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ÄRENDE 4 

 
Information 

______________ 
 

 

• Biskopen informerar 
 

• Information om inkomna motioner och nya ledamöter/ersättare 
 

• Information om inriktningen för prästlönetillgångarnas förvaltning 
  



 Information om inkomna motioner och nya ledamöter/… - S 2026-0011:5 Information om inkomna motioner och nya ledamöter/… : D 31, Göteborgs stift, efterträdarval för ersättare i Stiftsfullmäktige

Delegationsbeslut

DATUM DELEGATIONSPUNKT

2026-01-22 D31

FÖREDRAGANDE ÄRENDENUMMER

Holger Sandelin S 2026-0051

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

Detta beslut fattas med stöd av stiftsstyrelsens delegationsordning.

D31 Beslut enligt kyrkoordningen 38 kap., direkta val 

Beslut
Planeringssekreterare beslutar att

till ny ledamot i stiftsfullmäktige utse: Fredrik Borglin i Kungsbacka, Marks och Kinds valkrets

till ny ersättare i stiftsfullmäktige utse: Johan Danz i Kungsbacka, Marks och Kinds valkrets

Beslutet kan överklagas skriftligen hos Svenska kyrkans valprövningsnämnd. Skrivelsen ska ha 
kommit in till Stiftsstyrelsen, Box 11937, 404 39 Göteborg, inom tio dagar efter det att 
sammanräkningen avslutades.

Datum för sammanräkningen: 2026-01-22

Ärendebeskrivning
Beslut att utse ny ledamot/ersättare i stiftsfullmäktige för mandatperioden 2026-2029; 

delegat: Planeringssekreterare

Stift: Göteborgs stift
Valkrets:  Kungsbacka, Marks och Kinds valkrets
Nomineringsgrupp: Frimodig kyrka
Avgången ledamot: Magnus Skredsvik

Göteborg dag som ovan

Gustav Lindskog
Beslutande delegat, Utredningssekreterare

Expediering till:
Ny ledamot/ersättare
Avgående ledamot/ersättare
Stiftsfullmäktiges ordförande             
Nomineringsgruppen

5/123



 
 

 

 
 
 
 
 
ÄRENDE 05 
 
Inkomna frågor och interpellationer 

  



 
 

 

 
 
 
 
 
 

ÄRENDE 06 

 
Årsredovisning Göteborgs stift 2025 
 
______________ 
Med hänvisning till bilagt protokoll och handlingar föreslår stiftsstyrelsen 
stiftsfullmäktige besluta 

 

att fastställa Göteborgs stifts resultaträkning för år 2025 och dess resultat till 17 852 tkr,  

att fastställa Göteborgs stifts balansräkning per 2025-12-31 till 273 820 tkr,  

att årets resultat, ett överskott om 17 852 tkr läggas till Göteborgs stifts eget kapital,  

att godkänna Göteborgs stifts årsredovisning för år 2025. 

  



§ 6 Årsredovisning Göteborgs stift 2025 - S 2026-0188:1 Årsredovisning Göteborgs stift 2025 : Protokollsutdrag från Göteborgs stift - Stiftsstyrelse 2026-2029s sammanträde den 22 april 2026 - Årsredovisning Göteborgs stift 2025
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Protokollsutdrag 

MÖTESINSTANS 

GÖTEBORGS STIFT - STIFTSSTYRELSE 2026-2029 

DATUM FÖR MÖTET TID PLATS 

2026-04-22 13:00 – 16:00 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

§ 18 S 2026-0188 

Årsredovisning Göteborgs stift 2025 

Beslut 
Stiftsstyrelsen beslutade föreslå stiftsfullmäktige besluta, 

att fastställa Göteborgs stifts resultaträkning för år 2025 och dess resultat till 17 852 tkr, 

att fastställa Göteborgs stifts balansräkning per 2025-12-31 till 273 820 tkr, 

att årets resultat, ett överskott om 17 852 tkr läggas till Göteborgs stifts eget kapital, 

att godkänna Göteborgs stifts årsredovisning för år 2025. 

Stiftsstyrelsen beslutade vidare 
att uppdra åt presidiet att göra nödvändiga redaktionella ändringar av texten i årsredovisningen. 

Ärendebeskrivning 
Årsredovisning för Göteborgs stift avseende år 2025 har upprättats. Stiftsstyrelsen uppmärksammade vid 
sammanträdet att det behövde göras några redaktionella ändringar och uppdrog åt presidiet att färdigställa 
dessa. 
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Förvaltningsberättelse
 

 

Syftet är att människor ska komma till tro på Kristus och leva i tro, en kristen gemenskap skapas och
fördjupas, Guds rike utbredas och skapelsen återupprättas. (Kyrkoordningen)

 
Stiftets uppgifter
Enligt kyrkoordningen ska i varje stift finnas en biskop, som självständigt ska fullgöra sina uppgifter.
Beslutanderätten i ett stift utövas av stiftsfullmäktige. Biskopen, stiftsstyrelsen och domkapitlet beslutar i
vissa frågor.  

Enligt lagen om Svenska kyrkan och kyrkoordningen har stiftet fyra uppgifter: 

      -  att utgöra ett pastoralt område.

      -  att främja och ha tillsyn över församlingarnas grundläggande uppgift att fira gudstjänst bedriva

         undervisning samt utöva diakoni och mission.

      -  att främja och ha tillsyn över god förvaltning. 

      -  att förvalta prästlönetillgångarna.

Det är också stiftets uppgift att vidta de beredskapsförberedelser, som behövs för verksamheten under
kris och höjd beredskap. Stiftet får lämna bidrag till internationell diakoni och mission. Domkapitlet ska
fullgöra de uppgifter som anges i kyrkoordningen vilka i första hand avser tillsyn.

Göteborgs stift har sitt säte i Göteborgs kommun.
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Stiftets styrdokument
Stiftsfullmäktige beslutade i november 2014 att fastställa stiftets syfte och vision:

Syfte
Svenska kyrkan i Göteborgs stift ska synliggöra det kristna budskapet.

Vision
En öppen, tydlig kyrka som på ett relevant sätt förmedlar evangeliet till alla människor.

Verksamhetsidé
Stiftsstyrelsen beslutade i november 2014 att fastställa stiftets verksamhetsidé:

Göteborgs stiftskansli ska vara ett kompetenscentrum som inspirerar och stödjer församlingarna i att
förverkliga deras uppdrag.

Stiftsfullmäktige beslutade i november 2020 att fastställa stiftets strategi. Stiftsstrategin tar sikte på de
kommande tio åren och är tänkt att revideras under andra året av varje mandatperiod. Senaste revision
skedde under 2023 och nästa planeras till 2027 och så vidare. Målbilden för de kommande tio åren kan
sammanfattas enligt följande:

-   Den grundläggande uppgiften i centrum - gudstjänst, undervisning, diakoni och mission.

-   Tvåspråkighet (teologi och omvärld) - förmåga att förmedla evangeliet på ett tidsanpassat sätt.

-   Skicklighet, kompetens, stolthet och relevans - en strävan efter att vara ett inspirerande föredöme.

-   Mångfald bejakas i uttryck och attityder - vi möter varandra med respekt för olikheter och 

    fromhetstraditioner.

-   Förutsättningar att fortsatt verka - våra resurser bestående av kompetens, ekonomi och fastigheter tas
tillvara. 

I stiftsstrategin tydliggörs att stiftsorganisationen prioriterar att stödja och främja tro för nästa generation,
verksamhetsomställning och en kyrka mitt i samhället. Stiftsorganisationens förhållningssätt präglas av
kompetens, lyhördhet och hopp. 

Stiftsstyrelsen har det övergripande ansvaret för alla direkta val inom stiftet och för biskopsval.

Stiftskansliet leds av stiftsdirektor. Kansliet omfattade till och med den 31 augusti 2025 följande sex
enheter. All personal utom biskopen, stiftsdirektor och stiftsprost ingår i någon enhet.  

Enheten för Församlingsutveckling
Enheten för Församlingsstöd
Enheten för Fastighet och kulturarv
Enheten för Egendom 
Enheten för Ekonomer
Enheten för Ekonomiassistenter
 
Den 1 september övergick enheterna för ekonomer och ekonomiassistenter till Kyrkokansliet i
verksamhetsövergång.
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verksamhetsövergång.

Biskopsämbetet
Biskopens uppgift är att vara stiftets andliga ledare. Ledarskapet gäller i relation till stiftets församlingar
och pastorat såväl som till det arbete som utförs på stiftsnivån. Biskopens uppdrag är att stödja, främja
och utöva tillsyn så att det grundläggande uppdraget utförs i enlighet med kyrkoordningen. Till biskopens
uppgifter hör också att viga präster och diakoner för tjänst i stiftet. Biskopens pastorala besök och
visitationer är ett viktigt verktyg för relationsbygget mellan stift och församlingar. Biskopsvisitationer,
och kontraktsprostarnas visitationer på biskopens uppdrag, är också ett uttryck för kyrkans episkopala
ordning, och för att kyrkans tro, liv och lära hänger samman och manifesteras i både församlingar och
stift. Biskopsvisitationerna förbereds med hjälp av många medarbetare på stiftskansliet, med
genomlysningar av ekonomi, fastigheter, kyrkliga inventarier, förtroendemannaorganisation samt den
grundläggande uppgiften. Under våren kallade biskopen till präst- och diakonmöte som kombinerades
med stiftsfest för anställda och ideella. 

 
Enheten för Församlingsutveckling
Enheten för församlingsutveckling har som huvudsaklig inriktning att stödja det arbete som är knutet till
den grundläggande uppgiften i stiftets församlingar och pastorat. Enhetens verksamhet består av
rådgivning och konsultativt stöd, processtöd, kurser och utbildningar för anställda, förtroendevalda och
ideella medarbetare. De insatser som görs ska inspirera och främja verksamhetsutveckling, ledarskap,
yrkeskompetens och kunskap inom nya såväl som traditionella områden. Målet är en kyrka som i sitt
arbete är relevant inom gudstjänst, undervisning, diakoni och mission. På enheten finns även teamet för
HR-stöd som erbjuder uppdragstjänster till församlingar i stiftet.

Utöver ordinarie verksamhet kan särskilt följande nämnas:

Året inleddes med Biskopens präst- och diakonmöte och stiftsfesten på Svenska Mässan. Sammanlagt
1600 människors samlades under två dagar på temat “Vänd mot Guds framtid”.

Håpets katedral pilgrimsseglats längs med Bohuskusten under augusti och september blev ett lyckat
projekt, där stiftet tillsammans med de lokala pastoraten kunde sprida kunskap om svenska kyrkans
miljöengagemang och sprida hopp. I samarbete med många andra aktörer blev Håpets Katedral en
välbesökt mötesplats för gudstjänster, andakter, seminarier och mycket annat. 

Biskoparnas ungdomsmöte samlade ca 1500 unga på temat Tid för Guds fred under den ekumeniska
veckan i Stockholm. Från Göteborgs stift deltog ca 300 unga. Praktikåret Ung resurs hade under läsåret
42 st praktikanter fördelade på 9 stift.

Större projekt som berör enheten är aktionsforskningsprojektet Tillsammans för lärande där stiftet
samarbetar med Kållereds församling och Kinds pastorat samt med Enskilda högskolan Stockholm. Även
projektet Vidare med Mary finns på enheten sedan halvårsskiftet 2025, och bemannas med
projektledning 100%. Projektet avslutas under 2026.

 
Enheten för Församlingsstöd
Enheten ger stöd internt till kansliet i sin helhet och externt till pastorat och församlingar i stiftet.

Enheten arbetar med informations- och kommunikationsfrågor, mediakontakter, remissberedning,
utredningar, ärendeberedning, struktur- och indelningsfrågor, koordinering av utbildningar och kurser,
hållbarhetsfrågor, ansvar för miljödiplomeringsarbetet i stiftet, sekreterarskap i domkapitlet, ansvar för
skötsel och drift av kansliets lokaler lokaliserade på Lilla bommen i Göteborg, centralt i Uddevalla samt
ett mindre kontor i Halmstad. Enheten ansvarar även för samordning av IT-frågor inom stiftskansliet och
den gemensamma IT-plattformen, GIP.
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den gemensamma IT-plattformen, GIP.

Enheten arbetar med juridiskt stöd och rådgivning, behörighetsprövningar, beslutsprövningar,
överklaganden, tillsynsärenden och ansvarar för genomförande av kyrkliga val. 

Andra uppgifter är stöd och rådgivning avseende GDPR, utbildning i K-bok och Kyrksam, rekrytering av
medarbetare till stiftskansliet samt stöd till domkapitlet i rekryteringsfrågor.

Vidare har enheten lämnat rådgivning till församlingar beträffande arkivfrågor. Stiftskansliet har bedrivit
utbildningsinsatser i stiftet beträffande public 360, Svenska kyrkans ärendehanteringssystem och övriga
digitaliseringsfrågor leds från enheten.

Enheten svarar också för kultursamverkan med närvaro på Bokmässan är en av de större insatserna under
året.

Uppdragstjänster erbjöds under året inom Kommunikation, IT och digital arbetsplats.

 

Enheten För Fastighet och kulturarv
Enheten ansvarar för att tillhandahålla stöd till församlingarna och pastoraten i fastighetsfrågor, såsom
upphandling av renoveringar, underhållsplaner, projektledning samt kulturarvsfrågor. Avsikten är att
enheten ska erbjuda spetskompetens inom fastighets- och kulturarvsrelaterade frågor till våra
församlingar och pastorat.

Personal från fastighet och kulturarv har under året arbetat med förvaltartillsyn inför biskopsvisitation.
Tillsynen består av en genomlysning av de visiterade enheternas fastigheter och dess förvaltning samt
kontroll av kulturhistoriskt värdefulla kyrkliga inventarier.

Den kyrkoantikvariska ersättningen (KAE), statens ersättning till Svenska kyrkan för vård av det kyrkliga
kulturarvet, har fördelats med ett belopp om ca 67 mnkr, varav ca 12 mnkr utgörs av oförbrukade medel
från tidigare års beslutsramar tillsammans med 1 mkr som intecknats på nästkommande år.

Totalkostnaden för projekten i de inkomna KAE-ansökningar uppgick till ca 160,6 mnkr. Om ersättning
fördelats enligt fastställda ersättningsnivåer hade stiftet behövt fördela ca 99,3 mnkr. Detta innebar att ca
32,5 mnkr inte rymdes inom ramen, vilket resulterade i en del församlingar och pastorat inte erhöll någon
ersättning till sina projekt.

Kyrkounderhållsbidraget (KUB), som är ett inomkyrkligt behovsprövat bidrag, har fördelats till 21
församlingar och pastorat. Bidrag har tilldelats åtgärder i 51 byggnader inom dessa enheter. Inget bidrag
har tilldelats gemensamma projekt i stiftets regi. Det finns möjlighet att tilldela upp till 20% av det totala
bidragsbeloppet till gemensamma projekt som kommer alla församlingar och pastorat i stiftet till del.

Göteborgs Småkyrkostiftelse har fattat beslut om upplösning av föreningen och enligt stadgarna
överlämnat tillgångarna till Stiftsstyrelsen i Göteborgs stift. Göteborgs Stiftsstyrelse har att använda de
överlämnade tillgångarna i huvudsaklig överenstämmelse med föreningens ändamål. Medel beviljades till
tre projekt med ca 4,2 miljoner under 2023 och till fyra projekt med ca 4,4 miljoner under 2024. Några
projekt blev klara under 2025 och rekvisition har skett med ca 0,9 miljoner kr. 

Uppdragstjänsterna är standardiserade tjänster inom Göteborgs stift som stiftskansliet erbjuder för att
skapa en samordnad och ändamålsenlig administration inom förvaltningen av enheternas kulturarv och
fastigheter. Uppdragstjänsterna bygger på GS-konceptet (gemensamt stöd); ett gemensamt arbetssätt,
gemensamma processer och gemensamma IT-system som syftar till att effektivisera de resurser som
krävs för förvaltningen.

Inför 2025 valde 4 av 14 enheter att säga upp sina avtal i samband med att stiftet övergick till full
självkostnad som grund för prissättningen av uppdragstjänster. Vid årets utgång var det dock återigen 14
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självkostnad som grund för prissättningen av uppdragstjänster. Vid årets utgång var det dock återigen 14

enheter som har avtal om fastighetsförvaltning med stiftet. En av enheterna som sagt upp sina avtal har
återvänt och tre nya enheter har tillkommit.

Församlingar och pastorat i Halland uttryckte önskemål om att enheten för fastighet och kulturarv ska
leverera uppdragstjänster med personal stationerad i Halland. Mot bakgrund av detta har ett kontor
etablerats i Halmstad, med två förvaltare som har varit på plats sedan den 27 januari 2025.

Enheten har också fått i uppdrag att rekrytera ytterligare en samordnare för entreprenadupphandlingar, ett
uppdrag som kommer från initiativet Färdplan för klimatet. Denna tjänst finansieras av Färdplan för
klimatet och ska bidra till att hjälpa församlingar och pastorat över hela landet att uppnå målen inom
färdplanen.

 

Enheten för Egendom
Enheten svarar för Göteborgs stifts prästlönetillgångars (PLT) jord- och skogsförvaltning, sol- och
vindkraftsfrågor, arrenden och nyttjanderätter samt köp och försäljning av kyrklig jord. Stiftets interna
ekonomihantering ingår också i egendomsenheten. Enheten handhar kapitalförvaltningen för Göteborgs
stifts och Göteborgs stift PLT. Enheten svarar också för Göteborgs stifts och PLT:s medverkan i
Stiftsvinden 1 ekonomisk förening. 

Under 2025 har en nyrekrytering av controller skett vilket gör att stiftets ekonomihantering består av
ekonomiassistent, ekonom och controller. 

Mer information om förvaltningen av PLT finns i årsredovisningen avseende PLT.

 

Enheten för Ekonomer
Enheten för ekonomer utför kvalificerade tjänster på uppdrag av församlingar och pastorat inom
Göteborgs stift, Stockholms stift, Lunds stift, Strängnäs stift samt Skara stift. På enheten arbetar
medarbetare med rollerna ekonom, controller och anslutningsresurser. 

Arbetet för församlingar och pastorat sker i form av uppdragstjänster som erbjuds i syfte att främja en
god ekonomisk förvaltning och effektiv administration för församlingar och pastorat och därigenom bidra
till samt frigöra tid och resurser för församlingarnas grundläggande uppgifter; att fira gudstjänst, bedriva
undervisning samt utöva diakoni och mission. Under 2025 har enheten tagit emot fyra nya församlingar
och vid utgången av 2025 utförde enheten uppdragstjänster för ett 60-tal församlingar och pastorat i fem
olika stift. 

Ekonomi kvalificerad omfattar årsstyrt arbete med bland annat budget, bokslut och årsredovisning samt
kontinuerligt controllerstöd i uppföljning, analys och planering. 

Ekonomi kvalificerade tjänster är standardiserade tjänster som stiften arbetar med tillsammans med
Svenska kyrkans nationella nivå för att skapa en samordnad och ändamålsenlig administration inom hela
Svenska kyrkan. Ekonomitjänsterna bygger på konceptet Ekonomitjänsten (tidigare benämnt GAS); ett
gemensamt arbetssätt, processer och IT-system som ska effektivisera resurserna som förbrukas på
administration och förvaltning. Enheten arbetar också löpande med utveckling av egna rutiner som
komplement till det gemensamma arbetssättet.

Målsättningen är att ekonomitjänsterna ska uppfattas som värdefulla, tillförlitliga och av hög kvalitet. För
att uppnå detta eftersträvas en nära och god dialog mellan församling/pastorat och stift samt stor
tydlighet om innehållet i tjänsterna och om gränsdragningen mellan vad som görs lokalt respektive på
stiftet.
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stiftet.

Stiftet vill också gärna bistå i att utveckla de lokala rutinerna inom ekonomiområdet för att tillsammans
med församling/pastorat uppnå så välfungerande stödfunktioner i församlingarna som möjligt. Stöd för
det lokala ekonomiarbetet finns publicerat på en kommunikationsplattform och omfattar bland annat
särskilda checklistor för vad som behöver göras under olika delar av året samt rutiner och instruktioner
för olika ekonomifrågor. Vid årsskiftet har ovanstående rutiner och checklistor flyttats till
Ekonomiservice sida på Kornet.

Under 2025 har särskilt fokus varit på att delta i etableringsarbete för Svenska kyrkans Ekonomiservice
genom att vara sakkunniga i olika delprojekt. 2025-09-01 gjordes verksamhetsövergång till
Kyrkokansliet.

 

Enheten för Ekonomiassistenter
Enheten utför ekonomitjänster på uppdrag av församlingar och pastorat inom Göteborgs stift, Stockholms
stift, Lunds stift, Strängnäs stift samt Skara stift. Vi samarbetar även med Ekonomiservice enhet Norr
kring ekonomitjänster för församlingar och pastorat i Luleå stift och Härnösands stift.  På enheten arbetar
medarbetare med rollen ekonomiassistent, tjänsten omfattar ekonomi volym.  

Arbetet för församlingar och pastorat sker i form av uppdragstjänster som erbjuds i syfte att främja en
god ekonomisk förvaltning och effektiv administration för församlingar och pastorat. Syftet är att bidra
till att frigöra tid och resurser för församlingarnas grundläggande uppgifter; att fira gudstjänst, bedriva
undervisning samt utöva diakoni och mission.  

Under 2025 har enheten tagit emot fyra nya församlingar och vid utgången av 2025 utförde enheten
uppdragstjänster för 60 församlingar och pastorat. Ekonomi volym omfattar löpande hantering av kund-
och leverantörsfakturor, kollekter samt övrig löpande bokföring.  

Ekonomitjänsterna är standardiserade tjänster som stiften arbetar med tillsammans med Svenska kyrkans
nationella nivå för att skapa en samordnad och ändamålsenlig administration inom hela Svenska kyrkan.
Ekonomitjänsterna bygger på ett gemensamt arbetssätt, processer och IT-system som ska effektivisera
resurserna som förbrukas på administration och förvaltning. Enheten arbetar också löpande med
utveckling av egna rutiner som komplement till det gemensamma arbetssättet. 

 
Målsättningen är att ekonomitjänsterna ska uppfattas som värdefulla, tillförlitliga och av hög kvalitet. För
att uppnå detta eftersträvas en nära och god dialog mellan församling/pastorat och stift samt stor
tydlighet om innehållet i tjänsterna och om gränsdragningen mellan vad som görs lokalt respektive på
stiftet. 

 
Stiftet vill också gärna bistå i att utveckla de lokala rutinerna inom ekonomiområdet för att tillsammans
med församling/pastorat uppnå så välfungerande stödfunktioner i församlingarna som möjligt. Stöd för
det lokala ekonomiarbetet finns publicerat på stiftets webb och omfattar bland annat särskilda checklistor
för vad som behöver göras under olika delar av året samt rutiner och instruktioner för olika
ekonomifrågor.  Vid årsskiftet har ovanstående rutiner och checklistor flyttats till Ekonomiservice sida på
Kornet

Under 2025 har särskilt fokus varit på att delta i etableringsarbete för Svenska kyrkans
Ekonomiservice genom att vara sakkunniga i olika delprojekt. 2025-09-01 gjordes
verksamhetsövergång till Kyrkokansliet.
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Klimat och hållbarhet
Göteborgs stift har länge haft ett utvecklat ramverk för att integrera hållbarhet och klimatarbete i sin
verksamhet. Centrala verktyg är Svenska kyrkans miljödiplomering och Färdplan för klimatet,
tillsammans med stiftsfullmäktiges inriktningsmål. Detta har gjort att både stiftskansliet och många
församlingar och pastorat kunnat stärka sitt klimat- och hållbarhetsarbete, där viljan och engagemanget
för skapelseansvar är stort.

Ett viktigt inriktningsmål är att alla beslut ska utgå från de fyra hållbarhetsdimensionerna: social,
ekonomisk, miljömässig och andlig/existentiell. Detta helhetsperspektiv är avgörande för att nå
klimatneutralitet 2030 och samtidigt lyfta de andliga och existentiella aspekterna av klimatkrisen.

Stiftskansliet arbetar systematiskt med sina betydande miljöaspekter för att minska negativ påverkan och
stärka positiva effekter. Genom verktyget CEMAsys kan stiftskansliet, men även de församlingar och
pastorat som vill, mäta sina klimatutsläpp och identifiera förbättringsområden. För att nå Färdplanens
mål krävs mätbara delmål och regelbunden utvärdering. När fler enheter mäter och rapporterar ökar
möjligheterna att dela erfarenheter och lära av varandra.

I färdplanens andra etapp har nationella medel riktats till stiften för att stärka kapaciteten genom
särskilda kompetenser, baserat på erfarenheterna från första etappen. Utsläppsminskningar inom
energianvändning i byggnader, resor och transporter samt konsumtion och investeringar var svåra att nå i
etapp ett, vilket framgick i årliga uppföljningar och den nationella slutrapporten. Inför etapp två skapades
därför flera samverkansnoder, där Göteborgs stift är en av dem.

Under första halvan av 2025 anställdes tre heltidstjänster inom hållbar mobilitet, hållbar konsumtion och
hållbar upphandling samt en halvtidskommunikatör kopplad till färdplanen. Tjänsterna är placerade vid
stiftskansliet i Göteborg men har både nationella uppdrag och uppdrag i Karlstad, Skara och Lunds stift.
Ett gemensamt team har etablerats bestående av klimat- och hållbarhetssamordnarna i de fyra stiften och
de nyanställda.

Under alla år som Göteborgs stiftskansli har redovisat klimatbokslut har tjänsteresor med flyg och
användning av egen bil i tjänsten varit två av de mest betydande miljöaspekterna. En annan viktig
kategori, som började mätas för några år sedan, är varor och tjänster. Det finns även miljöaspekter som
sannolikt står för ännu större utsläpp men som är svårare att mäta, exempelvis kansliets kurs- och
konferensverksamhet, administration och finans, städtjänster och den snabbt växande användningen av
AI.
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Jämfört med redovisningen för 2024 fortsätter utsläppen från egen bil i tjänsten och förmånsbil att
minska. Samtidigt använder fortfarande en stor del av personalen fossildrivna bilar i tjänsten. Utsläppen
från de förtroendevaldas resor minskar också och utgör nu endast 8 promille av de totala redovisade
utsläppen. Nytt i årets redovisning är att även utsläppen från pendling ingår. Den verkliga andelen är
sannolikt högre än vad figuren visar, eftersom de redovisade siffrorna enbart baseras på utlägg för
reseförmånen för periodkort.

Skiftet från Volvo On Demand till Kinto har lett till en ökning på 3,5 ton CO2e, främst på grund av att
färre elbilar funnits tillgängliga. Den största förändringen jämfört med föregående år är dock den kraftiga
ökningen av inrikesflyg: 10 ton CO2e jämfört med 1,4 ton året innan. Utsläppen från internationella resor
ligger endast ett par ton högre än detta.

I VisA, Svenska kyrkans egen redovisningsplattform för spend-baserade utsläpp, beräknas Göteborgs
stiftskanslis indirekta utsläpp för 2024 till 305 ton  alltså avsevärt högre än kansliets egna beräkningar.
Skillnaden beror troligen på att VisA använder schablonvärden som överskattar utsläppen, medan
kansliets egna siffror sannolikt är för låga eftersom all nödvändig data inte har funnits tillgänglig.
Siffrorna för 2025 finns ännu inte tillgängliga i VisA.

Stiftskansliet har under 2025 fortsatt det aktiva arbetet med Färdplanens två övriga effektmål:
värderingsförändringar och att bidra till klimaträttvisa. Särskilt viktigt att lyfta fram är:

 - Håpets katedrals pilgrimsseglats och det fortsatta uppföljningsarbetet i projektets arbetsgrupp.

 - Fördjupad koppling mellan klimat och pilgrimsvandringar - Walk for Future 2.0 som en del av Håpets
katedrals pilgrimsseglats.

 - Inför Håpets katedrals pilgrimsseglats längs Bohuskusten reste en grupp från interreligiösa
sammanhang i stiftet till Fredrikstad för att se och inspireras av och samtala om vårt gemensamma
skapelseansvar.

 - Se människan som för fjärde året i rad blev miljödiplomerat enligt Svenska kyrkans
diplomeringsstandard för event och som innehöll flera samtal och seminarier med klimattema samt en
fotoutställning från Håpets katedral.

 - Stiftsfesten med välbesökt hållbarhetsseminarium och stor andel av Festtorget präglat av hållbarhet.

 - Synliggörande av klimat- och hållbarhet i samband med kyrkovalet.

 - Fortsatt utveckling av nätverket Grön diakoni.

 - Ekoteologi kopplat till missionsuppdraget.

 - Hazelnut community farm.

 - Fördjupad samverkan med Act Svenska kyrkan.

 - Breddad och fördjupad förståelse av kyrkans grunduppdrag kopplat till ekoteologi och skapelseansvar
på stiftskansliet, dels genom kansliets representation i den operativa gruppen för kyrkans uppdrag, dels
genom utvecklingen av stiftskansliets hållbarhetsgrupp.
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Förutom denna korta hållbarhetsrapport i stiftets årsredovisning sammanställer stiftskansliet även en mer
omfattande klimat- och hållbarhetsredovisning. För de församlingar och pastorat som vill göra
motsvarande finns en anpassad och förkortad mall på Kornet under Hållbarhet  den så kallade
KRED-mallen Mall för förenklad hållbarhetsredovisning.

Avslutningsvis vill Göteborgs stift inte bara göra konkret skillnad i den egna verksamheten, utan också
inspirera och engagera stiftets församlingar och pastorat  och i förlängningen även medlemmar och
samhällsmedborgare  i arbetet för en mer hållbar framtid.
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Resultat och ställning
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Tabell ovan avser budget jämfört med utfall 2025 på verksamhetsnivå. 2025 års resultat lämnar ett
överskott om drygt 17,8 mnkr. Avvikelse mot budget är cirka 7,3 mnkr.

De största avvikelserna består av:
     - 22 Undervisning: intäkter och bidrag har ej budgeterats för Ung resurs 1,1 mnkr
     - 24 Mission: Håpets katedral ingick ej i budget -0,8 mnkr
     - 25 Rekrytering: antalet studenter lägre än budgeterat 1,4 mnkr
     - 32 IT, administration: högre intäkter och lägre kostnader för uppdragstjänster kommunikation samt   
            att arkivarie för uppdragstjänst ej tillsatt 1,7 mnkr
     - 33 Ekonomi, HR: effekter av verksamhetsövergång till ekonomiservice -1,5 mnkr
     - 39 Övrig förvaltning: lägre projektkostnader och överskjutande projektmedel från 2024 ej inkluderad
             i budget 1,2 mnkr
     - 49 Övrig stiftsverksamhet: ej rekvirerade bidrag från f.d. Småkyrkofonden och ej utnyttjade               
            förfogandemedel 2,9 mnkr
     - 63 Fastigheter och lokaler: hyresintäkt för ekonomiservice ej budgeterad 1,5 mnkr
     - 93 Finansiella poster: lägre intäkter vid försäljning än förväntat i budget -2 mnkr
 
 
Målsatt kapital
 
Stiftets mål för det egna kapitalets storlek har fastställts (2025) till 77 700 tkr (76 000 tkr). Målkapitalet
uppräknas årligen med konsumentprisindex (KPIF). Eget kapital överstiger fastställt målkapital med
118 448 tkr (102 296 tkr).
 
Flerårsöversikt      
      
Allmänna förutsättningar 2025 2024 2023 2022 2021
Totalt invånarantal per den 31 december
(tusental) 1 499 1 493 1 485 1 476 1 462
Tillhöriga per den 31 december (antal i tusental) 722 729 736 744 754
Tillhöriga per den 31 december (andel av
invånarna, %) 48,2 48,8 49,6 50,4 51,6
Kyrkoavgift (%) 0,04 0,04 0,04 0,04 0,04
Medelantalet anställda 133 144 141 127 125
      
Resultat (tkr)      
Verksamhetens intäkter 223 418 196 590 177 046 176 957 173 481
Verksamhetens kostnader -216 420 -191 085 -174 751 -162 694 -165 301
Verksamhetens resultat 6 999 5 506 2 295 14 264 8 180
Resultat från finansiella investeringar 10 853 14 225 11 583 6 841 2 498
Årets resultat 17 852 19 731 13 878 21 105 10 677
      
Kyrkoavgift (tkr) 88 362 85 802 80 847 76 475 77 400
- varav slutavräkning (tkr) 4 830 4 714 2 145 102 740
Personalkostnader/verksamhetens intäkter (%) 49,9 57,0 57,4 50,4 51,2
Av- och nedskrivningar/verksamhetens intäkter
(%) 0,8 0,9 0,9 0,8 0,7
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Ekonomisk ställning      
Fastställt mål för det egna kapitalets storlek (tkr) 77 700 76 000 70 000 70 000 70 000
Eget kapital (tkr) 196 148 178 296 158 565 144 687 123 582
Soliditet (%) 71,9 73,8 68,4 73,0 70,6
Värdesäkring av eget kapital (%) 10,0 12,4 9,6 17,1 9,5
Likviditet (%) 164 157 167 233 264
      

 
 
Definitioner
Kyrkoavgift (%) - Anges i procent av den kommunalt beskattningsbara inkomsten.
Varav slutavräkning - För förklaring se redovisningsprinciper.
Personalkostnader/verksamhetsintäkter (%) - Uppgiften beräknas som resultaträkningens
personalkostnader dividerat med resultaträkningens summa verksamhetens intäkter.
Av- och nedskrivningar/verksamhetens intäkter (%) - Uppgiften beräknas som resultaträkningens av-
och nedskrivningar av anläggningstillgångar dividerat med resultaträkningens summa verksamhetens
intäkter.
Soliditet (%) - Uppgiften beräknas som utgående eget kapital dividerat med balansomslutningen (totala
tillgångar i balansräkningen).
Värdesäkring av eget kapital (%) - Uppgiften beräknas som årets resultat dividerat med ingående eget
kapital.
Likviditet (%) - Uppgiften beräknas som utgående omsättningstillgångar dividerat med kortfristiga
skulder.
 
 
Väsentliga händelser under räkenskapsåret
 
Verksamhetsövergång till Svenska kyrkans ekonomiservice
I november 2022 beslutade kyrkomötet att ge kyrkostyrelsen i uppdrag att etablera Svenska kyrkans
ekonomiservice med nationell nivå som huvudman. För stiftets del innebar etableringen av Svenska
kyrkans ekonomiservice en verksamhetsövergång av stiftets enheter för ekonomer respektive
ekonomiassistenter från stiftet till nationell nivå. Övergången omfattade ungefär en tredjedel av de
anställda på stiftskansliet och genomfördes den 1 september 2025. Stiftet var året ut 2025 fortsatt
avtalspart gentemot församlingar och pastorat och anlitade efter övergången Svenska kyrkans
ekonomiservice som underleverantör i leveransen av ekonomitjänster. Berörda medarbetare arbetar kvar
på kontoren i Göteborg respektive Uddevalla men med nationell nivå som arbetsgivare för personalen
och hyresgäst hos stiftet. 
 
Kyrkomötet har fattat beslut om skogsförvaltningen
Kyrkomötet beslutade under hösten att ställa om Svenska kyrkans skogsbruk till en inriktning som ger
större fokus på andliga värden, klimatnytta och ökad hänsyn till urfolksrätten. Kyrkomötets beslut
innebär att kyrkostyrelsens tillsyn av prästlönetillgångarnas förvaltning utvecklas och att stiften utifrån
lokala förutsättningar tar fram inriktningar för den framtida förvaltningen. Detta arbete kommer att ske
under 2026. 
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Finansiella instrument
 
Stiftets riktlinjer för kapitalförvaltningen regleras i ett av fullmäktige fastställt
medelsförvaltningsreglemente. Gällande reglemente antogs under år 2023 och innehåller bland annat
etiska kriterier för placeringsval, avkastningsmål samt regler för portföljsammansättning. Vid utgången
av 2025 hade stiftet långfristiga värdepappersinnehav ett marknadsvärde om 218,8 mnkr (216,8 mnkr)
och marknadsvärdet på de kortfristiga placeringarna uppgick till 3,7 mnkr (1,3 mnkr), totalt 222,5 mnkr
(218,1 mnkr). Stiftet gör regelbundet en översyn av sina riktlinjer för finansiella instrument.
 
Framtida utveckling samt väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer
 

 

Plan
2028

Plan
2027

Beslutad
2026

Utfall
2025

Förändring %
2025 - 2026

Kyrkoavgift (tkr) 91 821 89 935 89 321 88 362 1,09
 91 821 89 935 89 321 88 362  
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Tillstånds- eller anmälningspliktig verksamhet enligt miljöbalken
 
Göteborgs stift producerar tillsammans med Göteborgs stifts prästlönetillgångar förnybar el genomett
eget vindkraftverk.
 
Göteborgs stift bedriver i övrigt ingen tillstånds- eller anmälningspliktig verksamhet enligt miljöbalkens
bestämmelser.
 
Förvaltade stiftelser
 
Stiftet förvaltar 6 (6) stiftelser med ett totalt utgående eget kapital om 10 514 tkr (10 423 tkr).
Tillgångarnas marknadsvärde uppgår till 18 767 tkr (18 228 tkr).
 
 
 
 
Göteborgs stifts resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning samt
kassaflödesanalys med noter.
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Resultaträkning
Tkr

Not 2025-01-01
-2025-12-31

2024-01-01
-2024-12-31  

 

kassaflödesanalys med noter.

Verksamhetens intäkter      
Kyrkoavgift  88 362  85 802  
Erhållen inomkyrklig utjämning 2 53 758  46 797  
Erhållna gåvor 3 15  0  
Erhållna bidrag 4 6 557  5 578  
Nettoomsättning 5, 6 74 381  58 406  
Övriga verksamhetsintäkter  344  7  
Summa verksamhetens intäkter  223 418  196 590  
      
Verksamhetens kostnader      
Lämnad inomkyrklig utjämning 2 -19 865  -14 381  
Övriga externa kostnader 7, 8 -83 339  -62 947  
Personalkostnader 9 -111 415  -112 012  
Av- och nedskrivning av materiella och immateriella
anläggningstillgångar  -1 774  -1 745  
Övriga verksamhetskostnader  -27  0  
Summa verksamhetens kostnader  -216 420  -191 085  
      
Verksamhetens resultat  6 999  5 506  
      
Resultat från finansiella poster 10     
Resultat från finansiella anläggningstillgångar  9 417  12 135  
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter  1 620  2 253  
Räntekostnader och liknande resultatposter  -185  -163  
Summa finansiella poster  10 853  14 225  
      
Resultat efter finansiella poster  17 852  19 731  
      
Årets resultat  17 852  19 731  
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Balansräkning
Tkr

Not 2025-12-31 2024-12-31

 
 

TILLGÅNGAR      
      
Anläggningstillgångar      
      
Materiella anläggningstillgångar      
Byggnader och mark 11 0  0  
Inventarier, verktyg och installationer 12 4 298  4 827  
  4 298  4 827  
      
Finansiella anläggningstillgångar      
Långfristiga värdepappersinnehav 13 166 637  159 660  
Långfristiga fordringar 14 3 050  3 650  
  169 687  163 310  
Summa anläggningstillgångar  173 985  168 137  
      
Omsättningstillgångar      
      
Kortfristiga fordringar      
Kundfordringar  15 150  10 033  
Övriga fordringar  1 484  637  
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 15 7 261  8 607  
  23 895  19 277  
      
Kassa och bank 16 75 940  54 123  
Summa omsättningstillgångar  99 835  73 400  
      
SUMMA TILLGÅNGAR  273 820  241 537  
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Balansräkning
Tkr

Not 2025-12-31 2024-12-31

 
 

EGET KAPITAL OCH SKULDER      
      
Eget kapital      
Balanserat resultat  178 296  158 565  
Årets resultat  17 852  19 731  
Summa eget kapital  196 148  178 296  
      
Avsättningar 17 16 612  16 612  
      
Kortfristiga skulder      
Leverantörsskulder  21 744  5 908  
Skatteskulder  0  312  
Övriga skulder  5 251  10 898  
Villkorade bidrag 18 14 394  17 523  
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 19 19 671  11 988  
Summa kortfristiga skulder  61 060  46 629  
      
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER  273 820  241 537  
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Rapport över förändringar i eget kapital   
Tkr   

 
 
Förändring av eget kapital

 
Balanserat

resultat Årets resultat
Summa eget

kapital
Ingående balans 2024-01-01 144 687 13 878 158 565
    
Omföring av föregående års
resultat 13 878 -13 878 0
Årets resultat  19 731 19 731
Utgående balans 2024-12-31 158 565 19 731 178 296
    
Ingående balans 2025-01-01 158 565 19 731 178 296
    
Omföring av föregående års
resultat 19 731 -19 731 0
Årets resultat  17 852 17 852
Eget kapital 2025-12-31 178 296 17 852 196 148
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Kassaflödesanalys
Tkr

Not 2025-01-01
-2025-12-31

2024-01-01
-2024-12-31  

 

Den löpande verksamheten      
Rörelseresultat  6 999  5 506  
      
Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet      
Av- och nedskrivningar av immateriella och materiella
anläggningstillgångar  1 774  1 745  
Resultat vid försäljning av anläggningstillgångar  -124  0  
      
Erhållen ränta  1 625  2 273  
Erhållen utdelning  3 327  3 526  
Erlagd ränta  -190  -183  
Betald inkomstskatt avseende näringsverksamhet  -1 180  0  
Kassaflöde från den löpande verksamheten före
förändringar av rörelsekapitalet  12 231  12 867  
      
Kassaflöde från förändring i rörelsekapital      
Minskning/ökning av kortfristiga fordringar  -3 750  2 800  
Ökning/minskning av kortfristiga skulder  14 742  -10 154  
Kassaflöde från den löpande verksamheten  23 223  5 513  
      
Investeringsverksamheten      
Förvärv/tillverkning av materiella anläggningstillgångar  -1 428  -935  
Försäljning av materiella anläggningstillgångar  308  0  
Förvärv av finansiella placeringar  -11 938  -41 662  
Försäljning av finansiella placeringar  11 051  21 054  
Kassaflöde från investeringsverksamheten  -2 007  -21 543  
      
Finansieringsverksamheten      
Förändring av långfristiga fordringar  600  -2 400  
Kassaflöde från finansieringsverksamheten  600  -2 400  
      
Årets kassaflöde  21 816  -18 430  
Likvida medel vid årets början  54 123  72 553  
Likvida medel vid årets slut 20 75 939  54 123  
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Noter
Tkr
 
Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper
 
Stiftets årsredovisning har upprättats enligt årsredovisningslagen (1995:1554) och Bokföringsnämndens
BFNAR 2012:1 Årsredovisning och koncernredovisning (K3). Vidare tillämpas rekommendationer
utgivna av Kyrkostyrelsens redovisningsråd för Svenska Kyrkan (KRED).   
 
Redovisningsprinciperna är oförändrade i jämförelse med föregående år, om inget annat anges.  
 
Intäktsredovisning
Intäkter redovisas till det verkliga värde av vad som erhållits eller kommer att erhållas och som är för
egen räkning. Som för egen räkning inkluderas även medel där avsikten är att de helt eller delvis ska
fördelas till andra juridiska personer men där fördelning grundas på beslut inom stiftet.
 
Kyrkoavgift 
Svenska kyrkans huvudintäkt utgörs av kyrkoavgiften. I enlighet med lag om avgift till registrerat
trossamfund får Svenska kyrkan statlig hjälp med uppbörd, taxering och indrivning av
kyrkoavgiftsmedlen. Det slutliga utfallet av kyrkans avgiftsunderlag erhålls först två år efter
avgiftsgrundande år och därför är Svenska kyrkan berättigad att uppbära ett förskott från staten, fördelat
med en tolftedel per månad. Samtidigt med utbetalningen av förskottet sker en avräkning av det slutliga
avgiftsunderlaget två år tillbaka. Kyrkoavgiften intäktsredovisas i takt med utbetalningarna från staten.
 
Erhållen inomkyrklig utjämning
Inom Svenska kyrkan finns ett utjämningssystem där Svenska kyrkans nationella nivå omfördelar medel
mellan trossamfundets organisatoriska delar. Inom ramen för utjämningssystemet tilldelas stiften årligen
medel för viss basverksamhet inom stiften (stiftsbidrag) samt kyrkounderhållsbidrag, KUB. Stiftsbidrag
och kyrkounderhållsbidrag erhålls via utbetalning från nationella nivån. Stiftsbidrag intäktsförs det år de
avser. KUB skuldbokförs när det betalas ut från nationell nivå och intäktsförs när det används, dvs.
betalas ut. Den del av KUB som stiftet själv använder intäktsförs direkt. Utöver den utjämning som
regleras inom ramen för kyrkoordningen kan Svenska kyrkans högsta beslutande organ, kyrkomötet,
besluta om att av nationella nivåns kapital fördela medel till regional och lokal nivå. Besluten är
vanligtvis förenade med villkor. Intäktsredovisning sker då enligt de generella principerna för bidrag i
K3, se nedan. 
 
Erhållna gåvor och bidrag
Erhållna gåvor redovisas som intäkt i den period de mottagits. Bidrag intäktsredovisas efter hand som
villkor som är förknippade med bidragen uppfylls. Bidrag till anläggningstillgångar har reducerat
anskaffningsvärdet på anläggningstillgångarna. 
 
Nettoomsättning
Intäkt av varor och tjänster redovisas normalt vid försäljningstillfället.
 
Lämnad inomkyrklig utjämning och lämnade övriga bidrag
Stiftet utgör en länk i det inomkyrkliga utjämningssystem som beskrivs under Erhållen inomkyrklig
utjämning ovan. Såväl lämnad inomkyrklig utjämning som övriga lämnade bidrag skuldförs normalt när
beslut om bidrag fattas såvida det inte av beslutet framgår att bidraget ska finansieras med kommande års
intäkter. I det senare fallet skuldförs bidraget först under det finansieringsår som anges i beslutet.
Beslutade, ej skuldförda, lämnade bidrag redovisas som eventualförpliktelse. 
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Leasing
All leasing, både när stiftet är leasetagare och leasegivare, redovisas som operationell leasing, dvs.
leasingavgifterna, inklusive en första förhöjd avgift, redovisas som intäkt/kostnad linjärt över
leasingperioden. Uppgifterna om avgifter i noten är redovisade i nominella belopp. Med leasingperiod
avses den period som leasetagaren har avtalat att leasa en tillgång. 
 
Ersättning till anställda
Löpande ersättningar till anställda i form av löner, sociala avgifter och liknande kostnadsförs i takt med
att de anställda utför tjänster.
 
Eftersom alla pensionsförpliktelser klassificeras som avgiftsbestämda redovisas en kostnad det år
pensionen tjänas in.
 
Inkomstskatt
Stiftens inskränkta skattskyldighet regleras i 7 kap. inkomstskattelagen (1999:1229). 
Högsta förvaltningsdomstolen har i en dom den 9 februari 2021 fastställt att Svenska kyrkans nationella
nivås tillhandahållande av IT-tjänster och administrativa tjänster till Svenska kyrkans församlingar,
kyrkliga samfälligheter och stift inte utgör näringsverksamhet. Högsta förvaltningsdomstolens domskäl är
principiellt utformade och domen har generell räckvidd och kan tillämpas på alla typer av
tillhandahållanden som sker mellan olika enheter inom trossamfundet Svenska kyrkan i syfte att bedriva
Svenska kyrkans verksamhet.Det innebär att från och med första januari 2021 kan de enheter som
fakturerar andra inomkyrkliga enheter göra detta moms- och skattefritt. Detta gäller för transaktioner
mellan inomkyrkliga enheter (församlingar, pastorat, stift, nationell nivå).

I den mån stiftet bedriver näringsverksamhet riktad till utomkyrkliga enheter är huvudregeln att
näringsverksamheten är skattepliktig. Näringsverksamhet kan undantas från skatteplikt om den har
naturlig anknytning till det allmännyttiga ändamålet eller är hävdvunnen finansieringskälla. Även
normalt sett skattepliktig näringsverksamhet kan i vissa fall undantas från beskattning om
huvudsaklighetsprincipen är tillämplig. 
Vid fastighetsinnehav kan fastighetsinkomsten undantas från beskattning om fastigheten till mer än 50 %
används för att främja det allmännyttiga ändamålet alternativt att hyresinkomsterna har naturlig
anknytning till det allmännyttiga ändamålet. Stiftet är befriat från inkomstskatt i sin ideella verksamhet
eftersom den uppfyller kraven som samhällsnyttig enligt skattelagstiftningen.
 
Uppskjuten skattefordran avseende underskottsavdrag eller andra framtida skattemässiga avdrag
redovisas i den utsträckning det är sannolikt att avdraget kan avräknas mot överskott vid framtida
beskattning.

 
Materiella anläggningstillgångar
I stiftet finns materiella anläggningstillgångar redovisade enligt två olika definitioner i K3:
 
Som grundregel gäller att en materiell anläggningstillgång är en fysisk tillgång som innehas för att
bedriva näringsverksamhet (ge ekonomiska fördelar/kassaflöde).
 
För ideell sektor gäller att materiell anläggningstillgång också omfattar fysisk tillgång som innehas för
det ideella ändamålet även om grundregeln inte är uppfylld.
 
De flesta anläggningstillgångar har klassificerats utifrån den senare regeln då stiftets ändamål är religiös
verksamhet. 
 
Nedskrivningsprövning sker alltid för sådana tillgångar som inte längre uppfyller något av kraven ovan
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Nedskrivningsprövning sker alltid för sådana tillgångar som inte längre uppfyller något av kraven ovan

för att definieras som materiella anläggningstillgångar. 
 
Inventarier med ett anskaffningsvärde under 50 % av prisbasbeloppet har utifrån väsentlighetsbedömning
redovisats som kostnad.
 
Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med avskrivningar. I
anskaffningsvärdet ingår utgifter som direkt kan hänföras till förvärvet av tillgången.
 
Bidrag som avser förvärv av materiell anläggningstillgång reducerar tillgångens anskaffningsvärde. 
 
En materiell anläggningstillgång som har betydande komponenter där skillnaden i förbrukning förväntas
vara väsentlig, redovisas och skrivs av som separata enheter utifrån varje komponents nyttjandeperiod.
 
Materiella anläggningstillgångar skrivs av systematiskt över tillgångens bedömda nyttjandeperiod. När
tillgångarnas avskrivningsbara belopp fastställs, beaktas i förekommande fall tillgångens restvärde.
Linjär avskrivningsmetod används.
 
Mark har obegränsad nyttjandeperiod och skrivs inte av.
 
Följande avskrivningstider tillämpas:
 - Byggnad: 20 år (5 procent/år)
 - Datautrustning: 3-5 år (33,3-20 procent/år)
 - Övriga inventarier: 5-10 år (20-10 procent/år)
 - Vindkraftverk: 20 år (5 procent/år)
 
Nedskrivningar av materiella anläggningstillgångar 
När det finns en indikation på att en materiell anläggningstillgångs värde har minskat, görs 
en prövning av nedskrivningsbehov. För tillgångar som tidigare skrivits ner görs per varje 
balansdag en prövning av om återföring bör göras. 
Materiella anläggningstillgångar skrivs ned enligt två huvudmetoder beroende på grunden 
för klassificering som materiell anläggningstillgång. Materiella anläggningstillgångar som 
används för att ge ekonomiska fördelar/kassaflöde skrivs ned enligt reglerna i K3, kapitel 
27. De materiella anläggningstillgångar som innehas för det ideella ändamålet skrivs ned 
enligt kapitel 37 där det finns en grund- och en förenklingsregel. Tillämpad metod för nedskrivningar
beskrivs i tilläggsupplysning i förekommande fall.
 
   

Finansiella instrument
Finansiella instrument redovisas i enlighet med reglerna i K3, kapitel 11, vilket innebär att
värdering sker utifrån anskaffningsvärdet.
 
Finansiella instrument som redovisas i balansräkningen inkluderar värdepapper, kundfordringar och
övriga fordringar, kortfristiga placeringar, leverantörsskulder och låneskulder. Instrumenten redovisas i
balansräkningen när stiftet blir part i instrumentets avtalsmässiga villkor. 
 
Finansiella tillgångar tas bort från balansräkningen när rätten att erhålla kassaflöden från instrumentet
har löpt ut eller överförts och stiftet har överfört i stort sett alla risker och förmåner som är förknippade
med äganderätten. 
 
Finansiella skulder tas bort från balansräkningen när förpliktelserna har reglerats eller på annat sätt
upphört.
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upphört.

 
Långfristiga värdepappersinnehav - portföljvärdering
Stiftet har definierat en värdepappersportfölj. Portföljen ingår i posten andra långfristiga 
värdepappersinnehav i balansräkningen. För de instrument som ingår tillämpas värderingsprincipen på
portföljen som helhet. Det innebär att vid prövning av lägsta värdets princip/prövning av
nedskrivningsbehov avräknas orealiserade förluster mot orealiserade vinster inom portföljen.
 
Kundfordringar och övriga fordringar
Fordringar redovisas som omsättningstillgångar med undantag för poster med förfallodag mer än 12
månader efter balansdagen, vilka klassificeras som anläggningstillgångar. Fordringar tas upp till det
belopp som förväntas bli inbetalt efter avdrag för individuellt bedömda osäkra fordringar.
 
Låneskulder och leverantörsskulder
Låneskulder och leverantörsskulder redovisas initialt till anskaffningsvärde efter avdrag för
transaktionskostnader.
 
Avsättningar
Med avsättningar avses förpliktelser på balansdagen som är säkra eller sannolika till sin förekomst men
ovissa till belopp eller till den tidpunkt då de ska infrias. Avsättning redovisas med det 
belopp som motsvarar den bästa uppskattningen av den utbetalning som krävs för att reglera 
åtagandet.
 
Kassaflödesanalys
Kassaflödesanalysen upprättas enligt indirekt metod och visar stiftets in- och utbetalningar uppdelade på
löpande verksamheten, investeringsverksamheten eller finansieringsverksamheten. Det redovisade
kassaflödet omfattar endast transaktioner som medfört in- eller utbetalningar.
 
Som likvida medel klassificerar stiftet, förutom kassamedel, disponibla tillgodohavanden hos banker och
andra kreditinstitut, kyrkkontot samt kortfristiga likvida placeringar med en löptid på högst tre månader
som är noterade på en marknadsplats. 
 
Eventualförpliktelse
En eventualförpliktelse är 
- en möjlig förpliktelse till följd av inträffade händelser och vars förekomst endast kommer att             

bekräftas av att en eller flera osäkra framtids händelser som inte ligger inom stiftets kontroll, inträffat
eller uteblir eller

- en befintlig förpliktelse till följd av inträffade händelser, men som inte redovisas som skuld eller
avsättning eftersom det inte är sannolikt att ett utflöde av resurser kommer att krävas för att reglera
förpliktelsen eller förpliktelsens storlek inte kan beräknas med tillräcklig tillförlitlighet.

Eventualförpliktelser är en sammanfattande beteckning på sådana garantier, ekonomiska åtaganden och
eventuella förpliktelser som inte tas upp i balansräkningen.
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Not 2 Erhållen och lämnad inomkyrklig utjämning
 2025 2024  
Erhållen inomkyrklig utjämning    
Kyrkounderhållsbidrag 11 959 6 749  
Stiftsbidrag 36 190 36 210  
Övriga inomkyrkliga bidrag 5 610 3 838  
 53 759 46 797  
    
Lämnad inomkyrklig utjämning    
Kyrkounderhållsbidrag 10 944 5 887  
Bidrag till sjukhuskyrka 5 444 5 194  
Bidrag till fängelsekyrka 3 079 2 871  
Övriga inomkyrkliga bidrag 399 428  
 19 866 14 380  
    

 
Not 3 Erhållna gåvor
 2025 2024  
Gåvor redovisade i resultaträkningen    
Gåvor till stiftets verksamhet 15 0  
Summa 15 0  
    

 
Not 4 Erhållna bidrag
 2025 2024  
    
EU-bidrag 5 525 4 710  
Kyrkoantikvarisk ersättning (KAE) till egen verksamhet 765 534  
Statliga bidrag 223 194  
Övriga bidrag 44 140  
Summa 6 557 5 578  
    

 
Not 5 Nettoomsättning
 2025 2024  
    
Förvaltningsuppdrag 9 061 8 625  
Tillhandahållande av tjänster till inomkyrkliga enheter 64 212 47 896  
Övriga intäkter 1 108 1 892  
Summa 74 381 58 413  
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Not 6 Operationella leasingavtal som leasegivare
Fordran avseende framtida leasingavgifter, för icke uppsägningsbara leasingavtal, förfaller till betalning
enligt följande:
 2025 2024  
    
Inom ett år 6 763 0  
 6 763 0  
    

Under perioden har erhållna leasingavgifter uppgått till 2 254 tkr (167 tkr).
 
 
Not 7 Operationella leasingavtal som leasetagare
Framtida minimileaseavgifter som ska erläggas avseende icke uppsägningsbara leasingavtal, förfaller till
betalning enligt följande:
 2025 2024  
    
Inom ett år 15 597 14 945  
Senare än ett år men inom fem år 40 764 41 617  
 56 361 56 562  
    

Under perioden har kostnadsförda leasingavgifter uppgått till 15 513 tkr (14 784 tkr).

Den operationella leasingen utgörs i allt väsentligt av hyrda lokaler och bilar. Avtalet om hyra av
lokalerna för stiftskansli löper på fem år med möjlighet till förlängning. Storleken på de framtida
leasingavgifterna redovisas till nominellt belopp. Variabla avgifter förekommer inte. Inventarier leasas på
fem år med möjlighet till utköp. Bilar leasas på tre år med möjlighet till utköp.

Stiftet ska tillhandahålla tjänstebostad till biskopen. Hyresförhållandet är reglerat enligt kyrkoordningen
och kollektivavtal som innebär att när biskopen lämnar sin tjänst ska bostaden frånträdas.
 
 
Not 8 Arvode och kostnadsersättning till revisorer
Med revisionsuppdrag avses arbetsuppgifter som det enligt lag ankommer på stiftens revisorer att utföra
samt rådgivning eller annat biträde som föranleds av iakttagelser vid sådana arbetsuppgifter.
 
 2025 2024  
Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB    
Revisionsuppdrag 0 -119  
Revisionsverksamhet utöver revisionsuppdraget -33 0  
 -33 -119  
    
Cedra Sverige AB    
Revisionsuppdrag -116 0  
Revisionsverksamhet utöver revisionsuppdraget -23   
 -139 0  
    
Övriga valda revisorer    
Revisionsuppdrag -37 -28  
 -37 -28  
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Not 9 Personal
 2025 2024  
Medelantalet anställda    
Kvinnor 85 100  
Män 48 44  
 133 144  
    

I medelantalet anställda ingår inte anställda som uppburit ersättning som understiger ett halvt
prisbasbelopp 29 400 (28 650). Detta har gjorts med stöd av BFNAR 2006:11.
   
Könsfördelningen i
stiftsstyrelsen och bland
ledande befattningshavare Antal på balansdagen Antal på balansdagen
 Kvinnor Män Totalt Kvinnor Män Totalt
       
Ledamöter i stiftsstyrelsen 8 7 15 8 7 15
Ledande befattningshavare 3 3 6 5 3 8
       
Löner, arvoden och andra ersättningar 2025 2024  
Ledamöter i stiftsstyrelse samt biskop 1 355 1 376  
Anställda 77 089 76 639  
 78 443 78 015  
    

Arvoden till förtroendevalda i stiftsfullmäktige, stiftsstyrelse m.fl. organ redovisas i resultaträkningen på
raden Personalkostnader.
 
Ersättning till stiftsstyrelsens ordförande 2025 2024  
Till ordföranden i stiftsstyrelsen tillika stiftets biskop har
löner, arvoden och andra ersättningar utgått med 1 146 1 086  
    
Pensionskostnader och andra sociala avgifter 2025 2024  
Pensionskostnader exkl. särskild löneskatt 5 291 5 404  
Andra sociala avgifter enligt lag och avtal 25 410 25 364  
 30 702 30 768  
    

Stiftet har inga övriga utfästelser om pensioner eller avgångsvederlag till personer i ledande ställning.
 
 
Not 10 Resultat från finansiella investeringar
 2025 2024  
Resultat från finansiella anläggningstillgångar    
Räntor 278 369  
Utdelning 3 049 3 157  
Realisationsresultat vid försäljning 6 090 8 609  
 9 417 12 135  
    
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter    
Räntor 1 625 2 273  
 1 625 2 273  
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Not 11 Byggnader och mark
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Taxeringsvärden byggnader vindkraftverk 113 90  
Taxeringsvärden mark 0 0  
 113 90  
    

Göteborgs stift äger 1 (en) procent av vindkraftverk Svarteborgs-Skogen 1:1 som har ett taxeringsvärde
om 11,3 tkr.
 
 
Not 12 Inventarier, verktyg och installationer
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Ingående anskaffningsvärden 14 993 14 058  
Inköp 1 428 935  
Försäljningar/utrangeringar -867 0  
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 15 554 14 993  
    
Ingående avskrivningar -10 166 -8 421  
Försäljningar/utrangeringar 683   
Årets avskrivningar -1 774 -1 745  
Utgående ackumulerade avskrivningar -11 257 -10 166  
    
Utgående redovisat värde 4 298 4 827  
    

 
Not 13 Värdepappersinnehav

 Redovisat värde
Marknadsvärde på

bokslutsdagen  
 2025-12-31 2024-12-31 2025-12-31 2024-12-31  
Långfristiga värdepappersinnehav      
Noterade aktiefonder 102 963 96 040 146 993 147 297  
Noterade räntefonder 61 700 61 700 69 945 67 605  
Onoterade långfristiga placeringar 120 120 120 120  
Övriga långfristiga placeringar 1 854 1 800 1 849 1 866  
Summa långfristiga
värdepappersinnehav 166 637 159 660 218 907 216 888  
      
Summa värdepappersinnehav 166 637 159 660 218 907 216 888  
      
      

Ideella placeringar
Stiftet har en ideell placering med ett bokfört värde på 1 854 tkr (1 800 tkr) i Symbiotics Sicav.  Utöver
detta finns ett innehav i Nordic Microcap. Detta värde skrevs år 2020 ner från 500 tkr till 0 tkr. Med detta
förstås att stiftet avstår avkastning till förmån för internationell diakoni och mission. Placeringen
klassificeras som ett långfristigt värdepappersinnehav. Avkastningen på den ideella placeringen var 219
tkr för räkenskapsåret (238 tkr).
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 2025-12-31 2024-12-31  
Förändring av långfristiga värdepappersinnehav    
Ingående ackumulerade anskaffningsvärden 160 160 130 944  
Investeringar under året 11 938 41 662  
Försäljningar/avyttringar -4 961 -12 446  
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 167 137 160 160  
    
Ingående ackumulerade nedskrivningar -500 -500  
Utgående ackumulerade nedskrivningar -500 -500  
    
Utgående bokfört värde 166 637 159 660  
    

 
Not 14 Långfristiga fordringar
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Ingående ackumulerade anskaffningsvärden 3 650 1 250  
Tillkommande fordringar 0 2 700  
Amortering, avgående fordringar -600 -300  
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 3 050 3 650  
    
Utgående bokfört värde 3 050 3 650  
    

 
Not 15 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Förutbetalda hyror 3 506 3 651  
Försäkringspremier 79   
Upplupna ränteintäkter 524 511  
Övriga poster 3 152 4 444  
 7 261 8 606  
    

 
Not 16 Kassa och bank
Av behållningen på kassa och bank utgör 72 258 tkr (52 760 tkr) behållning på det s.k. kyrkkontot.
Kyrkkontot utgör i juridisk mening en fordran på Svenska kyrkans nationella nivå eftersom det är en del
av Svenska kyrkans koncernkonto. De regelverk som styr kyrkkontot är dock av sådan karaktär att
fordran i redovisningssammanhang ses som ett ordinärt banktillgodohavande.
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Not 17 Avsättningar
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Biskopsbostad 16 612 16 612  
 16 612 16 612  
    

Fastigheten Bö 5:10 (biskopshuset), Stötgatan 3, Göteborg, såldes 2017. Fastigheten var en villkorad
gåva från Trossamfundet Svenska kyrkan till Göteborgs stift år 2000. Kyrkostyrelsen har gett sitt
medgivande till försäljningen. Avsikten är att införskaffa ny biskopsbostad, men kyrkostyrelsen har inte
gett definitivt besked om köpeskillingen får användas till en ny biskopsbostad. Av denna anledning har
ett belopp motsvarande nettolikviden upptagits som en avsättning.
 
 
Not 18 Villkorade bidrag
 2025-12-31 2024-12-31  
Kyrkounderhållsbidrag    
Ingående balans 17 523 15 302  
Erhållet under året 8 830 8 970  
Ianspråktaget under året -11 959 -6 749  
 14 394 17 523  
    
Specifikation av utgående balans    
År 2025 7 044 0  
År 2024 5 515 9 846  
År 2023 1 000 5 570  
År 2022 780 1 407  
År 2021 55 700  
 14 394 17 523  
    

 
Not 19 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Upplupna semesterlöner 4 130 5 503  
Upplupna sociala avgifter 1 298 1 723  
Övriga upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 7 750 4 763  
Upplupna pensionskostnader 6 493 0  
 19 671 11 989  
    

 
Not 20 Likvida medel
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Kassa och bank 75 940 54 123  
 75 940 54 123  
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Not 21 Eventualförpliktelser
Göteborgs stift lämnar årligen bidrag och anslag till organisationer. Storleken på förväntade lämnade
bidrag och anslag fastställs i allt väsentligt i budget som beslutas av stiftsfullmäktige året innan
bidragsåret. Bidrag och anslag är av den karaktär att de ej skall skuldföras i samband med beslutet. I 2026
års beslutade budget uppgår anslag och bidrag till 17 022 tkr (16 412 tkr)
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 Tjänsteutlåtande  

 

 

Årsredovisning Göteborgs stift 2025 

ANSVARIG ENHET DATUM 

GÖTEBORGS STIFT 2026-03-20 

MÖTESINSTANS 

GÖTEBORGS STIFT - EGENDOMSUTSKOTT 2026-2029 

SAMMANTRÄDESDATUM DAGORDNINGSNUMMER TYP AV ÄRENDE 

2026-03-30   Beslutsärenden 

HANDLÄGGARE ÄRENDENUMMER 

Marie-Louise Larsson S 2026-0188 

☒ Barnkonsekvensanalys genomförd 

Beslutsförslag 
Egendomsutskottet beslutade föreslå stiftsstyrelsen föreslå stiftsfullmäktige, 
 
att fastställa Göteborgs stifts resultaträkning för år 2025 och dess resultat till 17 852 tkr, 
 
att fastställa Göteborgs stifts balansräkning per 2025-12-31 till 273 820 tkr, 
 
att årets resultat, ett överskott om 17 852 tkr läggas till Göteborgs stifts eget kapital, 
 
att godkänna Göteborgs stifts årsredovisning för år 2025. 
 
 

Ärendebeskrivning 
Årsredovisning för Göteborgs stift avseende år 2025 har upprättats. 

 

Barnkonsekvensanalys 
Ärendet avser årsredovisning. Inga direkta eller indirekta konsekvenser för barn. 
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ÄRENDE 07 

 
Hållbarhetsredovisning 2025 Göteborgs stift 
 
______________ 
Med hänvisning till bilagt protokoll och handlingar föreslår stiftsstyrelsen 
stiftsfullmäktige besluta 

 

att godkänna Hållbarhetsredovisning för Göteborgs stift 2025. 
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 Protokollsutdrag 

 
MÖTESINSTANS 

GÖTEBORGS STIFT - STIFTSSTYRELSE 2026-2029 

DATUM FÖR MÖTET TID PLATS 

2026-04-22 13:00 – 16:00  

 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 19 S 2025-0835 

 

 

Hållbarhetsredovisning 2025 Göteborgs stift 

Beslut 
Stiftsstyrelsen föreslå stiftsfullmäktige besluta, 

att godkänna Hållbarhetsredovisning för Göteborgs stift 2025. 

Ärendebeskrivning 
En hållbarhetsredovisning 2025 avseende Göteborgs stift har framtagits. 

 

Yrkande 
Gunilla Franzén och Hanna Broberg yrkade att första meningen efter uppföljning i avsnitt 7 på sidan 18 ska 
utgå. 

 

Proposition 
Ordförande ställde proposition på dels utskottets förslag, dels Gunilla Franzéns och Hanna Brobergs 
yrkande och fann att stiftsstyrelsen beslutat i enlighet med yrkandet. 
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1 Hållbarhetsredovisning 2025

Hållbarhetsredovisning 
för Göteborgs stift 2025
Med särskilt fokus på klimat och miljö
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4 Hållbarhetsredovisning 2025

För att tydliggöra vad stiftsorganisationen har 
åstadkommit i arbetet för en långsiktigt 
hållbar utveckling sammanställer Göteborgs 
stift årligen en hållbarhetsredovisning, även om 
den ännu inte omfattar alla delar som krävs 
enligt den nya lagstiftningen. Redovisningen 
utgår både från Göteborgs stifts övergripande 
vision, verksamhetsidé, stiftsstrategi, inriktnings-
mål och miljöpolicy, och från de mer specifika 
kraven i Kyrkans miljödiplomering samt från 
effekt- och etappmålen i Svenska kyrkans 
färdplan för klimatet. Det långsiktiga målet är 
att främja och stärka ett utvecklat, systematiskt 
och uthålligt arbete – både på stiftskansliet och 
i stiftets församlingar och pastorat – med 
kontinuerliga förbättringar för hållbar utveckling.

I hållbarhetsredovisningen sammanställs 
resultat och analys av de delmål som 
formulerats för verksamhetsområdet 
Hållbar utveckling 2025 vilka till stor del även
sammanfaller med etappmålen i Svenska 
kyrkans färdplan för klimatet. För varje område 
finns i regel minst ett delmål specifikt för stifts-
kansliet. I några fall finns också hänvisningar 
till verksamhetsplaner på andra enheter. 
Redovisningen är sorterad efter de tre effekt-
målen i Färdplanen (se sida 6). Den innehåller 
även ett klimatbokslut framtaget med hjälp av 
verktyget CEMAsys kompletterat med ett par 
diagram framtagna från VisA (se sidor 9–13).

Inledning
 
Stora och medelstora svenska företag och organisationer är enligt lag, som 
trädde i kraft 2016, skyldiga att upprätta en hållbarhetsredovisning. Från och 
med den 1 juli 2024 gäller dessutom nya regler för stora företag enligt CSRD 
direktivet. Dessa regler innebär krav på mer detaljerad hållbarhetsinformation, 
bland annat om utsläpp av växthusgaser, samt att rapporten ska granskas av en 
auktoriserad revisor. Stiftskansliet omfattas ännu inte av regelverket, men kan 
komma att göra det inom några år.
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5 Hållbarhetsredovisning 2025

Allmänt inriktningsmål 

•	 Vi tar alltid beslut utifrån de fyra hållbarhetsdimensionerna: andlig, ekologisk, ekonomisk 	
	 och social (se bild och text sida 30).
•	 Vi stärker stödet vid verksamhetsomställning för att vara kyrka i en ny tid.
•	 Vi arbetar för att verksamheter är ändamålsenliga i relation till nya behov, arbetsformer och 	
	 förutsättningar.
•	 Vi bidrar till kyrkans nationella färdplan för klimatet.

Andra inriktningsmål mm som påverkar verksamheten för hållbar utveckling 
 
•	 Effekt- och delmål i Färdplan för klimatet
•	 De mest betydande miljöaspekterna enligt stiftskansliets arbete med Kyrkans 
	 miljödiplomering

Visioner, verksamhetsidé, inriktningsmål 
För att samla och fokusera stiftets resurser gentemot församlingarna arbetar stiftsorganisationen 
utifrån visionen: 
	
	 ”En öppen, tydlig kyrka som på ett relevant sätt förmedlar evangeliet till alla människor.” 

Visionen ligger till grund för verksamhetsidén:
 
	 ”Göteborgs stiftskansli ska vara ett kompetenscentrum som inspirerar och stödjer 
	 församlingarna i att förverkliga deras uppdrag.” 

Miljöpolicyn för Göteborgs stift inleds med orden: 
 
	 ”Skapelsen och allt liv utgår ur Guds hand. Därför är livet heligt och värdefullt i sig. Som 	
	 Guds skapade medskapare är vi kallade att leva i en ömsesidig relation till skapelsen och 	
	 värna livet på jorden. Göteborgs stift vill vara en förebild vad gäller hållbar utveckling, ta 	
	 ett aktivt ansvar och stödja och inspirera stiftets församlingar och pastorat i vår 
	 gemensamma uppgift att värna Guds skapelse.”
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Svenska kyrkans färdplan för klimatet

I december 2019 antog kyrkostyrelsen 
Färdplan för klimatet, med  
målsättningen att hela Svenska kyrkan 
ska vara klimatneutral år 2030. 
Planen trädde i kraft 2020, och vid 
årsskiftet 2023/2024 avslutades den 
första etappen av färdplansarbetet. 
Den andra etappen sträcker sig från 
2024 till 2027, vilket innebär att vi nu 
befinner oss drygt halvvägs genom 
arbetet.

De tre övergripande effektmålen för Svenska kyrkans färdplan för klimatet, som 
ska vara uppnådda senast 2030, är formulerade enligt nedan:

1.	 Klimatneutralitet 
	 Det innebär att inte lämna något nettobidrag till den globala uppvärmningen. Målet ska i 
	 huvudsak nås genom utsläppsminskningar inom kyrkans egen verksamhet, exempelvis 
	 genom produktion av förnybar el, effektiv energianvändning och fossilfria transporter.

2.	 Värderingsförändringar samt andliga och existentiella frågor
	 Svenska kyrkan ska verka för den värderingsförändring som vi som mänsklighet behöver
	 åstadkomma och lyfta andliga och existentiella aspekter av klimatkrisen. Detta ska bland 		
	 annat ske genom att integrera klimatarbetet i kyrkans uppdrag.
 
3.	 Klimaträttvisa – Stärkt stöd till dem som drabbats mest
	 Svenska kyrkan ska stärka stödet till de människor som drabbas mest av klimat-
	 förändringarnas effekter trots att de bidragit till dessa allra minst. Detta kommer till exempel 	
	 att ske genom Act Svenska kyrkan och andra samarbetspartners.

I färdplanens andra etapp har nationella medel 
för kapacitetsstärkning i stiften ändamåls-
destinerats till särskilda kompetenser baserat 
på erfarenheter och resultat i första etappen. 
Etappmål som handlar om utsläppsminskningar 
i målområdena Energianvändning i byggnader, 
Resor och transporter, respektive Konsumtion 
och investeringar har varit svåra att nå i första 
etappen, vilket har synts i årliga uppföljningar 
och i den nationella slutrapporten för första 
etappen. Inför andra etappen bildades därför ett 
antal samverkansnoder. Ett av dessa är 
Göteborgs stift. Under första halvan av 2025 

anställdes tre heltidstjänster inom områdena  
hållbar mobilitet, hållbar konsumtion och 
hållbar upphandling samt en kommunikatör 
(halvtid inom färdplanen) med placering på 
stiftskansliet i Göteborg, men med såväl ett 
nationellt uppdrag som ett uppdrag att verka i 
grannstiften Karlstad, Skara och Lunds stift.  
Ett team har etablerats bestående av klimat-/ 
hållbarhetssamordnarna i de fyra stiften och de 
nya tjänsteinnehavarna. 
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Under första etappen var stiftskansliet värd 
för flera stiftsövergripande projekt inom bland 
annat de två målområdena Konsumtion 
investeringar och Begravningsplatser, mark-
anläggningar och maskiner. Under etapp 2 är 
det de operativa grupperna som driver projekten, 
men stiften blir ändå ansvariga för förvaltandet 
av ekonomin. Under 2025 har Göteborgs stift 
bland annat varit värd för det uppföljande 

projektet Hållbar konsumtion. 
Flertalet församlingar och pastorat i stiftet 
arbetar med delmålen i färdplanen, flera genom 
användandet av Kyrkans miljödiplomering. 
Den andelen har ökat sedan förra redovisningen. 
Stiftet stödjer enheterna genom olika 
utbildningsinsatser, nätverksträffar och 
konsultativa insatser.

Göteborgs stift finns representerat i fem av 
totalt sex så kallade operativa grupper, 
se bild 1 nedan: Endast i den operativa gruppen 
för Klimatanpassningar och krisberedskap 
saknas representation och området Förvaltning 

av skog och mark fungerar på ett lite annat sätt. 
Förutom denna representation deltar klimat- 
och hållbarhetssamordnaren i den nationella 
taktiska klimatgruppen. 

Bild 1. Målområden och operativa grupper
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1: Kyrkans uppdrag/Pastoral 
verksamhet 	
2: Byggnader/energi
3: Resor och transporter 		
4: Kyrkogårdar och maskiner

5: Ekonomi och konsumtion		
6: Klimatanpassning och 
krisberedskap
7: Förvaltning av skog och mark	
8: Miljöledning och stödjande system 

Aktuella målområden

Göteborgs stift har allt sedan 2020 arbetat med de effekt- och delmål som är angivna i Färdplanen 
för klimatet tillsammans med ett antal mål som är mer specifika och angelägna för just stiftskansliet. 
Detta har gjorts huvudsakligen genom process- och ledningsverktyget Svenska Kyrkans miljö-
diplomering för hållbar utveckling samt även stiftets egna verksamhetsplaner.

Färdplanens tre effektmål är uppdelade på 8 områden (se bild 1, sida 7), vilka i sin tur innehåller 
3–5 delmål. I stiftets verksamhetsplan för klimat och hållbarhet återfinns i princip samtliga mål-
områden, samt ett övrigt område rörande miljöledning och stödjande system.
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9 Hållbarhetsredovisning 2025

Bild 2. Totala utsläppen av växthusgaser 2025 fördelat i procent på olika 
kategorier 

På de kommande fem sidorna redovisas en 
sammanfattning av Stiftskansliets växthusgas-
utsläpp och energiförbrukning, framtagen 
med hjälp av det digitala verktyget CEMAsys. 
Diagrammen visar stiftskansliets sammanlagda 
utsläpp av växthusgaser samt fördelningen 
mellan olika kategorier, dels för enbart 2025, 
dels för åren 2020–2025. Därefter redovisas ett 
par diagram för hela stiftet hämtade från VisA.
Uppgifterna utgör ett användbart underlag för 
stiftsorganisationen i dess strävan att nå sin 
del i Svenska kyrkans ambition att bli klimat-
neutral 2030. Det ger också kansliet möjlighet 
att utvärdera och sätta mål för sina betydande 

miljöaspekter. Under alla år redovisningen skett 
har ett par av kansliets viktigaste miljöaspekter, 
varit tjänsteresor med flyg och egen bil i 
tjänsten, men under de senaste åren i 
konkurrens med inköp av varor och tjänster och 
speciellt IT. De positiva effekterna av kansliets 
arbete är svårare att mäta, och Svenska kyrkans 
färdplan för klimatet har synliggjort 
nödvändigheten av förbättrade uppföljnings-
metoder av dylika aspekter.
CEMasys är fritt att disponera för alla enheter i 
Göteborgs stift. För den som är intresserad 
hänvisas till klimat- och hållbarhetssamordnaren 
Christina Bernérus. 

Redovisning av klimatbokslut 2025

Den här delen av rapporten visar en översikt av stiftsorganisationens 
energiförbrukning och klimatpåverkan. Klimatredovisningen innehåller data 
från interna och externa källor som är relaterade till stiftsorganisationens 
aktiviteter. Analysen är baserad på den internationella standarden The 
Greenhouse Gas Protocol Initiative (GHG-protokollet). Standarden är 
utvecklad av World Resources Institute (WRI) och World Business Council for 
Sustainable Development (WBCSD) och är den vanligaste standarden för att 
mäta växthusgasutsläpp. GHG-protokollet delar in utsläppen i tre segment, så 
kallade scope, samt i direkta och indirekta utsläpp. Rapporteringen innefattar de 
följande växthusgaserna: CO2, CH4 (metan), N2O (lustgas), SF6, HFCs och PFCs. 
Dessa konverteras till CO2-ekvivalenter i enlighet med IPCC (1995).
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Bild 3. Energianvändningen per år mätt i MWh, 2020–2025

Minskningen av utsläppen från fjärrvärmen mellan åren 2021 och 2022 beror främst på byte av 
lokaler i Uddevalla. Sedan 2025 hyr stiftskansliet även lokaler i Halmstad. Notera också att fr.o.m. 
2023 redovisas elbilar i diagrammet.

Bild 4. Totala utsläpp per kategori och år ton CO2 e
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Till och med 2021 mätte stiftsorganisationen 
endast ett fåtal av de indirekta aspekter som 
ingår i scope 3. Från och med 2022 har klimat- 
redovisningen kompletterats med uppgifter om 
klimatpåverkan från inköp av vissa produkt-
kategorier, såsom IT utrustning, möbler och 
kaffe, samt med mer tillförlitliga data om 
kansliets avfallsmängder. Sedan 2025 redovisas 
även pendling, även om de siffror som finns 
hittills enbart baseras på förmånsvärdet för 
periodkort.

Utsläppen från egen bil i tjänsten och förmåns-
bil fortsätter att minska, medan utsläppen från 
flygresorna och då särskilt inrikesresorna har ökat. 

Klimatutsläppen från kansliets avfall utgör 
endast en liten del av de totala utsläppen, men 
det finns ändå andra vinster att göra genom 
att minska exempelvis plastavfallet. Vidare bör 
mängden restavfall som går till energi-
återvinning kunna reduceras. 

Det finns miljöaspekter som sannolikt står för 
större utsläpp än de som visas i diagrammen 
ovan, men som är betydligt svårare att mäta. Dit 
hör exempelvis kansliets kurs  och konferens-
verksamhet, administration och finans, städ-
tjänster samt den snabbt växande användningen 
av AI. 

Sammanfattningsvis

Bild 5. Avfallsfraktioner och behandlingsmetod (kg)
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Bild 6. Totala klimatutsläpp från Göteborgs stifts församlingar och pastorat 
gällande energi

Klimatredovisning för stiftet som helhet enligt resultat 
hämtat från ViSA

På Visaplattformen redovisas och visualiseras 
olika typer av data och statistik för församlingar, 
pastorat, kontrakt och stift inom Svenska 
kyrkan. Det går numera även att ta fram en 
rapport som visar Svenska kyrkans samlade 
klimatavtryck. Statistiken bygger på både 
interna och externa datakällor, bland annat 
ekonomiska redogörelser och uppgifter från 
Trafikverket.
Redovisningen är inte lika detaljerad – och i 
vissa fall inte heller lika tillförlitlig – som den 
som kan tas fram i Cemasys, men för energi- 
och reseuppgifter är den relativt säker.
I bilderna på sidan 12–13 visas de totala 

utsläppen från energi respektive resor för 
Göteborgs stifts församlingar och pastorat 
sammantaget. Om alla utsläpp inom scope 3 
(alla indirekta utsläpp i värdekedjan, exempelvis 
varor och tjänster, affärsresor och avfall) 
skulle inkluderas, är det troligt att scope 3 skulle 
utgöra den största utsläppskällan – vilket också 
framgår i jämförelsen med stiftskansliets utsläpp 
i bild 1 och 3.

Att endast uppgifter för verksamhetsfordon 
finns med i bild 7 för 2025 beror på 
fördröjningar i både rapportering och efter-
följande bearbetning.
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Bild 7. Totala klimatutsläpp från Göteborgs stifts församlingar och pastorat 
gällande resor och transporter
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Effektmål: Klimatneutralitet

Måluppfyllnad verksamhetsmål
 
I stiftskansliets verksamhetsplan för 2025 är det framför allt målen under 
områdena 2, 3, 4, 5 som direkt korrelerar till effektmålet Klimatneutralitet. 
Målområde 5, Konsumtion och investeringar, kan även följas upp under 
Värderingsförändringar och Klimaträttvisa. Målområde 8, Miljöledning och 
stödjande system, är i grunden förutsättningar för att Svenska kyrkans  
färdplan för klimatet i sin helhet ska kunna uppnås.

Uppföljning: Enligt statistiken som redovisas 
i VisA har den köpta energimängden totalt sett 
minskat med 3 % från 2020 till 2024 vilket 
motsvarar en maximal genomsnittlig energi-
användning på 121 kWh/m2. För Göteborgs 
stifts alla enheter ligger energianvändningen 
på i snitt 118 kWh/m2. (2025 års siffror finns 
tyvärr ännu inte redovisade). För att klara en 
minskning på 5 % till 2027 behövs alltså en 
kraftsamling. Som jämförelse är det värt att 
notera att vi under energikrisen lyckades 
åstadkomma en minskning på 20 %. För 
Göteborgs stiftskansli uppgår motsvarande 
minskning till 3,5 %. 72 procent av den köpta 
energimängden i Göteborgs stifts församlingar 
och pastorat är förnybar.

Fossila bränslen för uppvärmning har mellan 
2020 och 2024 minskat med drygt 88 % för 
stiftets enheter till ca 300 MWh. 

Egenproducerad el har ökat från cirka 4 000 
MWh år 2020 till 10 000 MWh år 2024. I 

Göteborgs stift producerar närmare hälften av 
enheterna egen solel i varierande omfattning. 
Ökningen i produktion motsvarar i stort 
utvecklingen i samhället som helhet. I det sista 
målet står att de totala klimatpåverkande ut-
släppen från energianvändning ska ha halverats 
under etappen 2024 – 2027. För att nå det målet 
behöver åtgärderna öka markant.

Enligt målen i Svenska kyrkans färdplan för 
klimatet ska fossil eldningsolja vara utfasad 
senast 2027. Därför har det ekonomiska inom-
kyrkliga stödet till församlingar och pastorat 
som bytt värmesystem eller konverterat till 
fossilfritt bränsle fortsatt under 2025. Vid dags 
dato är det endast 4 oljepannor kvar i stiftets 
församlingar och pastorat varav någon/några 
endast som reserv. 

Göteborgs stift har under året fortsatt arbetet 
med att stödja församlingar och pastorat i deras 
arbete för energieffektivisering, i enlighet med 
målen i Färdplan för klimatet. Arbetet har 

2. Byggnader/energianvändning 
och energiproduktion 
 
Göteborgs stift ska bidra till att målen 
nedan uppnås. 
2.1. Den totala köpta energimängden 
per kvadratmeter för uppvärmning 
och el i byggnader ska genom 
effektivisering ha minskat med minst 
5% per år under etappen 2024 - 2027. 

Det motsvarar en maximal 
genomsnittlig energianvändning på 115 
kWh/m2 per år för uppvärmda ytor 
vid etappens slut. 
2.2 De totala klimatpåverkande 
utsläppen från energianvändning ska 
ha halverats under etappen 2024 - 
2027. 
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framför allt fokuserat på att öka medvetenheten 
om de olika utgångslägen som finns i stiftets 
församlingar och pastorat, samt på att sprida 
generell information om hur effektiviserings-
arbetet kan bedrivas. Utöver detta har stiftet 
vidareutvecklat sina uppdragstjänster inom
energiområdet, både när det gäller tekniska 
frågor och energiuppföljning.

Klimatutsläppen från Göteborgs stifts-
organisation har tydligt minskat: drygt 30 % för 
elanvändningen sedan 2020 och cirka 44 % för 
fjärrvärmen. Denna utveckling beror i hög grad 
på Vasakronans klimatarbete, som påverkar 

utsläppsberäkningarna för de lokaler stiftet hyr.
När man ser enbart till den el som används i 
stiftskansliets egen verksamhet på Lilla Bommen 
– alltså den del som organisationen själv kan 
påverka – har förbrukningen minskat med 
omkring 40 % sedan 2020 (även om största 
minskningen var redan mellan 2020 och 2021 
se bild 3). En trolig förklaring är att många 
medarbetare numera arbetar hemifrån en till 
två dagar i veckan, vilket minskar den dagli-
ga belastningen på lokalerna. Under året har 
stiftskansliet utökat sin verksamhet gällande 
fastighetsstöd och finns nu även i en lokal som 
hyrs av Halmstads församling.

3. Resor och transporter
 
Göteborgs stift ska bidra till att målen nedan uppnås 
3.1 Minst 75 % av alla gruppresor och resor med bil i tjänsten ska vara fossilfria. 
3.2. Resor med bil och flyg ska ha minskat med minst 25 % resp. 50 % (i 
kilometer), under etappen.  
3.3 Praktiska förutsättningar som underlättar för fossilfria färdmedel ska finnas 
vid alla personalparkeringar och kyrkor med parkeringar. 
3.4 Göteborgs stiftskansli ska verka för beteendeförändringar på stiftskansliet 
till mer hållbara färdmedel och resmönster.  

Uppföljning av stiftskansliets resor: Resor 
med bil har minskat med ca 11% sedan 2024 
och 32 % sedan 2023 sett till antalet person-
kilometer. För resor med flyg är det inte möjligt 
att redovisa vare sig minskning eller ökning av 
antalet personkilometer, däremot kan 
konstateras att utsläppen från resor med flyg har 
ökat varje år sedan 2023. Tyvärr kan också 
konstateras att det är inrikesresorna som har 
stått för den största ökningen 2025. Utsläppen 
2022 var rekordstora pga. ovanligt många 
internationella resor. 

Ser man till utsläppen av växthusgaser för resor 
står de med bil för ca 40 %, flyg för 54 % och 
tåg och buss för 5%. Den sista procenten avser 
hotellnätter i samband med tjänsteresor. 
Siffran är sannolikt betydligt högre i verkligheten, 
men det har varit svårt att samla in tillförlitliga 
uppgifter om hotellnätter i tjänsten. 

Jämfört med redovisningen för 2024 fortsätter 
utsläppen från egen bil i tjänsten och förmånsbil 
att minska. Samtidigt använder fortfarande en 
stor del av personalen fossildrivna bilar i tjänsten. 
Utsläppen från de förtroendevaldas resor 
minskar också och utgör nu endast 8 promille 
av de totala redovisade utsläppen. 

Skiftet från Volvo On Demand till Kinto har 
tyvärr lett till en ökning på 3,5 ton CO2e, främst 
på grund av att färre elbilar funnits tillgängliga. 
Förhoppningsvis kommer utbudet av elbilar att 
öka.

Nytt i årets redovisning är att även utsläppen 
från pendling ingår. (Denna siffra redovisas 
separat i diagrammen). Den verkliga andelen är 
sannolikt högre än vad figuren visar, eftersom 
de redovisade siffrorna enbart baseras på utlägg 
för reseförmånen för periodkort.
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Vad gäller främjandeperspektivet går det ännu 
inte att urskilja några tydliga trendförändringar 
i församlingars och pastorats resmönster eller 
utsläpp (se bild 7) efter nationell nivås satsning 
på noder och operativa grupper. När det gäller 

mål 3.4 genomfördes visst förberedande arbete 
under 2025, bland annat för att underlätta resor 
med Västtrafik och för att möjliggöra leasing av 
förmånscykel.

4. Kyrkogårdar och maskiner 
 
Göteborgs stift ska bidra till att målen nedan uppnås 
4.1 Skötseln av begravningsplatser och markanläggningar inom Svenska kyrkan 
ska minska den fossila energianvändningen med minst 75 % när det gäller 
transporter, resor och maskinell utrustning under etappen. 
4.2 Skötseln av begravningsplatser och markanläggningar inom Svenska kyrkan 
ska minska mängden restavfall med minst 5 % under etappen.

Uppföljning: Som nämns på sid 4 tillsattes 
inför etapp 2 i färdplanen ett antal operativa 
grupper, i vilka Göteborgs stift finns 
representerat i 5 av totalt 6 grupper. Stiftets 
klimat- och hållbarhetssamordnare medverkar i 
gruppen för klimatsmart begravningsverksamhet. 

Efter bara ett par år är det för tidigt att avgöra 
hur stora förändringar just den operativa 
gruppen för begravningsverksamheten hunnit 
åstadkomma, särskilt med tanke på att det 
under många år skett ett aktivt klimat- och 
hållbarhetsarbete i församlingar och pastorat. 
Dock kan konstateras att antalet krematorier 
med fossila stödbränslen har minskat från 8 

(2023) till 5 stycken vid dags dato sett till hela 
landet och att utsläppen från verksamhets-
fordonen i stiftets församlingar och pastorat har 
minskat med 15 %. (se fig. sida 12). 

Arbetet med att försöka minska mängden 
restavfall i begravningsverksamheten pågår 
bland annat genom att den operativa gruppen 
för begravningsverksamheten tagit fram en 
avfallsguide, anordnat webbinarier, fört 
samtal med begravningsbyråernas organisationer, 
floristhandeln mm. Vidare pågår ett arbete att 
kartlägga transporterna av stoft och aska i syfte 
att minska transporternas klimatpåverkan.
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5. Konsumtion och investeringar 

Göteborgs stift ska bidra till att målen nedan uppnås. 
5.1 Stödfunktioner (Stödfunktion kan innebära stödjande och främjande 
både med material och mallar, utbildning och vägledning) för hållbara 
inköpsprocesser ska etableras och användas inom minst 60 % av församlingar 
och pastorat vid etappens slut 
5.2 Anslutning till Svenska kyrkans nationella och/eller regionala ramavtal, inom 
avtalskategorier med särskild klimatrelevans ska fördubblas under etappen.  
5.3 Resurseffektivitet, delande, återbruk, cirkulära lösningar och lågt 
klimatavtryck ska eftersträvas i största möjliga mån vid inköp och konsumtion 
på alla nivåer i Svenska kyrkan. 
5.4 Stiftskansliet ska tillse att maten/fikan som serveras vid arrangemang, 
kurser, utbildningar och event ska företrädesvis vara klimatsmarta helst enligt 
konceptet One Planet Plate. 
Se vidare Verksamhetsplanen för Service.

Uppföljning: Rubriken för område 5 är 
Konsumtion och investeringar, men målen som 
följer rör huvudsakligen området konsumtion. 
Vad gäller investeringar kan konstateras att 
stiftsfullmäktige har beslutat om en placerings-
policy för Göteborgs stifts kapitalförvaltning 
samt för de stiftelser som förvaltas av stiftet. 
Policyn anger att kapitalförvaltningen skall vara 
långsiktig, med betryggande säkerhet och ske 
på ett etiskt försvarbart sätt. Två grundläggande 
moraliska principer är vägledande i arbetet med 
kapitalförvaltning inom Göteborgs stift, 
nämligen människovärdesprincipen och 
förvaltarskapstanken. Göteborgs stift ska i sin 
kapitalförvaltning sträva efter att vara en 
ansvarsfull investerare. Det innebär att 
placeringar ska bedömas efter en analys av 
såväl hållbarhet och etik som de finansiella 
aspekterna. Detta uppnås genom att tillämpa 
de vid var tid gällande etiska placeringsregler 
som Svenska kyrkans nationella nivå har i sin 
placeringspolicy.

Stiftskansliet redovisar sedan 2011 ett klimat-
bokslut och från och med 2023 är en relativt 
stor andel av kansliets inköp av varor och 
tjänster (del av scope 3) inkluderade. Detta 
har på totalen inneburit att andelen av klimat-
utsläppen från varor och tjänster vissa år har 
stått för en större andel av klimatutsläppen än 
från tjänsteresor (dock inte 2025). Skulle alla 

varor och tjänster som köps in eller bekostas 
av stiftskansliet tas med och redovisas skulle 
förmodligen utsläppen från dessa utgöra en 
väsentligt större andel (se vidare kommentarer 
under klimatbokslut sidorna 11 och 12).

Vad gäller ditt sista målet 5.4 som rör den mat 
som serveras på arrangemang och kurser bekostade 
av stiftskansliet har särskilda riktlinjer för 
hållbara måltider för Göteborgs stift tagits fram 
och fastställts under 2025(S 2025–0548:1).

Vad gäller främjandeperspektivet går det heller 
inte inom detta område att ännu urskilja några 
tydliga trendförändringar i församlingars och 
pastorats konsumtionsmönster och ännu mindre 
vad gäller de utsläpp av växthusgaser som 
inköpen genererar. Ett nätverk för inköps-
ansvariga i stiftet är ännu inte etablerat. Det 
första delmålet 5.1 har generellt varit svårt för 
stift och församlingar att tolka. Mål 5.3 om 
cirkulära lösningar, återbruk och lågt klimat-
avtryck är för många enheter ett viktigt och 
angeläget mål och många goda satsningar görs 
runt om i stiftets församlingar och pastorat.

Stiftets och församlingarnas/pastoratens konsum-
tion påverkar inte bara de faktiska utsläppen av 
växthusgaser (kopplade till effektmålet Klimat-
neutralitet), utan har också betydelse för effekt-
målen Värderingsförändringar och Klimaträttvisa.
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6. Klimatanpassning och krisberedskap

Göteborgs stift ska bidra till att målet nedan uppnås  
6.1 Kyrkobyggnader, kyrkotomter och begravningsplatser som är skyddade 
enligt kulturmiljölagen ska vid etappens slut vara utredda för hur de påverkas av 
klimatförändringens effekter.  

7. Förvaltning av skog och mark

I klimatfärdplanen finns en rad klimatmål för detta område angivna. Dessa 
uppnås huvudsakligen genom Prästlönetillgångarnas verksamhet. Ett 
samverkansmål med stiftets klimat- och hållbarhetsarbete har dock tagits fram. 
7.1 Vi ska väcka engagemang, förmedla kunskap, samt inge hopp och 
handlingskraft i syfte att förändra värderingar och beteenden.

Uppföljning: Under året har stiftskansliet i lite 
olika konstellationer fört samtal om hur man 
bäst kan stödja församlingar och pastorat i 
arbetet med att skydda sina byggnader och 
begravningsplatser mot klimatförändringarnas 
effekter. Detta har bland annat resulterat i att 
relevanta frågor har förts in i genomlysnings-
manualen för fastigheter. Samordnaren för 
klimatanpassning har också informerat och fört 
dialog med medarbetare på fastighetsenheten.
Det samarbete med Karlstads universitet som 

operativ grupp för klimatanpassning och 
krisberedskap inledde 2024 kring olika kart-
underlag har lett till att Fastighetsregistret 2.0, 
som lanseras i april 2026, kommer att innehålla 
kartor som visar risker för skred och ras, 
översvämningar, förändrade nederbörds-
förhållanden, höjda markvattennivåer med mera 
för församlingar och pastorat.

Utöver detta har ett antal nationella webbinarier 
och utbildningar erbjudits under året.

Uppföljning:  

Redovisningen av Göteborgs stifts 
prästlönetill-gångars (PLT) arbete med Kyrkans 
färdplan för klimatet och hållbar utveckling i 
stort finns inte med i denna rapport då  PLT är 
en självständig, stiftelseliknande förmögenhet 
som förvaltas av stiftets egendomsutskott. 
Avkastningen bidrar långsiktigt till att 
finansiera Svenska kyrkans förkunnelse. 

Förvaltningen sker med fokus på ansvar och 
hållbarhet, där etiska riktlinjer, natur- och 
kulturmiljöer samt hållbara metoder inom 
skogsbruk, markanvändning och investeringar 
är centrala. Mer information finns på: www.
svenskakyrkan.se/goteborgsstift/prastlonetill-
gangar. I Färdplan för klimatet finns 
Förvaltning av skog och mark med som 
målområde 8.
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Uppföljning: Under 2025 har flera nya 
pastorat och församlingar påbörjat ett 
strukturerat klimat/miljöarbete enligt Kyrkans 
miljödiplomering och flera använder också 
verktyget för att bättre kunna bidra till målupp-
fyllnaden av färdplanen för klimatet. Ett antal 
enheter har även blivit diplomerade under 2025. 
Vad gäller Göteborgs stiftskanslis eget arbete 
reviderades kansliet senast i slutet av 2024 och 
ny revision planeras till slutet av 2026.
Flera av de miljödiplomerade enheterna 
rapporterar sin klimatpåverkan med hjälp av 
det digitala verktyget Cemasys. Utbildning och 
klimatredovisningsstugor anordnas varje år en 
del gemensamma för hela Svenska kyrkan då 

systemet numera är ett av de nationellt 
upphandlande ramavtalen. 

I den här rapporten redovisas förutom ett 
klimatbokslut för stiftskansliet, även ett mindre 
omfattande klimatbokslut för hela stiftet. 
Uppgifterna som ingår i det är scope 1 och 2 
samt resor som är en del av scope 3. De 
uppgifterna är hämtade från VisA. I VisA
redovisas även inköp mm, men då den 
redovisningen är baserad på monetära data 
(spend) är noggrannheten inte helt tillförlitlig. 

Mål 8.1 kan därmed anses vara uppnått.

8. Miljöledning och stödjande system 

8.1. Göteborgs stift strävar efter att för 2024 kunna presentera ett gemensamt 
klimatbokslut för hela stift gällande scope 1 och scope 2.   
8.2. Göteborgs stift ska vid etappens slut (2027) presentera ett gemensamt 
klimatbokslut för hela stiftet, inklusive de tre viktigaste aspekterna i scope 3.
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Effektmål: Värderingsförändringar och andliga och  
existentiella frågor

Måluppfyllnad verksamhetsmål 

1. Kyrkans uppdrag/pastoral verksamhet  

Göteborgs stift ska bidra till att målen nedan uppnås. Göteborgs stiftskansli ska 
också i den egna verksamheten bidra till måluppfyllnad.
1.1 Svenska kyrkan ska vara en modig röst för rättvis omställning med omsorg om 
hela skapelsen, som i ord och handling tar sitt ansvar lokalt och globalt.  
1.2 Svenska kyrkan ska initiera och delta i samtal om värderingsförändringar 
avseende en människo-centrerad livsförståelse och ett engagemang för 
naturens rättigheter. 
1.3 Svenska kyrkans verksamhet inom den grundläggande uppgiften ska bidra till 
den nödvändiga värderingsförändring som krävs för skapelsens framtid
1.4 kunskap om klimaträttvisa ska genomsyra all verksamhet i Svenska kyrkan. 
1.5 Svenska kyrkan ska bearbeta andliga och existentiella perspektiv av 
klimatkrisen i ekumeniska och interreligiösa nätverk samt med andra 
samhällsaktörer.

Uppföljning Håpets katedrals pilgrimsseglats
Under sensommaren och den tidiga hösten 
2025 genomfördes Håpets katedrals pilgrims-
seglats. Genom detta bidrog Göteborgs stift, 
tillsammans med de medverkande pastoraten, 
till att de ovan nämnda målen kunde uppnås. 
Samtidigt är den här typen av kvalitativa mål 
sådana som aldrig kan anses vara uppnådda en 
gång för alla.

Håpets katedrals pilgrimsseglats med sex besök 
längs Bohuskusten genomfördes som planerat 
med mängder av programpunkter, fullt med 
besökare och stor uppmärksamhet i allmänna 
och sociala media, lokalt och regionalt. 

I samband med Håpets katedral pilgrimsseglats 
längs västkusten genomfördes sex Pilgrims 
Walk For Future (PWFF)-vandringar, se 
rubriken Klimat kopplat till pilgrimsvandringar.

Håpets seglats längs Bohuskusten följdes av en 
grupp pilgrimsseglare. De låg med egna båtar 

och pilgrimsflagga i de tre första 
hamnarna som Katedralen besökte. Det var 
fortfarande semestertider och hamnarna var 
fyllda av gästande båtar. Det blev många samtal 
om Håpets katedral och om plasten i havet. 
Under västerhavsveckan fick havsmiljö och 
båtliv ett särskilt fokus.  I Uddevalla hölls ett 
seminarium av hållbart båtfriluftsliv. Gäst-
hamnar är en bra plats för möten och samtal.

De viktigaste resultaten av sommarens 
pilgrimsseglats kan sammanfattas i tre punkter:
 
•	 Tillit till att den lokala församlingen i  

samverkan med andra aktörer från samhällets 
olika sektioner kan spela roll för en hållbar 
utveckling. 

•	 Att relationer upprättades mellan akademin, 
det offentliga, näringslivet och övriga  
civilsamhället i de lokala och regionala 
sammanhangen.  
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•	 Att besökare och medverkande fått ökad 
kunskap om ett stort antal ämnen som berör 
hållbar utveckling.  

Många viktiga frågor väcktes under genom-
förandet av Håpets pilgrimsseglats. Samtal 
förs med församlingar/pastorat och andra 
intresserade organisationer att gå vidare med 
nya satsningar 2026. En kort film är under 
produktion för att tolka det engagemang och de 
frågor projektet väckte. Förhoppningsvis 
kommer möjligheter att ges för att en antologi 
som samlar erfarenheter och texter från den 

stora mängd medverkande och besökare i Håpet 
ska kunna tas fram.  

Vi som arbetade lite mer med projektet har också 
fångat upp en vilja att använda en liknande  
metod för att lyfta frågor om hållbarhet i havet 
och på land. Detta skulle kunna bidra till att 
också ge effekter på längre sikt: en tradition 
av att ses lokalt och sektorsöverskridande i ett 
öppet och inbjudande rum någon vecka varje 
sensommar för att öka kunskapen, kampen, 
lusten och hoppet för en hållbar utveckling.  

Klimat kopplat till pilgrimsvandringar - Walk for Future 2.0.

I samband med pilgrimsseglatsen genomfördes 
pilgrimsvandringar till lands och till sjöss. De 
startade den 27 juli och avslutades med sista 
vandringen den 13 september. Varje vandring 
startade söndag kväll och avslutades fredag 
eftermiddag med en klimatmanifestation i den 
hamn där Håpets katedral befann sig. Varje 
veckas vandring leddes av två vandringsledare.  
Mellan åtta och 20 pilgrimer deltog varje vecka, 
samt ett antal dagsvandrare. Flest var det 
under semesterveckor och något färre i 

slutet av augusti och början av september. 
Totalt deltog knappt 100 personer. I paddlings-
etappen deltog 17 personer.

Lisa Westberg, tillsammans med Annika Spalde 
och Henrik Frykberg, tog fram ett material 
”Livet pågår här - en vandring för liv i hav och 
vid kust,” vilket användes varje vecka.  
Materialet inkluderade även en ekumenisk 
gudstjänst och interreligiös bön.
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En viktig samarbetspartner var Sensus som 
hade ansvar för anmälningar, fakturering av 
deltagaravgifter och för att dela information om 
alla vandringar i sina kanaler. Två med-
arbetare från Sensus var också med i alla sex 
hamnar och delade ut info om bland annat 
PWFF. Sensus höll också workshops och
seminarier på temat existentiell hållbarhet.  

Pilgrimspaddlingen genomfördes i samarbete 
med Friluftsfrämjandet Lärjedalen. 

Många församlingar ställde på ett fantastiskt 
och ovärderligt sätt upp längs leden med över-
nattningsmöjligheter, stigfinnare för dagsetapper, 
gudstjänster, kvällsmässor och matlagning.  

Stiftsfesten – Vänd mot Guds framtid

Den 1 mars genomfördes på svenska mässan en 
stiftsfest på temat: Låt oss kraftsamla 
tillsammans – Vänd mot Guds framtid. Till
denna var alla inbjudna: intresserade och 
engagerade i församlingen, anställda, förtroende-
valda och ideella medarbetare! Drygt 1200 
personer samlades under dagen till gemensamma 
programpunkter, olika valbara seminarier samt 
inte minst ett festtorg där det gavs både möjlig-
heter att mötas och umgås, men också tillfälle 
att uppleva något helt nytt. Inom området 
hållbar utveckling genomfördes såväl ett mycket 
välbesökt seminarium på temat Tro, hopp och 
handling för en hållbar framtid som ett tiotal 
aktiviteter på festtorgets hållbarhetsyta.

I inbjudan till seminariet beskrevs detta med 
följande ord: ”Jorden är Herrens med allt vad 
den rymmer. Vi är själva en del av den skapelse 

som behöver befrias och som ropar som i 
födslovåndor. Men med Guds Ande som gåva 
har vi hopp om att ställa om till en bättre värld. 
Guds mission börjar med skapelseakten, uppe-
håller allt och förnyar jordens ansikte. Alla för-
står vi att framtiden blir dyster om inte 
kursen läggs om. Men med Guds Ande som 
gåva har vi hopp om förvandling. Vi ställer om 
till en bättre värld, ett liv att längta efter, i tron 
på Guds rike”. Biologen, författaren mm Stefan 
Edman inledde med att beskriva det goda livet. 
Därefter talade Anna Wahlberg, WWF och 
Anna Lindgren, högskolan i Borås, om hur vi 
själva kan göra skillnad. Dels genom att välja 
den goda maten som bevarar den biologiska 
mångfalden och klimatet, dels genom att välja 
kläder utifrån insikter om mode, design och 
cirkulär ekonomi.
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Se människan är från och med år 2019 miljö-
diplomerat enligt Svenska kyrkans miljö-
diplomering för hållbara event, vilket innebär 
att man tar ansvar för sina klimatutsläpp, har 
höga hållbarhetskrav på samtliga inköp och 
arbetar för att uppfylla FN:s globala hållbarhets-
mål, Agenda 2030. Som ett led i 
diplomeringsarbetet visades en fotoutställning 
med 20 bilder tagna under Håpets katedrals 
pilgrims-seglats under sensommaren. Dessa var 
uppsatta på väggen ner mot caféet. Besökarna 
kunde på ett enkelt sätt markera om de hade 
besökt Håpet under något av deras hamnstopp.

Från och med 2023 års bokmässa ska minst ett 
par programpunkter med fokus på klimat och 
hållbar utveckling anordnas. 

Programpunkterna kan vara antingen 
ensamma eller i kombination med något av de 
andra temana för året. Programpunkterna tas 
fram av en arbetsgrupp utifrån ett brett och 
långsiktigt perspektiv på temat klimat.  
 
2025 anordnades på Se människans scen tre 
samtal med fokus på klimat och på Yttrande-
frihetens scen ett samtal. Dessa var: 

•	 Demokratin dör i hettan med Erika  
Bjerström i samtal med Henrik Grape.

•	 Det vilda hoppets geografi med Anita  
Goldman i samtal med Henrik Grape. 

•	 Ärkebiskopens fastebok med Mattias Klum 
i samtal med ärkebiskop Martin Modéus 
 

På hållbarhetstorget mötte besökarna bland 
annat Munkedals församling med utställningen 
Guds skafferi och Helsjöns folkhögskola som 
berättade om kursen Odlarglädje och skapelse-
kärlek och där alla som ville fick så frön som 
man fick ta med sig hem. En representant från 
WWF pratade om One Planet Plate, klimat-
smart mat och i ett annat hörn fanns ett par 
personer från Pilgrimscentrum i Göteborg som 
talade om Pilgrims Walk For Future PWFF. 
Sackeus var också representerat och talade om 
klimaträttvisa och sålde kaffe och choklad. 
Vidare hade Varbergs församling satt upp ett tält 
under vilket man gav ett smakprov på hur en pick-
nickgudstjänst kunde gå till. En 
pilgrimsmatta låg utrullad på golvet och blev man 
trött kunde man slå sig ner på en av stubbarna 
som Prästlönetillgångarna (PLT) skänkt.   

På bilden t.h. ser vi Åslaug och Ann-Marie från 
stiftets vänstift i Borg som hade ställt upp bord 
i en annan del av Festtorget.

I samband med kyrkovalet hölls en monter 
öppen på Nordstan i Göteborg. I montern 
genomfördes olika temadagar. En dag handlade 
om kyrkans färdplan för klimatet och montern 

bemannades bland annat av stiftets klimat-
ambassadörer och miljösamordnare i några 
pastorat.

Se människan

Kyrkovalet
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Under sommaren 2025 gjordes ett besök på 
Hazelnut Community Farm i Bristol, 
England. Där bedrivs ett mycket konkret 
ekoteologiskt församlingsarbete. Vid årsskiftet 
2025/2026 tecknades ett samverkansavtal 
mellan Hazelnut och Göteborgs stift.

Förhoppningen är att detta samarbete ska 
inspirera församlingar till en pastoral 
fördjupning i ekoteologi som också får 
praktiska uttryck i verksamheten.

•	 Får ekosystem ha en egen röst – och hur 
förhåller sig den i så fall till människans? 
Medverkade gjorde Petra Carlsson Redell, 
professor i systematisk teologi, och Mariam 
Carlsson Kanyama, jurist och doktorand 
som forskar om multispecies rättvisa och 
naturens rättigheter. Moderator Michael 
Nausner, forskare Svenska kyrkan. 

På bokmässans scen anordnades tre program:  

•	 Människors rovdrift på djur med Camilla 
Bergvall, Izabella Rosengren, Mattias Klum 
under ledning av Lars Mogensen. 

•	 Gud, människan och naturen med Eirikur 
Örn Noròdahl i samtal med Antje Jackelén. 

•	 Fred med jorden - utan kärlek löser vi 
inte klimatkrisen med ärkebiskop Martin 
Modéus, Petra Carlsson Redell, professor 
i systematisk teologi, religionshistoriker 
Lena Roos och Martin Hultman, professor i 
sociologi Göteborgs universitet. Moderator 
Ulrika Knutson, författare och journalist.

Ekoteologi kopplat till missionsuppdraget

Under året har genomförts många utbildnings-
tillfällen om mission och evangelisation. Vid 
dessa tillfällen har särskilt lyfts fram ekoteologi 
som en del av missionsuppdraget. Det har bland 
annat inneburit reflektioner kring formuleringen 
i kyrkoordningens andra kapitel om att ”Guds 
rike utbredas och skapelsen återupprättas”.

Utbildningarna har fördjupat förståelsen av att 
mission omfattar hela skapelsen – inte bara 
människan. De har också belyst hur Kyrkornas 

världsråd beskriver mission som en evangelisation 
för hela skapelsen.

Dessa utbildningar har hållits inom flera olika 
sammanhang, till exempel kyrkans grundkurs, 
MSS dagar, introduktionsutbildningar i Svenska 
kyrkan, kontraktssamlingar och upptaktsdagar 
i olika pastorat och församlingar. Arbetet har 
bidragit till att skapa en teologisk ram kring 
Svenska kyrkans färdplan för klimatet.

Hazelnut community farm
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Gröna verksamheter och aktiviteter

Nätverket Grön diakoni är ett nationellt och 
ekumeniskt nätverk för församlingar och 
pastorat som arbetar med olika former av gröna 
verksamheter och aktiviteter. Nätverket drivs i 
samarbete med Helsjöns folkhögskola, där det 
också har sin bas.

Syftet är att inspirera och stärka kompetensen 
inom områden som hållbar odling, naturkontakt 
och andra initiativ som bidrar till FN:s globala 
mål 3.4 – att minska antalet dödsfall till följd 
av icke smittsamma sjukdomar och att främja 
psykisk hälsa och välbefinnande.

Varje höst arrangeras en nätverksträff på 
Helsjöns folkhögskola. Den 23 oktober hölls 
2025 års träff med temat ”Barn och natur”. 
Omkring 60 deltagare från ett 20-tal 
församlingar och pastorat deltog. De flesta kom 
från Göteborgs stift, men även representanter 
från Skara, Lund, Växjö och Härnösands stift 
fanns på plats, liksom den nationella klimat- 
och hållbarhetssamordnaren.

Vidare med Mary 

Svenska kyrkans arbete med praktik och ar-
betsträning är en del av församlingarnas 
diakonala uppdrag. Mary metoden har  
utvecklats för att stödja människor som står 
utanför arbetsmarknaden och hjälpa dem vidare 
mot en långsiktig försörjning. Arbetet bidrar till 
FN:s globala mål 10.2 genom att verka för att 
alla människor – oavsett ålder, kön, funktions-
nedsättning, etnicitet, ursprung, religion eller 
ekonomisk och social situation – inkluderas i 
det sociala, ekonomiska och politiska livet.

Projektet Vidare med MARY är ett samarbete 
mellan Göteborgs stift och fem pastorat: 
Lysekil, Mölndal, Partille, Romelanda och 

Tjörn. Målet är att stödja personer som står 
långt från arbetsmarknaden att närma sig 
arbetslivet genom strukturerad arbetsträning 
och individuellt anpassade insatser.

Svenska kyrkan och Göteborgs stift arbetar 
också för att stärka kyrkans roll som 
samarbetspartner till myndigheter och för att 
utveckla sina möjligheter att stötta de grupper 
som riskerar att hamna i samhällets utkanter.

Matfattigdom
Göteborgs stift deltar aktivt i och understödjer 
initiativ från församlingar och andra 
civilsamhällesorganisationer och samfund i 
arbetet med frågor som rör matfattigdom. 
Arbetet hänvisar till FN:s globala mål 2.1 – 
Tillgång till säker och näringsriktig mat för alla, 

vilket innebär att senast 2030 avskaffa 
hunger och garantera alla människor, i 
synnerhet de fattiga och människor i utsatta 
situationer, inklusive små barn, tillgång till till-
räckligt med säker och näringsrik mat året om.
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Effektmål: Klimaträttvisa – Stärkt stöd till dem som 
drabbats mest

Måluppfyllnad verksamhetsmål

1. Kyrkans uppdrag/pastoral verksamhet 

Göteborgs stift ska bidra till att målen nedan uppnås. Göteborgs stiftskansli ska 
också i den egna verksamheten bidra till måluppfyllnad.
1.4 kunskap om klimaträttvisa ska genomsyra all verksamhet i Svenska kyrkan. 
1.5 Svenska kyrkan ska bearbeta andliga och existentiella perspektiv av 
klimatkrisen i ekumeniska och interreligiösa nätverk samt med andra 
samhällsaktörer.

Klimaträttvisa och Internationella perspektiv
Klimatförändringarna och minskningen av 
biologisk mångfald följs idag av konflikter och 
att människor tvingas fly från sina hem. De 
människor som bidrar minst till förändringarna 
är de som drabbas mest. Act Svenska kyrkan 
arbetar för rättvisa och hållbara försörjnings-
möjligheter för människor som lever i utsatthet, 
fattigdom och i klimatnödläge.

I Göteborgs stifts församlingar, pastorat och 
stiftsorganisation har arbetet med klimat-
rättvisa successivt integrerats i det internationella 
arbetet. Detta märks bland annat i de årligen 
återkommande inter-nationella dagarna.

Under 2025 har den nationella operativa 
gruppen för Kyrkans uppdrag utökats med 
flera stiftshandläggare, bland dem stiftsadjunkt 
Anders Stenbäck. Detta stärker samarbetet och 
skapar ömsesidig nytta mellan nationell nivå, 
stiften och inte minst församlingarna och 
pastoraten i Göteborgs stift.

Stiftet arbetar med flera internationella perspektiv, 
som syftar till att främja församlingarnas och 
pastoratens utveckling och motivation genom 
ökad medvetenhet om sin identitet som del av 
den världsvida kyrkan, och med det 
gemensamma uppdraget att återspegla Guds 

rike, med återkoppling till arbetet i Lutherska 
världsförbundet och Kyrkornas världsråd. Detta 
tar sig uttryck i kyrkosamverkan genom Act 
Svenska kyrkan, utbytesprogrammet Ung i den 
världsvida kyrkan, ömsesidig lärdom och in-
spiration genom våra vänstiftsrelationer liksom 
med svenska utlandsförsamlingar i SKUT samt 
vad gäller engagemang i migrationsfrågor.

Vad gäller klimatarbetet grundas all verklig 
förändring i en teologisk förståelse och livs-
orientering utifrån skapelsens helhet och helighet, 
människan som Guds skapade medskapare och 
vårt förvaltaransvar, och försoningens nöd-
vändighet och möjlighet. En djupare reflektion 
kring hur vi återspeglar Guds rike kan behövas 
för att motivera engagemang kring Kyrkans 
färdplan för klimatet. Genom att på olika nivåer 
fördjupa utbytet med våra systerkyrkor, och 
sätta oss in i dynamiken bakom migration, 
hindras vi från provinsiell självtillräcklighet 
och brist på sammanhang. Förutom den rika 
resurs som LVF och KV tillhandahåller, finns 
också ett teologiskt grunddokument för Act 
Svenska kyrkan som vi ofta lyfter fram.

Vad gäller konsumtionsmönster bör vi lära oss i 
jämförelse med våra systerkyrkor i andra delar 
av världen hur vi kan tänka och agera annorlunda 
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med våra resurser. Den viktigaste tillgången är 
inte budgeten, utan utrymmet som ges åt alla i 
det allmänna prästadömet att vara kyrka och att 
räkna med Guds verk genom dem. 

Vad gäller besöksresor är det viktigt att överväga 
när de är motiverade. Att helt klippa banden 
med omvärlden vore endast kortsiktigt en 
klimatbesparing av ovan nämnda skäl. Det är 
nödvändigt att bibehålla våra internationella 
relationer, men det går att minska andelen flyg-
resor och öka andelen digitala möten. Verkliga 
relationer bör inledas genom fysiska möten, 
som sedan kan utvecklas vidare genom digitala 
medel. När det är möjligt, till exempel inom 
Europa, bör tågresor premieras. Till andra 
kontinenter behövs fortfarande flyg ibland, men 
även med vänstiftet i södra Afrika kan digitala 
möten ökas. Det finns en plan att hjälpa till att 
finansiera en videokonferensanläggning på 
deras stiftscenter för gemensamma kurser. 
Bilden nedan är tagen på Stiftsfesten den 
1 mars 2025.

Svenska kyrkan har observatörsstatus under 
Klimatkonferenserna, COP, (COP = Conference 
Of the Parties. Parterna syftar här på alla de l
änder som skrivit under FN:s klimat-
konvention). Det innebär att Svenska kyrkan 
har delegater på plats för att följa förhandlingarna. 
Delegaterna representerar både Svenska kyrkan 
och Act Svenska kyrkan. Senaste mötet, COP 
30, ägde rum i Belém, Brasilien den 10–21 
november 2025. Svenska kyrkan hade denna 
gång både en fysisk delegation på plants och 
en grupp ideellt engagerade som följde för-
handlingarna digitalt från Sverige.  I Kyrkans 
Tidning den 29 november 2025 skrev biskop 
Andreas Holmberg en artikel som han avslutade 
med orden: Trots att det ser mörkt ut finns det 
hopp. COP 30 visade att globalt engagemang 
är möjligt, men vi får inte nöja oss med halv-
hjärtade resultat. Vi måste fortsatt stå upp för 
klimaträttvisa. Nu är tid att agera, tillsammans 
kan vi göra skillnad! 
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Ekumeniska och interreligiösa nätverk samt med andra 
samhällsaktörer.
Inför Håpets katedrals pilgrimsseglats längs 
Bohuskusten reste en grupp från interreligiösa 
sammanhang i stiftet till Fredrikstad för att se 
och inspireras av Håpets katedral och prata 
om vårt ansvar för skapelsen. Under pilgrims-

seglatsen genomfördes två interreligiösa böner i 
Håpets katedral för klimat och biologisk mång-
fald. Medverkande från judendom, kristendom, 
islam, bahai och samisk tradition bidrog med 
böner, texter, sång och jojk på temat.

Fairtrade 

Göteborgs stift beslutade redan i början av 2000 
talet att stödja Fairtrade genom att bli medlem i 
föreningen för Fairtrade. Sedan dess har stiftet 
bedrivit ett varierande men kontinuerligt 
främjandearbete. Under flera år utbildades ett 
stort antal ambassadörer för Fairtrade, och 
många församlingar diplomerades enligt 
Kyrka för Fairtrade. Diplomeringen finns inte 
kvar, men församlingar kan i stället engagera 
sig i Församlingar för Fairtrade. Det är ett 
initiativ för religiösa samfund som engagerar 
sig för en hållbar handel och etisk konsumtion. 
Registrering sker på Fairtrades hemsida 
Engagera din församling

Stiftskansliet har under de senaste åren inriktat 
sitt främjandearbete på information inför den 
gemensamma fikautmaningen i maj, samt inte 
minst att integrera Fairtrade i klimatfärdplanens 
effektmål Värderingsförändringar och 
Klimaträttvisa.

Under hösten 2025 besöktes stiftskansliet av 
Fairtrades generalsekreterare Ulrica Urey.

Att välja rättvis handel och Fairtrade är ett 
konkret sätt att bidra till bättre livsvillkor för 

människor i länder med utbredd fattigdom. 
Klimatförändringarna påverkar dessutom 
många odlare direkt. För kaffeodlare innebär 
det bland annat ökad spridning av svampblads-
sjukdomar till nya höjdnivåer samt kraftiga och 
oförutsägbara regn som orsakar skred i bergs-
områden där kaffe odlas.

Svenska kyrkan köper kaffe för flera miljoner 
kronor varje år och har därmed en unik 
möjlighet att påverka marknaden i en mer 
rättvis riktning.

Som ett konkret uttryck för engagemanget finns 
en liten Fairtradebod på stiftskansliet, 
där varor köps in från Sackeus fair trade 
company. Sackeus är en av Svenska kyrkans 
ramupphandlade leverantörer och har sedan 
starten 1976 arbetat för handel med små 
producenter i utvecklingsländer, med målet att 
bekämpa fattigdom och främja utveckling och 
ekologisk odling.

Allt kaffe och te som serveras i stiftets lokaler 
och i stiftets regi är Krav  och Fairtrademärkt.
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Avslutande ord 

Klimatkrisen är en av mänsklighetens största gemensamma utmaningar och kräver att vi omprövar 
vårt sätt att tänka kring skapelsen, livsstil, välfärd, hållbarhet och rättvisa. Arbetet måste genomsyra 
hela samhället. Som kyrka bidrar vi till klimatmålen av kärlek till Gud och skapelsen och i strävan 
efter att förverkliga något av Guds rike i världen eller som det uttrycks i kyrkoordningen Guds rike 
utbredas och skapelsen återupprättas.

Göteborg 2026-03-05
Hållbarhetsredovisningen sammanställd av 
Christina Bernérus, klimat- och hållbarhetssamordnare
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En hållbar utveckling
”Att eftersträva en utveckling som tillfredsställer dagens behov, utan att 
äventyra kommande generationers möjligheter att tillfredsställa sina behov”. 
  
Denna definition formulerades i utredningen Our common future från 1987 som 
Gro Harlem Brundtland, dåvarande statsminister i Norge ansvarade för. 

En gängse definition från 2025.
Inom planetens gränser - Världsnaturfonden 
WWF 

Ekologisk hållbarhet innebär att hushålla  
med naturresurser för människor och andra 
organismer, utan att skada naturliga systems 
möjligheter att förse samhällen och människor 
med naturresurser och ekosystemtjänster på 
lång sikt. Det handlar om att hålla sig inom de 
av forskningen definierade planetens gränser 

Social hållbarhet innebär att skapa  
förutsättningar för att alla människor ska 
kunna leva ett gott och jämlikt liv i samhället, 
dvs det handlar om att bygga ett samhälle där 
människor har tillgång till grundläggande behov 
som utbildning, hälsovård, bostad, arbete och 
trygghet samt främja inkludering, jämlikhet och 
rättvisa. 

Ekonomisk hållbarhet handlar om hur vi 
förvaltar, fördelar och använder ekonomiska 
resurser på ett sätt som stöder värdigt liv och 
skapelsen. Ekonomisk hållbarhet måste 
alltid ses som en integrerad del av hållbarhet. 
Ekonomi som begrepp kan härledas från 
grekiskans ”läran om hushållning av knappa 
resurser”. 
 
Andlig/existentiell hållbarhet. En ”förståelse-
horisont” som föder hopp. Till andlig

hållbarhet hör en fördjupad motivation att 
behandla naturen/skapelsen med respekt, 
ödmjukhet, tacksamhet och ansvar. Vi är 
sammanvävda med hela skapelsen, såsom den 
har utvecklats genom evolutionshistorien och 
kommer att bli, med gångna och kommande 
generationer, nära och fjärran. Konkret betyder 
det att hänsyn till livsvillkoren för andra arter 
och för framtida generationer är en nödvändig 
del av förvaltarskapet.

Biskop Andreas Holmberg, ärkebiskop em. 
Antje Jackelén
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 Tjänsteutlåtande  

 

 

Hållbarhetsredovisning 2025 Göteborgs stift 

ANSVARIG ENHET DATUM 

GÖTEBORGS STIFT 2026-03-20 

MÖTESINSTANS 

GÖTEBORGS STIFT - EGENDOMSUTSKOTT 2026-2029 

SAMMANTRÄDESDATUM DAGORDNINGSNUMMER TYP AV ÄRENDE 

    Beslutsärenden 

HANDLÄGGARE ÄRENDENUMMER 

Fredrik Tengberg S 2025-0835 

☒ Barnkonsekvensanalys genomförd 

Beslutsförslag 
Egendomsutskottet beslutade föreslå stiftsstyrelsen föreslå stiftsfullmäktige besluta, 

att godkänna Hållbarhetsredovisning för Göteborgs stift 2025. 

Ärendebeskrivning 
En hållbarhetsredovisning 2025 avseende Göteborgs stift har framtagits. 

 

Barnkonsekvensanalys 
Några indirekta eller direkta konsekvenser för barn finns inte för denna uppföljning.  
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ÄRENDE 8 

 
Uppföljning av Inriktningsmål 2025 Göteborgs stift 
______________ 
Med hänvisning till bilagt protokoll och handlingar föreslår stiftsstyrelsen 
stiftsfullmäktige besluta 

 

att godkänna Uppföljning inriktningsmål 2025 Göteborgs stift. 

  



 

8/20 

 Protokollsutdrag 

 
MÖTESINSTANS 

GÖTEBORGS STIFT - STIFTSSTYRELSE 2026-2029 

DATUM FÖR MÖTET TID PLATS 

2026-04-22 13:00 – 16:00  

 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 21 S 2025-0836 

 

 

Uppföljning av inriktningsmål 2025 Göteborgs stift 

Beslut 

Stiftsstyrelsen beslutade föreslå stiftsfullmäktige besluta, 

att godkänna Uppföljning inriktningsmål 2025 Göteborgs stift. 

Ärendebeskrivning 
Uppföljning inriktningsmål 2025 avseende Göteborgs stift har framtagits.  
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Innehållsförteckning 

  

 

 

 

 

Uppföljning av inriktningsmål..................................................... 3 

Pastoralt område ................................................................................................ 4 
 

Främjande av den grundläggande uppgiften ........................................................ 5 
 

Främjande av god förvaltning ............................................................................. 6 
 

Förvaltning av prästlönetillgångarna (PLT) ........................................................ 6 
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Uppföljning av inriktningsmål 
 

Inriktningsmål formuleras utifrån stiftets fyra uppgifter: 

• Stiftet som pastoralt område  

• Tillsyn och främjande av den grundläggande uppgiften  

• Tillsyn och främjande av god förvaltning  

• Förvaltning av prästlönetillgångarna (PLT) 

 
Uppföljning  
Inriktningsmålen förväntas uppfyllas under planperioden för Mål och budget. En årlig upp-
följning/utvärdering av inriktningsmål och prioriteringar görs i samband med verksamhetsberättelsen. 
En lägesrapport avseende förväntad måluppfyllelse sker också efter andra tertialet. 

 
Signaler: 
 
       Grön     = Arbete pågår med den inriktning och med den omfattning som planerats.  
  
       Gul        = Arbete pågår med delvis den inriktning och/eller den omfattning som planerats. 
 
       Röd       = Arbetet har inte kunnat bedrivas med den inriktning och/eller den omfattning som planerats. 
 
 
 

Inriktningsmål för 2024–2027 

  

Allmänt 

  
Inriktningsmål 1 
Vi tar alltid beslut utifrån de fyra hållbarhetsdimensionerna:  
andlig, ekologisk, ekonomisk och social. 
 
Uppföljning       Grön 
Mallen för verksamhetsplaner har kompletterats med bedömning utifrån de fyra 
hållbarhetsdimensionerna. En av årets medarbetarsamlingar har hållbarhetsdimensionerna som tema. 
Uppföljningen av stiftets och prästlönetillgångarnas placeringar ur hållbarhetssynpunkt har 
systematiserats med omplaceringar som följd. Då fonder ändrar innehav eller placeringsinriktning blir 
ytterligare omplaceringar aktuella.  

 
 
Inriktningsmål 2 
Vi stärker stödet vid verksamhetsomställning för att vara kyrka i en ny tid. 
  
Uppföljning        Grön 
För att stärka arbetet med att vara kyrka i en ny tid ges stöd i det strategiska arbetet kring 

församlingsinstruktion, lokalförsörjningsplanering, strukturfrågor samt övertaliga kyrkor. Att fler 

församlingar och pastorat anlitar stiftet för uppdragstjänster är i många fall en del i deras omställning till 

nya förutsättningar. Stiftskansliet arbetar ständigt för att nå enheter som kan behöva insatser men inte 

själva söker kontakt med stiftsorganisationen. 
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Inriktningsmål 3 
Vi arbetar för att verksamheter är ändamålsenliga i relation till nya behov, arbetsformer och 
förutsättningar. 
 
Uppföljning       Grön 
Efter att under 2022 ha infört Microsoft 365 i stiftet pågår nu införandet av Nya kyrknätet. Arbetet leds 
här av nationell nivå och inleddes med en, av stiftet upphandlad, planerad och bekostad, inventering av 
nuläget i församlingar och pastorat. Under våren 2024 infördes Nya kyrknätet på stiftskansliets två 
kontor och vid halvårsskiftet 2025/2026 var 85% av stiftet enheter anslutna till Nya kyrknätet. Detta 
arbete fortsätter fram till halvårsskiftet 2026 då resterande 15% är inplanerade och det nationella 
projektet avslutas.  Vi arbetar för att stötta församlingar och pastorat med den omställning de behöver 
och erbjuder nu även uppdragstjänst för digital arbetsplats och IT-stöd. 
 
Inriktningsmål 4 
Vi bidrar till kyrkans nationella färdplan för klimatet. 
 
  
Uppföljning       Grön   
Göteborgs stift har sedan 2020 arbetat med de effekt- och delmål som är angivna i Färdplanen för 
klimatet tillsammans med ett antal mål som är mer specifika och angelägna för just stiftskansliet. 
Stiftskansliet bidrar till måluppfyllnaden av färdplanens mål dels genom egna åtgärder på kansliet, 
exempelvis genom minskade utsläpp från personalens resor, mer hållbara inköp, klimatsmartare 
kursarrangemang och liknande samt genom olika främjandeåtgärder. Huvudsakligen handlar de 
senare om en indirekt måluppfyllnad i samband med utbildningar för och i församlingar och pastorat, 
coachning av församlingar som arbetar enligt Kyrkans miljödiplomering, men också genom olika projekt 
som Göteborgs stift har varit och är projektägare för.   
 
För övrigt bidrar stiftet till att uppnå inriktningsmålet genom att tillsammans med andra stift och nationell 
nivå erbjuda webinarier, nätverksträffar, utbildningar, framtagande av korta filmer och genom att vara 
aktiva i det gemensamma utvecklingsarbetet. Det senare handlar om delaktighet i taktisk klimatgrupp 
och de operativa grupperna för energi respektive begravningsverksamhet. 
 
Under sommaren besökte Håpets katedral ett antal kustnära församlingar och välbesökta samlingar 
hölls. Ett starkt engagemang för kyrkan och för hållbar klimatomställning förmedlades och många 
viktiga möten mellan människor ägde rum. 
 
Vi samarbetar med andra stift och Kyrkokansliet genom att vi under 2025 har anställ 3,5 nya tjänster 
som hjälper till att ställa om ytterligare för att vi ska nå våra klimatmål som är satta i färdplan för 
klimatet.  
 
 

Pastoralt område 

  

Stiftet är ett pastoralt område med biskopen som ledare. Inom området agerar stiftsorganisationen både i 

egen regi, genom församlingarna eller genom stöd till andra. 
  
  
Inriktningsmål 5 
Vi främjar samtal och möten med människor, som vanligtvis inte kommer i kontakt med kyrkan, på ett 
för dem relevant sätt. 
 
Uppföljning       Grön 
Under sommaren besökte Håpets katedral ett antal kustnära församlingar och välbesökta samlingar 
hölls. Ett starkt engagemang för kyrkan och för hållbar klimatomställning förmedlades och många 
viktiga möten mellan människor ägde rum. 
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Stiftet har lämnat bidrag till församlingarna i Göteborg för deltagandet i Frihamnsdagarna där 
församlingarna deltagit med en monter samt arrangerat seminarier.  
Svenska kyrkans filmpris har delats ut under Göteborgs filmfestival och planeringen för deltagandet 
med Se Människan scenen har pågått under hela 2025 och genomförs i september. I november fanns 
vi även med på kvalitetsmässan. 
 
 
 
Inriktningsmål 6 
Vi stärker det kristna budskapets närvaro i samhället genom att nyttja stiftets roll som kyrkans regionala 
nivå. 
   
Uppföljning       Grön   
Stiftet har i samverkan med Svenska kyrkans nationella nivå medverkat i Bokmässan och 
Filmfestivalen. I egen regi har stiftet deltagit i Kvalitetsmässan och Vetenskapsfestivalen och bidragit till 
medverkan på Frihamnsdagarna som samordnas av Lundby församling. I samverkan med sex pastorat 
projektleder stiftskansliet ESF-projektet “Vidare med Mary” som syftar till en mer inkluderande 
arbetsmarknad. Ett delsyfte är att bygga kompetens att framöver bättre kunna bistå församlingar och 
pastorat som söker fond- och stiftelsemedel eller samverkan med kommuner och andra aktörer. 
Stiftskansliet har under året i samarbete med kyrkans nationella nivå bistått församlingar i samordning 
av kommunikationsinsatser i kommersiella kanaler. Delar av biskopens arbete och uppdrag knyter 
också på ett naturligt sätt an till detta mål. 
  

Grundläggande uppgiften 
 
Vi är en attraktiv lyhörd samarbetspartner som uppmuntrar och utmanar församlingarna genom att 
aktivt erbjuda tjänster och kompetenser som de särskilt behöver för att förverkliga sitt uppdrag. 
 
 
Inriktningsmål 7 
Vi prioriterar arbetet med lärande och undervisning för barn och unga människor. 
 
Uppföljning       Grön 
Metoddagar och fortbildningsdagar genomförs med inriktning på barn och unga. Juniorläger och 
utbildning för unga i samarbete med Svenska Kyrkans Unga genomförs. Nätverket barn och gudstjänst 
fortsätter att mötas, dela erfarenheter och inspireras av inbjudna föreläsare.  

 

 
Inriktningsmål 8 
Vi eftersträvar att alla medlemmar har en aktiv relation till kyrkan. 
   
Uppföljning       Grön   
Vi arbetar aktivt för att utveckla en resurseffektiv och välfungerande kommunikationsorganisation 
genom stiftets kommunikationstjänster, med målet att stärka kyrkans synlighet i samhället och förbättra 
kontakten med medlemmarna. Vi arbetar med att öka kompetensen inom kommunikation genom 
rådgivning, nätverk och utbildning, med särskilt fokus på medlemmar med svagare anknytning.  
  
 
Inriktningsmål 9 
Vi utvecklar vårt stöd i arbetet med själavård. 
 
Uppföljning       Grön 
Stiftet har slutit avtal med Skara stift och Lilleskogs själavårdscenter för handledning av präster och 
diakoner. Kontinuerlig uppföljning av samverkan görs.  
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God förvaltning 

 
Vi är en attraktiv och lyhörd samarbetspartner som uppmuntrar och utmanar församlingarna genom att 
aktivt erbjuda tjänster och kompetenser som de särskilt behöver för att frigöra resurser och bidra till 
församlingens grundläggande uppgift. 
 
Inriktningsmål 10 
Vi stärker stödet inom fastighetsområdet med fokus på lokalförsörjningsplaner och övertaliga 
kyrkobyggnader. 
 
Uppföljning       Gul   
Antalet enheter som har upprättat lokalförsörjningsplaner har ökat till 87 %, men arbetet borde ha varit 
klart 2022.  
 
Stiftsstyrelsen har beslutat om ett extra bidrag till församlingar och pastorat för att ta fram och revidera 
sina lokalförsörjningsplaner. Bidraget kan sökas med start för utbetalningar under 2026. 
 
Inriktningsmål 11 
Vi identifierar områden för att erbjuda nya/ utökade uppdragstjänster där behov och efterfrågan finns. 
 
Uppföljning       Grön 
1/9 övergick ekonomienheternas uppdragstjänster till Svenska kyrkans ekonomiservice men Göteborgs 

stift hade kvar ansvaret för avtalen året ut. Ekonomitjänsterna hade totalt 121 uppdrag vid årets slut 
och övriga uppdragstjänster hade totalt 110 olika uppdrag. Under hösten påbörjas de första uppdragen 

inom “digital arbetsplats” och “IT-stöd”.    

 
Inriktningsmål 12 
Vi verkar proaktivt för att utveckla och samverka inom områden som ingår i kyrkomötesuppdraget kring 
kartläggning av digitalisering och samverkan. 
  
Uppföljning       Grön   
 
Kyrkostyrelsen har beslutat att etablera Svenska kyrkans ekonomiservice 1 januari 2025. Beslutet 
innebär att erbjuda alla stift som idag bedriver egen ekonomiservice verksamhetsövergång till den 
nationella nivåns ekonomiservice. Göteborgs stift har genomfört verksamhetsövergång 2025-09-01 då 
två enheter har anslutit till den nationella ekonomiservicen. En del av etableringen av Ekonomiservice 
är upphandling av ekonomisystem, där har representant från Göteborg stift medverkat, vilket nu har 
slutförts och ett nytt system är upphandlat. 
Under 2025 har alla församlingar/pastorat i stiftet samt församlingar/pastorat i andra stift som anlitar 
stiftskansliet för uppdragstjänster bjudits in till dialogträff.  
 

Prästlönetillgångarna (PLT) 

Prästlönetillgångarnas förvaltning omfattar jord, skog, fond och kraft med ändamål att bidra till de 
ekonomiska förutsättningarna för Svenska kyrkans förkunnelse. 
 
 
Inriktningsmål 13 
Vi synliggör att prästlönetillgångarnas ändamål är att bidra till de ekonomiska förutsättningarna för 
kyrkans förkunnelse. 
 
Uppföljning       Grön 
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Stiftskansliet har varit aktivt med att sprida information kring PLTs verksamhet via stiftets externa 

webb-sida. Dialogmöten har genomförts avseende bl.a. skogsbruk, vind- och solkraft och 

vägbyggnation med församlingar, allmänhet och intresseorganisationer där PLTs uppdrag har framgått 

i samtalet. Tillsammans med egendomsförvaltarna på övriga stift och nationell nivå har en gemensam 

kommunikatör kopplats till PLTs uppdrag och verksamhet för att bidra till att sprida information kring 

förvaltningen. 

 
Inriktningsmål 14 
Vi skapar och tar tillvara goda sociala-, biologiska- och ekonomiska värden utifrån en 
hållbarhetsdimension. 
  
  
Uppföljning       Grön   
PLTs skogsbruk bedrivs dubbelcertifierat och extern och intern revision har genomförts. Revidering av 

skogsbruksplanerna genomförs med syfte att öka andelen frivilliga avsättningar och inkludera 

alternativa brukningsformer. PLT har tecknat avtal för och arbetar för att återväta tidigare utdikade 

torvmarker. PLT arbetar med att tillhandahålla och restaurera områden för naturbete då det är brist på 

naturbetesmarker vilka ofta innehåller hög biologisk mångfald.   

I egendomsutskottet sker avvägning och samtal utifrån de fyra hållbarhetsdimensionerna innan beslut. 

 
 
Inriktningsmål 15 
Vi verkar för dialog med församlingar och pastorat kring PLTs förvaltning. 
 
 
Uppföljning       Grön 
PLT för dialog med församlingar i flera frågor kring åtgärder i närhet av kyrkobyggnader eller andra 

platser där församlingen eller pastorat kan tänkas önska komma med frågor eller önskemål kring 

planerad aktivitet. Även i samband med tidigt samråd avseende eventuell etablering av vindkraftverk 

sker information och dialog med församlingar.  
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Tjänsteutlåtande

Uppföljning av inriktningsmål 2025 Göteborgs stift

ANSVARIG ENHET DATUM

GÖTEBORGS STIFT 2026-03-18

MÖTESINSTANS

GÖTEBORGS STIFT - EGENDOMSUTSKOTT 2026-2029

SAMMANTRÄDESDATUM TYP AV ÄRENDE

2026-03-30 Beslutsärenden

HANDLÄGGARE ÄRENDENUMMER

Fredrik Tengberg S 2025-0836

☒ Barnkonsekvensanalys genomförd

Beslutsförslag

Egendomsutskottet beslutade föreslå stiftsstyrelsen föreslå stiftsfullmäktige besluta,

att godkänna Uppföljning inriktningsmål 2025 Göteborgs stift.

Ärendebeskrivning
Uppföljning inriktningsmål 2025 avseende Göteborgs stift har framtagits. 

Barnkonsekvensanalys
Några indirekta eller direkta konsekvenser för barn finns inte för denna uppföljning.
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ÄRENDE 9 

 
Årsredovisning Göteborgs stifts prästlönetillgångar 2025 
______________ 
Med hänvisning till bilagt protokoll och handlingar föreslår stiftsstyrelsen 
stiftsfullmäktige besluta 

 

att fastställa resultaträkningen för Göteborgs stifts prästlönetillgångar för år 2025 till ett 
utdelningsbart resultat om 75 333 tkr.  

att fastställa utdelningsbart resultat inklusive balanserade vinstmedel för Göteborgs stifts 
prästlönetillgångar för år 2025 till 136 208 tkr.  

att utdelning till andelsägande församlingar och pastorat sker med sammanlagt 38 000 tkr.  

att utdelning till nationell nivå sker med sammanlagt 38 000 tkr.  

att återstående vinstmedel 60 208 tkr överförs i ny räkning.  

att fastställa balansräkningen för Göteborgs stifts prästlönetillgångar per 2025-12-31 till 1 381 
270 tkr.  

att godkänna årsredovisning avseende Göteborgs stifts prästlönetillgångar för år 2025 
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 Protokollsutdrag 

 
MÖTESINSTANS 

GÖTEBORGS STIFT - STIFTSSTYRELSE 2026-2029 

DATUM FÖR MÖTET TID PLATS 

2026-04-22 13:00 – 16:00  

 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 22 PLT 2026-0091 

 

 

Årsredovisning Göteborgs stifts prästlönetillgångar 2025 

Beslut 
Stiftsstyrelsen beslutade att föreslå stiftsfullmäktige besluta 

att fastställa resultaträkningen för Göteborgs stifts prästlönetillgångar för år 2025 till ett utdelningsbart 
resultat om 75 333 tkr. 

att fastställa utdelningsbart resultat inklusive balanserade vinstmedel för Göteborgs stifts 
prästlönetillgångar för år 2025 till 136 208 tkr. 

att utdelning till andelsägande församlingar och pastorat sker med sammanlagt 38 000 tkr.  

att utdelning till nationell nivå sker med sammanlagt 38 000 tkr. 

att återstående vinstmedel 60 208 tkr överförs i ny räkning. 

att fastställa balansräkningen för Göteborgs stifts prästlönetillgångar per 2025-12-31 till 1 381 
270 tkr. 

att godkänna årsredovisning avseende Göteborgs stifts prästlönetillgångar för år 2025 

Ärendebeskrivning 
Årsredovisning för Göteborgs stifts prästlönetillgångar avseende år 2025 har upprättats. 

En långsiktigt jämn utdelningsnivå eftersträvas. Balanserade vinstmedel har successivt byggts upp för att kunna 
användas som buffert under de verksamhetsår då resultatet understiger eftersträvad utdelningsnivå. Förslaget är 
att överskottet utdelas.  
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Stiftsstyrelsen avger följande årsredovisning.
 
 
Förvaltningsberättelse
 
 
Information om verksamheten
 
Prästlönetillgångarnas historik
Kyrkan har mycket gamla anor som markägare och redan under medeltiden på 1100- och 1200-talen
tillkom de första egendomarna. När Sverige blev kristet bildades församlingar med kyrka och präst. En
del av prästens lön skulle bestå i avkastning från mark - jord och skog. I huvudsak var det bönderna som
sköt till dessa marker. Bönderna skulle också ta prästen med sig och fara till biskopen och be om lov att
få bygga en kyrka. På den mark bönderna tillskjutit skulle det även byggas ett antal laga hus som skulle
lämnas till prästen. 

Prästlönetillgångarna utgörs av prästlönefond och prästlönefastigheter och de har under århundraden
ansetts vara självägande stiftelseliknande rättssubjekt. I samband med relationsändringen mellan kyrka
och stat år 2000 har det också klarlagts att prästlönetillgångarna ska förvaltas som självständiga
rättssubjekt. I lag har det klarlagts att prästlönetillgångar ska förvaltas av Svenska kyrkan med uppgiften
att bidra till de ekonomiska förutsättningarna för Svenska kyrkans förkunnelse.

Förvaltningsuppdraget
Prästlönetillgångarna, som består av prästlönefastigheter och prästlönefond, förvaltas enligt 46 kap
Kyrkoordningen, av stiften. Prästlönetillgångarna ska förvaltas så att andlig, ekologisk, social och
ekonomisk hållbarhet balanseras. Tillgångarna ska därtill förvaltas på ett etiskt försvarbart sätt i enlighet
med kyrkans grundläggande värderingar. Förvaltningen ska vara ändamålsenlig och resurseffektiv. 

Från och med den 1 januari 2010 har Stiftsstyrelsen förvaltningsansvaret för prästlönetillgångarna enligt
beslut i Stiftsfullmäktige. Stiftsstyrelsen har delegerat de flesta förvaltningsuppgifter till ett
egendomsutskott. Egendomsenheten svarar för verkställigheten av utskottets beslut, främst
förvaltningsarbetet beträffande jord- och skogsbruk, köp och försäljning av prästlönefastigheter samt
kapitalförvaltning. 

Andelstal
När den gemensamma förvaltningen av stiftets prästlönetillgångar bildades den 1 januari 1995 gjordes en
beräkning av hur stort värde de olika församlingarna och kyrkliga samfälligheterna tillförde de
sammantagna prästlönetillgångarna. Det skapades en total andelstalsserie som fördelningsgrund för hur
kommande utdelningar skulle fördelas. Denna andelstalsserie ligger fast och gäller således framöver.
Relationsändringen mellan Svenska kyrkan och staten påverkade inte andelstalsberäkningen. Andelstalen
påverkas heller inte av de strukturförändringar som sker genom köp och försäljning av
prästlönefastigheterna.

Den 1 januari 2010 övergick dåvarande Åsundens församling och Rommele kyrkliga samfällighet,
numera Rommele respektive Ulricehamns pastorat, till Skara stift. Den 1 januari 2018 övergick även
Kinnarumma pastorat till Skara stift. Den 1 januari 2022 övergick delar av Kinds pastorat till Toarps
församling i Skara Stift. Kyrkostyrelsen har beslutat att de prästlönetillgångar som är kopplade till dessa
pastorat ska förvaltas av Göteborgs stift även fortsättningsvis och att de överförda pastoraten därmed har
kvar sina andelstal hos Göteborgs stift.
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kvar sina andelstal hos Göteborgs stift.

Förvaltad areal
Arealuppgifter (ha)

Köp och försäljning av fastigheter
Arbetet med strukturella förändringar av fastighetsinnehavet har fortsatt under 2025. Under året har fast
egendom försålts till en köpeskilling av 8 mnkr (7). Av detta har vinster realiserats med 7 mnkr (6). Från
och med 2010 redovisas även försäljning av grus och intrångsersättningar som realisationsresultat.
Försäljning av grus har under året inbringat 3 mnkr (2) och ersättning för intrång 1 mnkr (0,5). I
nedanstående tabeller specificeras all fast egendom större än fem ha som sålts respektive köpts under
året.

Förvärvad fast egendom:

Försåld fast egendom:

Jordbruk och övriga nyttjanderätter
Förvaltningen omfattar fem gårdsarrenden samt ett hundratal sidoarrenden. Göteborgs stifts
prästlönetillgångar äger också en hyresfastighet i centrala Göteborg. Hyresfastigheten består av såväl
bostäder som lokaler. Prästlönetillgångarna har under en längre tid arbetat för att få renovera fastigheten
och genomföra tillbyggnad av ytterligare våningsplan, vilket krävde en detaljplan. Detaljplanen var
beslutad men överklagades till Mark- och miljööverdomstolen vid Svea hovrätt, som har beslutat att inte
godkänna detaljplanen. Det pågår en aktiv dialog med Stadsbyggnadsförvaltningen för ny detaljplan för
fastigheten som inte innebär påbyggnation av tillkommande våningsplan på fastigheten.
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fastigheten som inte innebär påbyggnation av tillkommande våningsplan på fastigheten.

Inom jordbruket har investeringar och kartläggning av lämpliga områden för bevattningsanläggningar,
våtmarker och dammar fortsatt under året. Dessa satsningar är centrala för att både stärka jordbrukets
produktivitet och förbättra miljöskyddet. Bevattningsdammar bidrar till en trygg och stabil vattentillgång
under torra perioder och gör det möjligt att jämna ut variationer i nederbörden. Detta leder till mer
förutsägbara skördar och minskar risken för produktionsbortfall. Fosfordammar fungerar som en effektiv
åtgärd för att minska näringsläckage genom att fånga upp fosfor innan det når vattendrag. På så sätt
motverkas övergödning och vattenkvaliteten i sjöar och vattensystem förbättras. Sammantaget bidrar
dessa investeringar till ett mer hållbart och motståndskraftigt jordbruk samt ett friskare landskap.
Förvaltningen har skapat och erbjuder djurbönder områden för naturbete vilket syftar till att bevara och
skapa ett öppet landskap och bidra till biologisk mångfald.

Jordbruk och övriga nyttjanderätter inklusive hyresfastigheten benämns som ”Jord” i efterföljande
flerårsöversikt och noter.

Skogsbruk
2025 års avverkning har uppgått till cirka 97 000 m3fub (fastkubikmeter) försåld rundvirke. Av dessa har
72 000 m3fub varit leveransvirke och 25 000 avverkningsuppdrag. Årets försålda skogsråvara uppgick
till 114 mnkr. Ungskogsröjning har utförts på 840 hektar. Under 2025 nyplanterades 470 000 plantor och
30 hektar föryngrades genom sådd. Föryngring med hjälp av sådd, företrädelsevis tallfrö, är ett aktivt val
av föryngringsmetod för att minska grandominansen och anpassning efter de ståndortsförutsättningar som
råder. Skogsvårdsavsättning har gjorts med 3,7 mnkr vilket avser framtida markberedning och plantering.
Nedlagda kostnader för vägunderhåll har under året uppgått till 5 mnkr. Investeringar och nybyggnation
av vägar är en viktig del i att underlätta driften av, och tillgängligheten till, prästlönetillgångarnas
fastigheter. Genom nybyggnation av vägar kan terrängtransport av skogsråvara förkortas vilket bidrar till
minskad markpåverkan och bränsleåtgång. 

Vi vet idag att skog har stor betydelse för klimatet bland annat genom sin förmåga att ta upp koldioxid,
att den stående skogen lagrar infångat kol i trädens biomassa samt att de produkter som kan tillverkas av
skogens råvara kan ersätta till exempel betong, stål, plast och fossila bränslen. Prästlönetillgångarna tar
fram sammanställning av förvaltningens skogsbruks klimateffekter med hjälp av Forskningsinstitutet
Skogforsk. Kolsänkan i skog och mark ökade under året, till stor del beroende på att den avverkade
volymen understiger skogens totala tillväxt. Lagret av kol i skog och mark ökade under 2025 med
motsvarande 105 000 ton CO2. Därtill tillkommer substitutionseffekter vilket innebär lagring av kol i
träprodukter och genom att ersätta fossila produkter. Genom att låta skogen bli äldre innan den avverkas
kan mängden kol som lagras i den stående skogen ökas.

Förvaltningen har fortsatt att revidera och uppdatera samtliga skogsbruksplaner under året och vid
årsskiftet var arbetet nästan slutfört. I de nya skogsbruksplanerna är alternativa brukningsformer, så
kallade “hyggesfria metoder”, en del av dessa vilket bidrar till ett mer differentierat
produktionsskogsbruk. Under året har ett antal hyggesfria åtgärder genomförts och förvaltningen har varit
markvärd och deltagit vid en exkursion med tema hyggesfria metoder inom forskningsprojektet FRAS.

Under hösten 2024 presenterades svenska kyrkans utredning Kyrkan och skogen - Ansvar, handling och
hopp och ett remissförfarande inleddes där remissvar ska inkomma till nationell nivå i februari 2025.
Remissvaret togs fram tillsammans av egendomsutskottet och stiftskansliets tjänstemän och beslutades i
stiftsstyrelsen. I november 2025 beslutade kyrkomötet om en förändrad inriktning för
prästlönetillgångarnas förvaltning. 

Virkesmarknaden har under 2025 präglats av höga och under första halvåret stigande råvarupriser samt
stor efterfrågan på skogsråvara. Under hösten skedde en inbromsning av efterfrågan på framför allt
sågtimmer men även massaved, vilket ledde till sjunkande virkespriser. En orolig omvärld, sviktande
konjunktur och stärkt svensk valuta är några av de bakomliggande faktorerna till förändring i efterfrågan.

Resultatet överstiger budgeterat resultat då förvaltningen har dragit fördel av tecknade avtal med

69/123



§ 9 Årsredovisning Göteborgs stifts prästlönetillgångar 2025 - PLT 2026-0091:1 Årsredovisning Göteborgs stifts prästlönetillgångar 2025 : Stiftskansliets förslag till Årsredovisning Göteborgs stifts prästlönetillgångar 2025

Göteborgs stifts prästlönetillgångar
Org.nr 857201-3764

5 (31)
 

   
 

Resultatet överstiger budgeterat resultat då förvaltningen har dragit fördel av tecknade avtal med

prisgarantier, fastställda leveransvolymer och stigande priser första halvåret. Den årliga levererade
volymen skogsråvara är i nivå med budgeterad volym och understiger den totala löpande tillväxten.
Skogsbruk benämns ”Skog” i efterföljande flerårsöversikt och noter.

Kraft
Verksamhet bedrivs i två vindkraftverk i Munkedals kommun. Det ena ägs av Göteborgs stifts
prästlönetillgångar med en andel om 99 procent och Göteborgs stift med en andel om en procent. Det
andra verket ägs av Stiftsvinden 1, Göteborg ekonomisk förening. Prästlönetillgångarnas ägarandel i
Stiftsvinden 1 är cirka 40 procent. 
 
Tillståndsprocesser har påbörjats för att utreda möjligheten att anlägga en solkraftspark kombinerad med
batterilager i det område där det befintliga ägda vindkraftverket är beläget. En kombinerad sol- och
vindkraftspark med energilager ger flera viktiga fördelar. Genom att lagra överskottsel från
elproduktionen kan anläggningen leverera energi även när solen inte skiner eller vinden inte blåser, vilket
ökar stabiliteten i elnätet och ger ett mer förutsägbart effektuttag. Energilagret gör det också möjligt att
jämna ut produktionstoppar, minska behovet av stödtjänster och bidra till att hålla nätfrekvensen stabil.
Dessutom kan anläggningen utnyttja befintlig infrastruktur vilket ger kostnadseffektiv etablering och
bättre utnyttjande av mark och anslutningspunkter.
 
Under 2025 har ytterligare arrendekontrakt tecknats som ger arrendatorerna möjlighet att utreda områdes
lämplighet för både sol- och vindenergi.
 
Prästlönefond
År 2025 kännetecknades av ett successivt lägre ränteläge, vilket påverkade avkastningen på
ränteplaceringar. Trots detta har placeringar i räntebärande instrument och kyrkkontot fortsatt att ge en
stabil avkastning under året. Under året har en tvingande försäljning genomförts, då ett fondinnehav inte
längre följde stiftets placeringsregler. En trend de senaste åren är att allt fler fonder öppnar upp för
underliggande innehav med koppling till vapen- och krigsindustrin. Denna utveckling medför att antalet
fonder som lever upp till Svenska kyrkans finanspolicy har minskat.

För Göteborgs stifts prästlönetillgångar har utvecklingen för fondportföljen inneburit en realiserad
avkastning om 14 mnkr avseende försäljning av fonder och löpande avkastning såsom utdelningar. Den
nordiska delen av portföljen har avkastat 7 procent och den utländska -2 procent. Totalt orealiserat
resultat i portföljen uppgår till 79 mnkr i förhållande till bokfört värde. Per balansdagen var 76 procent
av portföljen placerad i aktiefonder och 24 procent i räntebärande och alternativa placeringar.

Inflationen mätt i konsumentprisindex med fast ränta (KPIF) har under året varit 2,1 procent och
värdesäkring av prästlönefondskapitalet har därför skett med 7,9 mnkr. SEB, som anlitas av
Prästlönetillgångarna för rådgivande förvaltning, har gjort en genomlysning av portföljen per 31
december med avseende på etisk och hållbar förvaltning. Prästlönefond benämns ”Fond” i efterföljande
flerårsöversikt och noter. 

Skogscertifiering och miljö
Göteborgs stift har anslutit till den för samtliga stift nu gällande skogsskötsel- och miljöpolicyn som
Egendomsförvaltningarnas Förening (STEF) tagit fram. Hela skogsinnehavet är ”dubbelcertifierat”. 

Varje år genomförs systematiska uppföljningar av hur certifieringarna efterlevs. Det görs både genom
extern revision av ett särskilt granskningsorgan, DNV, och med egen personal. Det som granskas är dels
arbetet i skogen, dels arbetet med dokumentation. Förvaltningen anlitar själv och tillsammans med
samtliga övriga stift även en extern organisation för kontroll i fält av årets genomförda avverkningar,
med fokus på miljöhänsyn och forn- och kulturlämningar.
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med fokus på miljöhänsyn och forn- och kulturlämningar.

Dialog har förts med församlingar och pastorat samt myndigheter, närboende och andra intressenter både
inför, under och efter genomförda skogsbruksåtgärder. Enligt certifieringsreglerna ska markägaren
avsätta minst fem procent av den produktiva skogsmarksarealen för naturvårdsändamål. Idag uppgår den
frivilliga avsättningen till naturvårdsändamål till cirka 10 procent av den produktiva skogsmarken. Detta
är en ökning med cirka 1,5% mot tidigare år och är en del i det naturvårdsarbete som sker inom
förvaltningen.

Förvaltningen samarbetar fortsatt med Skogsstyrelsen för att hitta ytterligare lämpliga områden för
återvätning av torvmark och har ingått ytterligare återvätningsavtal. Dialog förs med Länsstyrelsen kring
upprättande av naturreservat inom prästlönetillgångarnas fastigheter.
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Resultat och ställning
 
Förvaltningen av Göteborgs stifts prästlönetillgångar har 2025 gett ett resultat av 91 mnkr inklusive
realisationsvinster avseende försålda fastigheter om 7 mnkr. Realisationsvinsten vid försäljning av fast
egendom får inte delas ut utan ska läggas till prästlönefondens kapital. Detsamma gäller
allframtidsupplåtelser och försäljning av grus. Tidigare avsatt periodiseringsfond om 4 mnkr har återlagts
och en ny avsättning har gjorts om 4 mnkr. Årets skattekostnad har därmed blivit 8 mnkr. Värdesäkring
av prästlönefondens kapital enligt kyrkoordningens 46:e Kapitel 11§ har skett med 8 mnkr motsvarande
KPIF-utvecklingen under året. Från och med 2022 tillämpar Göteborgs stifts prästlönetillgångar, liksom
övriga prästlönetillgångar, KPIF (KPI med fast ränta) som inflationsmått för värdesäkring av
prästlönefondskapitalet.

Årets förändring av utdelningsbart resultat uppgår till 75 mnkr. Totalt finns ett ackumulerat
utdelningsbart resultat om 136 mnkr. För närvarande är skattesatsen för juridiska personer 20,6 procent.
En framtida upplösning av nuvarande obeskattade reserver om 25 mnkr innebär en skattekostnad på 5
mnkr och en ökning av det utdelningsbara resultatet med 20 mnkr. 

 
Årets resultat i relation till budgeterat resultat (Tkr)
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Flerårsöversikt (i Mkr)       
 2025 2024 2023 2022 2021  
Rörelsens intäkter 152 148 126 118 190  
- varav resultat vid avyttring av
prästlönefastigheter 8 6 5 13 42  
Årets resultat 91 102 80 73 136  
Förslag till utdelning 76 90 54 34 70  
Balansomslutning per bokslutsdag 1 382 1 382 1 338 1 284 1 280  
       
Nyckeltal       
Vinstmarginal skog (%) 61 67 64 64 58  
Vinstmarginal jord (%) 52 68 54 39 41  
Vinstmarginal kraft (%) 35 35 22 59 34  
       
Direktavkastning       
Direktavkastning, skog (%) 2,7 2,8 2,4 2,3 2,1  
Direktavkastning, jord (%) 1,4 1,9 1,6 1,4 1,3  
Direktavkastning, kraft (%) 4,2 5,1 5,1 24,8 10,8  
Direktavkastning, fond (%) 1,4 2,0 2,4 1,5 1,4  
Direktavkastning förvaltade tillgångar 2,4 2,6 2,3 2,2 2,0  
       
Totalavkastning       
Totalavkastning, skog (%) 3 3 18 2 2  
Totalavkastning, jord (%) 2 3 19 3 -2  
Totalavkastning, kraft (%) 30 5 5 25 50  
Totalavkastning, fond (%) 2 11 10 -9 16  
Totalavkastning förvaltade tillgångar 3 4 17 1 4  
       
Marknadsvärden förvaltade tillgångar (1)       
Skog 2 657 2 659 2 651 2 277 2 274  
Jord 346 349 350 284 290  
Kraft 21 17 17 17 17  
Fond 453 451 404 346 413  
Summa marknadsvärde 3 477 3 476 3 422 2 924 2 994  
       

Nyckeltalsdefinitioner
Vinstmarginal (%) - Uppgiften beräknas som rörelseresultat, exklusive realisationsresultat och avskrivningar, dividerat med
rörelsens intäkter. 
 
Direktavkastning (%) - Uppgiften beräknas som rörelseresultat, exklusive realisationsresultat och avskrivningar, dividerat med
genomsnittligt marknadsvärde på förvaltade tillgångar. 
 
Totalavkastning (%) - Uppgiften beräknas som rörelseresultat, inklusive realisationsresultat och avskrivningar, plus
värdeutveckling under året dividerat med genomsnittligt marknadsvärde på förvaltade tillgångar. 
 
1) Schabloniserade marknadsvärden för jord och skog beräknas som taxeringsvärdet *1,33. I taxeringsvärdena har hänsyn ej
tagits till årets köp och försäljningar då dessa värden erhålles först året efter händelsen. Prisutvecklingen på fastighetsmarknaden
indikerar att taxeringsvärde för jord och skogsmark inte följt med i samma takt som verkliga marknadsvärden utvecklats. Det
verkliga marknadsvärdet kan därigenom antas vara väsenligt högre än det belopp som angetts i flerårsöversikten.
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verkliga marknadsvärdet kan därigenom antas vara väsenligt högre än det belopp som angetts i flerårsöversikten.

Väsentliga händelser under räkenskapsåret
Årets resultat överstiger budgeterat resultat väsentligt. För verksamhetsområde Skog har det varit höga
och stigande virkespriser första halvåret som har drivit på resultatet.

Under hösten 2025 beslutade kyrkomötet om en förändrad inriktning för prästlönetillgångarnas
förvaltning från och med 1 januari 2026. Eventuella konsekvenser av den förändrade inriktningen är inte
fastställda eller kända. 
 
Finansiella instrument
Göteborgs stifts prästlönetillgångar gör regelbundet en översyn av sina riktlinjer för finansiella
instrument. Stiftets riktlinjer för kapitalförvaltningen regleras i en av stiftsfullmäktige fastställd
placeringspolicy. Gällande placeringspolicy innehåller kriterier för placeringsval, avkastningsmål, etiska
regler samt övriga regler för portföljsammansättning. Placeringspolicyn ska omprövas vartannat år eller
oftare i de fall viktiga förutsättningar förändrats.
 
Framtida utveckling
Ett fortsatt arbete kommer att ske beträffande strukturfrågor för fastigheter. Utförsäljning av mindre
skiften kommer att fortsätta för att finansiera framtida förvärv med mer rationella brukningsenheter.
Prästlönetillgångarnas verksamhet följer den plan som egendomsutskottet antagit för mandatperioden. En
ny plan kommer tas fram inför kommande mandatperiod. Planen anger att utöka riskspridning och
avkastningsmöjligheter genom allokering mellan olika tillgångar. Alternativ som lyfts fram i planen är att
till exempel investera i förnybar energiproduktion. 

Tillstånds- eller anmälningspliktig verksamhet enligt miljöbalken
Prästlönetillgångarna producerar förnybar el genom ett vindkraftverk men bedriver i övrigt ingen, enligt
miljöbalken, tillstånds- eller anmälningspliktig verksamhet. Markupplåtelser sker till olika verksamheter,
exempelvis sol- och vindkraft. Länsstyrelsen ska pröva att dessa etableringar är lämpliga ur
miljösynpunkt. 
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Förslag till vinstdisposition
Till stiftsfullmäktiges förfogande står följande vinstmedel (kronor):
 
Balanserade vinstmedel 60 874 901
Årets disponibla resultat 75 332 914
 136 207 815
 
Stiftsstyrelsen föreslår att vinstmedlen 
disponeras på följande sätt:
 
Till församlingar och pastorat utdelas 38 000 000
Till nationell nivå utdelas 38 000 000
I ny räkning överföres 60 207 815
 136 207 815
 
 
En långsiktigt jämn utdelningsnivå eftersträvas, vilken från och med 2015 har bedömts vara 30 mnkr. Till
följd av gällande konsolideringsregler höjdes den långsiktiga utdelningsnivån tillfälligt till 37 respektive
70 mnkr avseende 2020 och 2021 års resultat. För 2022 skedde återgång till normal utdelningsnivå, dock
med ett extra tillägg om 4 mnkr. För 2023 utdelades 54 mnkr, för 2024 90 mnkr och för 2025 föreslås en
utdelning om 76 mnkr. Balanserade vinstmedel har successivt byggts upp för att kunna användas som
buffert under de verksamhetsår då resultatet understiger eftersträvad utdelningsnivå. Förslaget är att
överskottet utdelas.

Prästlönetillgångarnas resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning
samt kassaflödesanalys med noter.
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Resultaträkning
Tkr

Not 2025-01-01
-2025-12-31

2024-01-01
-2024-12-31  

 

samt kassaflödesanalys med noter.

Rörelsens intäkter 2     
Nettoomsättning prästlönefastigheter 3, 7 129 884  121 461  
Intäkter prästlönefond 4 14 049  20 564  
Resultat vid avyttring av prästlönefastigheter  7 676  6 197  
Förändring av lager av produkter i arbete, färdiga varor
och pågående arbete  -106  240  
Summa rörelsens intäkter  151 503  148 462  
      
Rörelsens kostnader      
Kostnader för varor, material och vissa köpta tjänster  -31 731  -22 428  
Kostnader för inhyrd personal 5 -9 155  -8 729  
Övriga externa kostnader 6, 8 -11 802  -10 497  
Av- och nedskrivning av materiella
anläggningstillgångar  -4 135  -4 116  
Summa rörelsens kostnader  -56 823  -45 770  
      
Rörelseresultat 2 94 680  102 692  
      
Resultat från finansiella investeringar 9     
Ränteintäkter och liknande resultatposter  3 132  5 620  
Räntekostnader och liknande resultatposter  4  -104  
Resultat efter finansiella poster  97 816  108 208  
      
Bokslutsdispositioner 10 1 000  2 000  
Skatt på årets resultat 11 -7 926  -8 185  
      
Årets resultat  90 889  102 023  
 
 
 
Prästlönefastigheter och prästlönefonder ska förvaltas av Svenska kyrkan såsom självständiga
förmögenheter. Endast avkastningen får användas för ändamålet. Resultaträkningen ovan är utformad för
att följa god redovisningssed. Det redovisade resultatet är inte i sin helhet disponibelt för ändamålet. Enligt
lag och kyrkoordning ska kapitalisering ske enligt nedan.
 
Årets resultat enligt resultaträkningen 90 889 102 023  
    
Värdesäkring enligt KO 46:11 -7 880 -5 268  
Omföring av realisationsresultat för fastighet i förhållande till
anskaffningsvärde, enligt KO 46:10 -7 676 -6 197  
Årets disponibla resultat 75 333 90 558  
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Balansräkning
Tkr

Not 2025-12-31 2024-12-31

 
 

TILLGÅNGAR      
      
Anläggningstillgångar      
      
Materiella anläggningstillgångar      
Prästlönefastigheter 12, 13 806 754  806 149  
Pågående nyanläggningar och förskott avseende
materiella anläggningstillgångar 14 7 253  5 669  
  814 007  811 818  
      
Finansiella anläggningstillgångar      
Prästlönefondsmedel 15 383 574  368 623  
  383 574  368 623  
Summa anläggningstillgångar  1 197 581  1 180 441  
      
Omsättningstillgångar      
      
Varulager  670  777  
  670  777  
      
Kortfristiga fordringar      
Kundfordringar  11 104  11 364  
Övriga fordringar  940  1 560  
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 16 2 229  2 413  
  14 273  15 337  
      
Kassa och bank 17 168 746  184 981  
      
Summa omsättningstillgångar  183 689  201 095  
      
SUMMA TILLGÅNGAR  1 381 270  1 381 536  
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Balansräkning
Tkr

Not 2025-12-31 2024-12-31

 
 

EGET KAPITAL OCH SKULDER      
      
Eget kapital      
Bundet eget kapital      
Prästlönefastighetskapital  806 754  806 149  
Prästlönefondskapital  383 574  368 623  
  1 190 328  1 174 772  
      
Fritt eget kapital      
Balanserat resultat  60 875  60 317  
Årets disponibla resultat  75 333  90 558  
  136 208  150 875  
Summa eget kapital  1 326 536  1 325 647  
      
Obeskattade reserver 18 25 000  26 000  
      
Avsättningar      
Avsättning skogsvård 19 3 687  1 880  
Summa avsättningar  3 687  1 880  
      
Kortfristiga skulder      
Leverantörsskulder  9 264  8 200  
Aktuella skatteskulder  2 947  2 906  
Övriga skulder  5 756  9 490  
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 20 8 080  7 413  
Summa kortfristiga skulder  26 047  28 009  
      
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER  1 381 270  1 381 536  
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Rapport över förändringar i eget kapital   
Tkr   

 

  Bundet eget kapital Fritt eget kapital  
 Prästlöne- Prästlöne- Balanserat Disponibelt Summa
 fast.kapital fondskapital resultat årsresultat eget kapital
      
Ingående eget kapital 2024-01-01 809 682 353 625 46 798 67 518 1 277 623
      
Omföring av föregående års resultat   67 518 -67 518 0
Köp prästlönefastighet, bokf värde 1 371 -1 371   0
Försäljn. prästlönefastighet, bokf värde -788 788   0
Omföring avskrivning -4 116 4 116   0
Årets resultat    102 023 102 023
      
Avsättning till bundet eget kapital      
- omföring av realisationsvinst fastighet  6 197  -6 197 0
- värdesäkring enligt KO 46:11  5 268  -5 268 0
Utdelning till församling/pastorat   -27 000  -27 000
Utdelning till nationell nivå   -27 000  -27 000
      
Utgående eget kapital 2024-12-31 806 149 368 623 60 317 90 558 1 325 647
      
Ingående eget kapital 2025-01-01 806 149 368 623 60 317 90 558 1 325 647
Omföring av föregående års resultat   90 558 -90 558 0
Köp prästlönefastighet, bokf värde 4 785 -4 785   0
Försäljn. prästlönefastighet, bokf värde -45 45   0
Omföring avskrivning -4 135 4 135   0
Årets resultat    90 889 90 889
      
Avsättning till bundet eget kapital      
- omföring av realisationsvinst fastighet  7 676  -7 676 0
- värdesäkring enligt KO 46:11  7 880  -7 880 0
Utdelning till församling/pastorat   -45 000  -45 000
Utdelning till nationell nivå   -45 000  -45 000
      
Utgående eget kapital 2025-12-31 806 754 383 574 60 875 75 333 1 326 536
      

Det egna kapitalet i prästlönetillgångarna är uppdelat i bundet kapital (sådant kapital som inte får användas för
utdelning) och fritt eget kapital. Det i resultaträkningen redovisade resultatet är inte i sin helhet disponibelt för
utdelning vilket beaktas vid redovisningen av det egna kapitalet enligt räkningen ovan.
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Kassaflödesanalys
Tkr

Not 2025-01-01
-2025-12-31

2024-01-01
-2024-12-31  

 

utdelning vilket beaktas vid redovisningen av det egna kapitalet enligt räkningen ovan.

Den löpande verksamheten      
Rörelseresultat  94 680  102 692  
      
Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet      
Av- och nedskrivningar  4 135  4 116  
Ökning/minskning av avsättningar  1 807  -2 040  
Resultat vid försäljning av anläggningstillgångar  -14 553  -17 200  
      
Erhållen ränta  2 989  5 502  
Erhållen utdelning  142  119  
Erlagd ränta  4  -104  
Betald inkomstskatt avseende näringsverksamhet  -7 885  -9 424  
Kassaflöde från den löpande verksamheten före
förändringar av rörelsekapitalet  81 319  83 661  
      
Kassaflöde från förändring i rörelsekapital      
Minskning/ökning av varulager  108  -240  
Minskning/ökning av kortfristiga fordringar  1 064  -1 678  
Ökning/minskning av kortfristiga skulder  -2 004  957  
Kassaflöde från den löpande verksamheten  80 487  82 700  
      
Prästlönetillgångar      
Prästlönefastigheter      
Förvärv av prästlönefastigheter  -6 369  -3 686  
Försäljning av prästlönefastigheter  7 721  6 985  
  1 352  3 299  
Prästlönefondsmedel      
Förvärv av värdepapper  -21 163  -86 238  
Försäljning av värdepapper  18 062  62 754  
Ökning/minskning övriga medel  -4 973  19 488  
  -8 074  -3 996  
      
Kassaflöde före utdelning  73 765  82 003  
Utdelning till församlingar/pastorat och nationell nivå  -90 000  -54 000  
      
Årets kassaflöde  -16 235  28 003  
      
Likvida medel vid årets början  184 981  156 978  
Likvida medel vid årets slut  168 746  184 981  
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Noter
Tkr
 
Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper
 
Prästlönetillgångarnas årsredovisning har upprättats enligt årsredovisningslagen (1995:1554) och 
Bokföringsnämndens BFNAR 2012:1 Årsredovisning och koncernredovisning (K3). Vidare tillämpas 
rekommendationer utgivna av Kyrkostyrelsens redovisningsråd för Svenska Kyrkan (KRED).
Redovisningsprinciperna är oförändrade i jämförelse med föregående år, om inget annat anges. 
 
Intäktsredovisning
Intäkter redovisas till det verkliga värde av vad som erhållits eller kommer att erhållas och som är för
egen räkning.
 
Försäljning av varor redovisas vid leverans av produkter till kunden, i enlighet med försäljningsvillkoren.
Försäljning redovisas netto efter moms, rabatter och kursdifferenser vid försäljning i utländsk valuta. 
 
Virkesintäkter redovisas enligt följande:
Leveransvirke:  i den period virket levererats till köparen
Avverkningsuppdrag:  i den period virket inmätts
Leveransrotköp: i den period virket inmätts
Rotposter: vid kontraktstillfället
 
Övriga intäkter som intjänats intäktsredovisas enligt följande:
Arrende- och hyresintäkter: i den period uthyrningen avser 
Ränteintäkter:  i enlighet med effektiv avkastning 
Erhållen utdelning:  när rätten att erhålla utdelning bedöms som säker 
 
Bidrag
Bidrag intäktsredovisas efter hand som villkor som är förknippade med bidragen uppfylls. Bidrag till
anläggningstillgångar har reducerat anskaffningsvärdet på anläggningstillgångarna. 
 
Leasing
All leasing, både när prästlönetillgångarna är leasetagare och leasegivare, redovisas som operationell
leasing dvs. leasingavgifterna, inklusive en första förhöjd avgift, redovisas som kostnad/intäkt linjärt över
leasingperioden. Uppgifterna om avgifter i noten är redovisade i nominella belopp. Med leasingperiod
avses den period som leasetagaren har avtalat att leasa en tillgång. 
 
Inkomstskatt
Prästlönetillgångarna beskattas sedan inkomståret 2014 som en inskränkt skattskyldig stiftelse. Endast
inkomst av näringsverksamhet och innehav av fastighet beskattas. Kapitalvinster och andra inkomster
som inte kommer från näringsverksamhet är alltid skattefria förutsatt att villkoren för inskränkt
skattskyldighet är uppfyllda. 
 
Aktuella skatter värderas utifrån de skattesatser och skatteregler som gäller på balansdagen. Uppskjutna
skatter värderas utifrån de skattesatser och skatteregler som är beslutade före balansdagen. 
 
Uppskjuten skattefordran avseende underskottsavdrag eller framtida skattemässiga avdrag redovisas i den
utsträckningen det är sannolikt att avdraget kan avräknas mot överskott vid framtida beskattning. 
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Fordringar och skulder nettoredovisas endast när det finns legal rätt till kvittning. 
 
Aktuell skatt, liksom, i förekommande fall, förändringar i uppskjuten skatt, redovisas i resultaträkningen
om inte skatten är hänförlig till en händelse eller transaktion som redovisas direkt i eget kapital, då
skatteeffekten redovisas där. 
 
Materiella anläggningstillgångar
Materiell anläggningstillgång är en fysisk tillgång som innehas för att bedriva näringsverksamhet (ge
ekonomiska fördelar/kassaflöde). 
 
Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med avskrivningar. I
anskaffningsvärdet ingår utgifter som direkt kan hänföras till förvärvet av tillgången. 
 
Bidrag som avser förvärv av materiell anläggningstillgång reducerar tillgångens anskaffningsvärde. 
 
I samband med övergången till K3 delades vissa av prästlönetillgångarnas materiella
anläggningstillgångar upp i komponenter. När en komponent i en anläggningstillgång byts ut, utrangeras
eventuell kvarvarande del av den gamla komponentens bokförda värde och den nya komponentens
anskaffningsvärde aktiveras. 
 
Realisationsvinster respektive realisationsförluster vid avyttring av prästlönefastighet redovisas på
separat rad under rörelsens intäkter. Som avyttring av prästlönefastighet räknas även
allframtidsupplåtelser av nyttjanderätt, servitut eller annat intrång där erhållen ersättning avser att täcka
en på fastigheten bestående värdenedgång. Övriga realisationsvinster respektive realisationsförluster
avseende anläggningstillgång redovisas som Övrig rörelseintäkt respektive Övrig rörelsekostnad. 
 
Materiella anläggningstillgångar skrivs av systematiskt över tillgångens bedömda nyttjandeperiod. När
tillgångarnas avskrivningsbara belopp fastställs, beaktas i förekommande fall tillgångens restvärde. 
 
Linjär avskrivningsmetod används för övriga typer av materiella tillgångar.
 
Mark har obegränsad nyttjandeperiod och skrivs inte av. 
 
Följande avskrivningstider tillämpas:
 
Markanläggning 10-20 år  
Bostadsbyggnad och hyreshusbyggnad 50-100 år  
Ekonomibyggnad 10-30 år  
Vindkraftverk 20 år  
Övriga mark- och byggnadsinventarier 5-20 år  
   

Nedskrivningar av materiella anläggningstillgångar
När det finns en indikation på att en materiell anläggningstillgångs värde har minskat, görs en prövning
av nedskrivningsbehov. För tillgångar som tidigare skrivits ner görs per varje balansdag en prövning av
om återföring bör göras.  
 
Finansiella instrument
Finansiella instrument redovisas i enlighet med reglerna i K3, kapitel 11, vilket innebär att
värdering sker utifrån anskaffningsvärdet.
 
Finansiella instrument som redovisas i balansräkningen inkluderar värdepapper, kundfordringar och
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Finansiella instrument som redovisas i balansräkningen inkluderar värdepapper, kundfordringar och

övriga fordringar, kortfristiga placeringar, leverantörsskulder och låneskulder. Instrumenten redovisas i
balansräkningen när prästlönetillgångarna blir part i instrumentets avtalsmässiga villkor. 
 
Finansiella tillgångar tas bort från balansräkningen när rätten att erhålla kassaflöden från instrumentet
har löpt ut eller överförts och prästlönetillgångarna har överfört i stort sett alla risker och förmåner som
är förknippade med äganderätten. 
 
Finansiella skulder tas bort från balansräkningen när förpliktelserna har reglerats eller på annat sätt
upphört.
 
Prästlönefondsmedel - Övriga långfristiga värdepappersinnehav
Innehaven innehas på lång sikt och redovisas inledningsvis till anskaffningsvärde. I efterföljande
redovisning värderas posten fortsatt i enlighet med lägsta värdets princip till det lägsta av
anskaffningsvärde eller marknadsvärdet på balansdagen. 
 
Prästlönefondsplaceringar
Prästlönefondsmedel utgör en separat förvaltad tillgångsmassa, motsvarande förvaltningens bundna
prästlönefondskapital, där insättningar och uttag ur värdepappersportföljen sker i samband med köp och
försäljning av prästlönefastigheter. Samtliga tillgångar och eventuella fondlikvidskulder som är
relaterade till portföljen redovisas på raden Prästlönefondsmedel i balansräkningen.
Prästlönefondsmedlen förvaltas långsiktigt och redovisas som anläggningstillgång. Avkastningen från
prästlönefondsmedlen redovisas på separat rad under verksamhetens intäkter. 
 
För de noterade värdepapper som ingår i prästlönefondmedlen sker en kollektiv värdering. Det innebär
att vid prövning av lägsta värdets princip/prövning av nedskrivningsbehov avräknas orealiserade förluster
mot orealiserade vinster inom portföljen. 
 
Kundfordringar och övriga fordringar
Fordringar redovisas som omsättningstillgångar med undantag för poster med förfallodag mer än 12
månader efter balansdagen, vilka klassificeras som anläggningstillgångar. Fordringar tas upp till det
belopp som förväntas bli inbetalt efter avdrag för individuellt bedömda osäkra fordringar.
 
Kortfristiga placeringar
Värdepapper som är anskaffade med avsikt att innehas kortsiktigt redovisas inledningsvis till
anskaffningsvärde och i efterföljande värderingar i enlighet med lägsta värdets princip till det lägsta av
anskaffningsvärde och marknadsvärde.
 
Låneskulder och leverantörsskulder
Låneskulder och leverantörsskulder redovisas initialt till anskaffningsvärde efter avdrag för
transaktionskostnader. Skiljer sig det redovisade beloppet från det belopp som ska återbetalas vid
förfallotidpunkten periodiseras mellanskillnaden som räntekostnad över lånets löptid med hjälp av
instrumentets effektivränta. Härigenom överensstämmer vid förfallotidpunkten det redovisade beloppet
och det belopp som ska återbetalas.
 
Avsättningar
Med avsättningar avses förpliktelser på balansdagen som är säkra eller sannolika till sin förekomst men
ovissa till belopp eller till den tidpunkt då de ska infrias. Avsättning redovisas med det belopp som
motsvarar den bästa uppskattningen av den utbetalning som krävs för att reglera åtagandet.
 
Kassaflödesanalys
Kassaflödesanalysen upprättas enligt indirekt metod och visar prästlönetillgångarnas in- och
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Kassaflödesanalysen upprättas enligt indirekt metod och visar prästlönetillgångarnas in- och

utbetalningar uppdelade på löpande verksamheten, investeringsverksamhet, finansieringsverksamhet
samt förvaltade prästlönetillgångar. Det redovisade kassaflödet omfattar endast transaktioner som
medfört in- eller utbetalningar. 
 
Som likvida medel klassificeras rörelsemedel bestående av kassamedel, disponibla tillgodohavanden hos
banker och andra kreditinstitut, kyrkkontot samt kortfristiga likvida placeringar med en löptid på högst
tre månader som är noterade på en marknadsplats.
 
Eget kapital och lämnad utdelning
Eget kapital delas in i bundet och fritt eget kapital. 
 
Bundet eget kapital utgörs av Prästlönefastighetskapital och Prästlönefondskapital. Vid försäljning av
prästlönefastighet tillförs prästlönefondskapitalet ett belopp motsvarande erhållen köpeskilling. Detta
uppnås genom omföringar inom eget kapital, enligt Eget kapital i egen räkning. Prästlönefondskapitalet
värdesäkras årligen, genom en kapitalisering som tas av avkastningen, för att trygga att kapitalet inte
urholkas på grund av inflation. Vid köp av prästlönefastighet förs ett belopp motsvarande köpeskillingen
om från prästlönefondskapital till prästlönefastighetskapital. 
 
Fritt eget kapital utgörs av balanserade medel och årets resultat justerat för omföringar till/från bundet
eget kapital samt lämnad utdelning.
 
Utdelning
Av stiftsfullmäktige beslutad utdelning redovisas direkt mot fritt eget kapital. 
 
Uppskattningar och bedömningar
Värdering av kundfordringar
Värdering av osäkra kundfordringar sker individuellt baserat på bedömd betalningsförmåga. 

Förekomsten av eventualförpliktelser
Göteborgs stifts prästlönetillgångar är avtalspart i ett flertal avtal av varierande karaktär. Avtalens
komplexitet kan vara av varierande karaktär och Prästlönetillgångarna är då, av naturliga skäl,
exponerade för större risker som negativt kan påverka verksamheten. Prästlönetillgångarnas ledning utför
löpande uppskattningar och bedömningar avseende ingångna avtal för att bedöma Prästlönetillgångarnas
riskexponering och risken för att ingångna avtal kan leda till ett utflöde av resurser för
Prästlönetillgångarna.

Värdering av uppskjuten skatt
Frågan om redovisning av uppskjuten skatt inom Prästlönetillgångarna är komplicerad och
flerdimensionell. Gällande skatteregler medger att Prästlönetillgångarna får göra ett skattemässigt avdrag,
skogsavdrag, vid beräkningen av resultatet för näringsverksamhet. Samtidigt är Prästlönetillgångarna
inskränkt skattskyldiga och beskattas därmed inte för vinst vid avyttring av tillgång. Temporära
skattemässiga skillnader kan uppstå inom Prästlönetillgångarna avseende byggnader. De belopp dessa
temporära skillnader uppgår till torde i de flesta fall inte bli väsentliga belopp då den övervägande
tillgångsmassan inom Prästlönetillgångarna avser innehav av skogsmark. Den fortsatt pågående
processen kring äganderätten till Prästlönetillgångarna medför en osäkerhet kring framtida
förutsättningar för de stiftsvisa prästlönetillgångarna vilket får bäring på bedömning av värdet av
uppskjuten skatt i framtida skattemässiga avdrag. En sammanvägning av ovanstående redogörelse medför
att Stiftsstyrelsen bedömer att uppskjuten skatt i normalfallet inte torde behöva beaktas i redovisningen.
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att Stiftsstyrelsen bedömer att uppskjuten skatt i normalfallet inte torde behöva beaktas i redovisningen.

 
Not 2 Information om oberoende rörelsegrenar
 2025 2024  
    
Rörelsens intäkter fördelar sig på rörelsegrenar enligt
följande    
Skog 118 564 109 132  
Jord 11 320 12 329  
Fond 14 049 20 564  
 143 933 142 025  
Rörelseresultatet fördelar sig på rörelsegrenar enligt
följande    
Skog (exkl. realisationsresultat och avskrivningar) 72 332 73 386  
Realisationsresultat vid avyttring av anläggningstillgång 3 611 2 325  
Avskrivning -680 -571  
Summa Skog 75 263 75 140  
    
Jord (exkl. realisationsresultat och avskrivningar) 5 509 7 501  
Realisationsresultat vid avyttring av anläggningstillgång 4 065 3 872  
Avskrivning -3 455 -3 545  
Summa Jord 6 119 7 828  
    
Fond (exkl. realisationsresultat) 6 421 8 721  
Realisationsresultat vid avyttring av anläggningstillgång 6 877 11 003  
Summa Fond 13 298 19 724  
    
Summa rörelseresultat 94 680 102 692  
Varav realisationsresultat vid avyttring av anläggningstillgång 14 553 17 200  
Varav avskrivningar  -4 135  -4 116  

 
Not 3 Nettoomsättning prästlönefastigheter
 2025 2024  
    
Intäkter skog    
Avverkningsrätter 29 734 59 949  
Leveransvirke 83 778 44 154  
Jaktarrenden 3 621 3 515  
Övriga intäkter 1 431 1 514  
 118 564 109 132  
    
Intäkter jord    
Uthyrning 1 630 2 160  
Jordbruksarrenden 6 167 6 732  
Övriga intäkter 1 192 898  
Energiersättning och elcertifikat 1 527 1 717  
Arrendeintäkter vindkraftspark 408 427  
Övriga intäkter kraft 395 395  
 11 320 12 329  
    
Nettoomsättning 129 884 121 461  
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Not 4 Intäkter prästlönefond
 2025 2024  
    
Utdelningar 5 517 5 470  
Realisationsresultat vid försäljningar 6 877 11 003  
Räntor 1 656 4 091  
 14 049 20 564  
    

 
Not 5 Inhyrd personal
Personal från stiftet har varit engagerade i verksamheten med en arbetsinsats motsvarande 7,6
heltidstjänster (8,7).
 
 
Not 6 Operationella leasingavtal som leasetagare
Framtida minimileaseavgifter som ska erläggas avseende icke uppsägningsbara leasingavtal:
 
 2025 2024  
    
Förfaller till betalning inom ett år 783 608  
Förfaller till betalning senare än ett men inom fem år 1 467 1 677  
Förfaller till betalning senare än fem år 0 0  
 2 250 2 285  
    
Under perioden kostnadsförda leasingavgifter 608 724  
    

De huvudsakliga leasingavgifterna avser sidoarrenden.
 
 
Not 7 Operationella leasingavtal som leasegivare
Framtida minimileaseavgifter som ska erhållas avseende icke uppsägningsbara leasingavtal:
 
 2025 2024  
    
Förfaller till betalning inom ett år 11 980 10 472  
Förfaller till betalning senare än ett men inom fem år 16 084 15 428  
Förfaller till betalning senare än fem år 2 918 3 086  
 30 982 28 986  
    
Under perioden erhållna leasingavgifter 12 966 13 882  
    

De huvudsakliga leasingavgifterna avser jakt-, jordbruks- och sidoarrenden.
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Not 8 Arvode och kostnadsersättning till revisorer
Med revisionsuppdrag avses arbetsuppgifter som det enligt lag ankommer på prästlönetillgångarnas
revisorer att utföra samt rådgivning eller annat biträde som föranleds av iakttagelser vid sådana
arbetsuppgifter.
 
 2025 2024  
    
PwC    
Revisionsuppdrag 9 107  
Revisionsverksamhet utöver revisionsuppdraget 11 28  
Skatterådgivning 25 33  
 45 168  
    
Cedra    
Revisionsuppdrag 107 0  
 107 0  
    

 
Not 9 Resultat från finansiella investeringar
 2025 2024  
    
    
Utdelning och insatsemission Södra 142 119  
Ränteintäkter 2 989 5 502  
Räntekostnader 4 -104  
 3 136 5 516  
    

Räntekostnader består till största del av korrigerad kostnadsränta på skattekonto.
 
 
Not 10 Bokslutsdispositioner
 2025 2024  
    
Skillnad mellan bokförda avskrivningar och avskrivningar
enligt plan 1 000 1 000  
Förändring av periodiseringsfond 0 1 000  
 1 000 2 000  
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Not 11 Skatt på näringsverksamhet
 2025 2024  
    
Aktuell skatt 8 203 8 185  
Skatt på tidigare års resultat -277 0  
Skatt på årets resultat 7 926 8 185  
    
    
Redovisat resultat i skattepliktig verksamhet före skatt 80 039 85 438  
    
Skatt beräknad enligt gällande skattesats (20.6%) 16 488 17 600  
Ej avdragsgilla kostnader 162 204  
Ej skattepliktiga intäkter -418 -878  
Skillnad mellan skattemässig och bokföringsmässig
avskrivning -16 -9  
Skatt hänförlig till tidigare års redovisade resultat -277 0  
Skatteeffekt av schablonränta på periodiseringsfond 69 97  
Skatteeffekt av substansminsknings- och skogsavdrag -8 115 -8 891  
Skatteeffekt av uppräkning vid återföring av
periodiseringsfond 33 62  
Redovisad skattekostnad 7 926 8 185  
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Not 12 Prästlönefastigheter
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Ingående anskaffningsvärden 816 217 816 036  
Inköp 4 785 580  
Försäljningar/utrangeringar -45 -1 189  
Omklassificeringar 0 790  
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 820 957 816 217  
    
    
Netto anskaffningsvärde 820 957 816 217  
    
Ingående avskrivningar -23 158 -21 035  
Försäljningar/utrangeringar 0 402  
Omklassificeringar 0 0  
Årets avskrivningar -2 545 -2 525  
Utgående ackumulerade avskrivningar -25 703 -23 158  
    
Utgående redovisat värde 795 254 793 058  
    
Taxeringsvärden byggnader 59 784 58 178  
Taxeringsvärden mark 2 209 944 2 211 973  
 2 269 728 2 270 151  
    

Prästlönetillgångarna omfattas från och med år 2000 av bokföringsskyldighet. I den
öppningsbalansräkning som upprättades 2000-01-01 värderades fastighetsbeståndet, med stöd av BFN U
95:3, till ett försiktigt beräknat marknadsvärde vilket ansågs motsvara då aktuella taxeringsvärden. 

Prästlönetillgångarnas rättsliga status, förvaltning och bokföringsskyldighet regleras i lag.
Prästlönefastigheterna bedöms utifrån den särskilda lagregleringen inte utgöra förvaltningsfastigheter i
enlighet med allmänt råd i K3.
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Not 13 Inventarier, verktyg och installationer
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Ingående anskaffningsvärden 35 335 35 335  
Inköp 0 0  
Försäljningar/utrangeringar 0 0  
Omklassificeringar 0 0  
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 35 335 35 335  
    
    
Netto anskaffningsvärde 35 335 35 335  
    
Ingående avskrivningar -14 944 -13 354  
Försäljningar/utrangeringar 0 0  
Omklassificeringar 0 0  
Årets avskrivningar -1 590 -1 590  
Utgående ackumulerade avskrivningar -16 535 -14 944  
    
Ingående nedskrivningar -7 300 -7 300  
Utgående ackumulerade nedskrivningar -7 300 -7 300  
    
Utgående redovisat värde 11 500 13 091  
    

 
Not 14 Pågående nyanläggningar och förskott avseende materiella anläggningstillgångar
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Ingående balans 5 669 3 354  
Utgifter under året 6 369 3 686  
Under året färdigställda tillgångar -4 785 -1 371  
Utgående balans 7 253 5 669  
    

Pågående nyanläggningar avser investeringar i hyreshus, arrendegårdar samt byggnation av skogsväg och
beräknas vara färdigställda under kommande år. Under året har 4 785 tkr färdigställts.
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Not 15 Prästlönefondsmedel
 Ansk. Ansk. v. Redovisat Redov. v. Markn. v. Markn. v.
Innehav (tkr) värde (föreg. år) värde (föreg. år) bokslutsdag (föreg. år)
       
Långfristiga
värdepappersinnehav       
Noterade aktier och
aktiefonder 234 833 (226 831) 234 833 (226 831) 308 687 (305 511)
Noterade räntebärande
värdepapper 53 682 (53 682) 53 682 (53 682) 59 839 (57 712)
Onoterade långfristiga
placeringar 26 773 (24 797) 26 773 (24 797) 26 086 (24 934)
Övriga placeringar / Likvida
medel 71 750 (77 392) 71 750 (77 392) 71 750 (77 392)
Övriga balansposter -3 464 (-14 079) -3 464 (-14 079) -3 464 (-14 079)
       
Summa innehav 383 574 (368 623) 383 574 (368 623) 462 899 (451 469)
       
 2025-12-31 2024-12-31  
Förändring av långfristiga värdepappersinnehav    
Ingående ackumulerade anskaffningsvärden 368 623 353 625  
Investeringar under året 21 163 86 238  
Försäljningar/avyttringar -11 185 -51 752  
Förändring övriga balansposter / likviditet 4 973 -19 488  
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 383 574 368 623  
    
Ingående ackumulerade nedskrivningar 0 0  
Årets nedskrivningar 0 0  
Utgående ackumulerade nedskrivningar 0 0  
    
Utgående redovisat värde 383 574 368 623  
    

 
Not 16 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Förutbetald kostnad försäkring fastigheter 288 278  
Förutbetald kostnad service och försäkring vindkraftverk 0 67  
Upplupen intäkt energiersättning 160 255  
Upplupen intäkt markarrrende vindkraftpark 302 326  
Upplupen intäkt foder 742 742  
Upplupen intäkt extraränta 0 745  
Upplupen intäkt arrendesyn 350 0  
Upplupen intäkt gårdsarrende 217 0  
Upplupen intäkt ej vidarefakturerade kostnader 170 0  
 2 229 2 413  
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Not 17 Kassa och bank
Av behållningen på kassa och bank utgör 121 871 tkr (138 474 tkr) behållning på det s.k. Kyrkkontot.
Kyrkkontot utgör i juridisk mening en fordran på Svenska kyrkans nationella nivå. De regelverk som styr
Kyrkkontot är dock av sådan karaktär att fordran i redovisningssammanhang ses som ett ordinärt
banktillgodohavande.
 
 
Not 18 Obeskattade reserver
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Ackumulerade överavskrivningar 8 000 9 000  
Periodiseringsfond 2019 0 4 000  
Periodiseringsfond 2020 1 000 1 000  
Periodiseringsfond 2021 4 000 4 000  
Periodiseringsfond 2023 4 000 4 000  
Periodiseringsfond 2024 4 000 4 000  
Periodiseringsfond 2025 4 000 0  
 25 000 26 000  
    

 
Not 19 Avsättningar
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Avsättning vid årets början 1 880 3 920  
Nya avsättningar 1 807 0  
Ianspråktaget belopp 0 -2 040  
Avsättning vid årets slut 3 687 1 880  
    

 
Not 20 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Förutbetald intäkt arrenden och hyror 4 112 4 082  
Upplupen kostnad övriga fakturor avseende innevarande år 313 644  
Förutbetald intäkt optionsavtal 600 618  
Upplupen kostnad revisions- och stiftsarvode 1 646 1 600  
Upplupen kostnad förvaltning Lunden 1 034 47  
Förutbetald intäkt vid drifttagande vindkraftverk 375 423  
 8 080 7 413  
    

 
Not 21 Väsentliga händelser efter räkenskapsårets slut
Inga väsentliga händelser efter räkenskapsårets utgång.
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Not 22 Andelsägare, andelstal och utdelning
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Beslutades av stiftsstyrelsen 2026-04-
 
Göteborg
 
 
  
Susanne Rappmann Kicki Halldin
Ordförande, 2026 -    - Förste vice ordförande, 2026 -    -
  
  
Mats Rimborg Leif Blomqvist
Andre vice ordförande, 2026 -    - 2026 -    -
  
  
Hanna Broberg Anna Ekberg
2026 -    - 2026 -    -
  
  
Jan-Anders Ekelund Gunilla Franzén
2026 -    - 2026 -    -
  
  
Anders Helgeson Bengt Kjellgren
2026 -    - 2026 -    -
  
  
Göran Larsson Karl-Gustav Melin
2026 -    - 2026 -    -
  
  
Caesar Milli Karl Gunnar Svensson
2026 -    - 2026 -    -
  
  
Jane Åberg  
2026 -    -  
  

 
 
 
Vår revisionsberättelse har lämnats 2026-05-
Cedra Sverige AB 
 
 
Lovisa Sävenfall Lisbeth Kjöllerström
Auktoriserad revisor Förtroendevald revisor, ordförande
 
 
Jonatan Hanson  
Förtroendevald revisor, vice ordförande 
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 Tjänsteutlåtande  

 

 

Årsredovisning Göteborgs stifts prästlönetillgångar 2025 

ANSVARIG ENHET DATUM 

GÖTEBORGS STIFT 2026-03-19 

MÖTESINSTANS 

GÖTEBORGS STIFT - EGENDOMSUTSKOTT 2026-2029 

SAMMANTRÄDESDATUM DAGORDNINGSNUMMER TYP AV ÄRENDE 

2026-03-30 Klicka här för att ange text. Beslutsärenden 

HANDLÄGGARE ÄRENDENUMMER 

Emelie Albertsson PLT 2026-0091 

☒ Barnkonsekvensanalys genomförd 

Beslutsförslag 
Egendomsutskottet föreslog stiftsstyrelsen att föreslå stiftsfullmäktige besluta 

att fastställa resultaträkningen för Göteborgs stifts prästlönetillgångar för år 2025 till ett 
utdelningsbart resultat om 75 333 tkr. 

att fastställa utdelningsbart resultat inklusive balanserade vinstmedel för Göteborgs stifts 
prästlönetillgångar för år 2025 till 136 208 tkr. 

att utdelning till andelsägande församlingar och pastorat sker med sammanlagt 38 000 tkr.  

att utdelning till nationell nivå sker med sammanlagt 38 000 tkr. 

att återstående vinstmedel 60 208 tkr överförs i ny räkning. 

att fastställa balansräkningen för Göteborgs stifts prästlönetillgångar per 2025-12-31 
till 1 381 270 tkr. 

att godkänna årsredovisning avseende Göteborgs stifts prästlönetillgångar för år 2025 

Ärendebeskrivning 
Årsredovisning för Göteborgs stifts prästlönetillgångar avseende år 2025 har upprättats. 

En långsiktigt jämn utdelningsnivå eftersträvas. Balanserade vinstmedel har successivt byggts upp för 
att kunna användas som buffert under de verksamhetsår då resultatet understiger eftersträvad 
utdelningsnivå. Förslaget är att överskottet utdelas.  

Barnkonsekvensanalys 
Ärendet avser årsredovisning. Inga direkta eller indirekta konsekvenser för barn. 
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ÄRENDE 10 

 
Revisorernas redogörelse avseende Göteborgs stifts 
räkenskaper och förvaltning 

______________ 
  



§ 10 Revisorernas redogörelse avseende Göteborgs stifts räkenskaper och förvaltning - S 2026-0011:1 Revisorernas redogörelse avseende Göteborgs stifts räkenskaper och förvaltning : Revisionsberättelse Göteborgs stift
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ÄRENDE 11 

 
Fråga om ansvarsfrihet avseende Göteborgs stifts 
räkenskaper och förvaltning 

______________ 
Med hänvisning till revisorernas förslag föreslås stiftsfullmäktige besluta 

att bevilja stiftsstyrelsen ansvarsfrihet för 2025 avseende Göteborgs stifts räkenskaper  



 
 

 

 

 

 

ÄRENDE 12 

 
Revisorernas redogörelse avseende Göteborgs stifts 
prästlönetillgångar 

______________ 
  



§ 12 Revisorernas redogörelse avseende Göteborgs stifts prästlönetillgångar - S 2026-0011:3 Revisorernas redogörelse avseende Göteborgs stifts prästlönetillgångar : Revisionsberättelse Göteborgs stifts prästlönetillgångar

105/123



§ 12 Revisorernas redogörelse avseende Göteborgs stifts prästlönetillgångar - S 2026-0011:3 Revisorernas redogörelse avseende Göteborgs stifts prästlönetillgångar : Revisionsberättelse Göteborgs stifts prästlönetillgångar

106/123



§ 12 Revisorernas redogörelse avseende Göteborgs stifts prästlönetillgångar - S 2026-0011:3 Revisorernas redogörelse avseende Göteborgs stifts prästlönetillgångar : Revisionsberättelse Göteborgs stifts prästlönetillgångar

107/123



§ 12 Revisorernas redogörelse avseende Göteborgs stifts prästlönetillgångar - S 2026-0011:3 Revisorernas redogörelse avseende Göteborgs stifts prästlönetillgångar : Revisionsberättelse Göteborgs stifts prästlönetillgångar

108/123



 
 

 

 

 

 

ÄRENDE 13 

 
Fråga om ansvarsfrihet avseende Göteborgs stifts 
prästlönetillgångar 

______________ 
Med hänvisning till revisorernas förslag föreslås stiftsfullmäktige besluta 

att bevilja stiftsstyrelsen ansvarsfrihet för 2025 avseende Göteborgs stifts prästlönetillgångar 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

ÄRENDE 14 

 
Svar på motion avseende digitala handlingar till 
stiftsfullmäktige 

______________ 
Med hänvisning till bilagt protokoll och handlingar föreslår stiftsstyrelsen 
stiftsfullmäktige besluta 

 

att ledamöter och ersättare skall kunna få välja om de vill ha kallelse och möteshandlingar 
digitalt.  

att stiftsstyrelsen får i uppdrag att ta fram en modell för hanteringen.  

att motionen därmed är besvarad. 

  



§ 14 Svar på motion avseende digitala handlingar till stiftsfullmäktige - S 2025-0797:2 Svar på motion avseende digitala handlingar till stiftsfullmäktige : Protokollsutdrag från Göteborgs stift - Stiftsstyrelse 2026-2029s sammanträde den 22 april 2026 - Svar på motion avseende digitala handlingar till stiftsfullmäktige
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 Protokollsutdrag 

 
MÖTESINSTANS 

GÖTEBORGS STIFT - STIFTSSTYRELSE 2026-2029 

DATUM FÖR MÖTET TID PLATS 

2026-04-22 13:00 – 16:00  

 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 24 S 2025-0797 

 

 

Svar på motion avseende digitala handlingar till stiftsfullmäktige 

Beslut 
Stiftsstyrelsen beslutade föreslå stiftsfullmäktige besluta 

att ledamöter och ersättare skall kunna få välja om de vill ha kallelse och möteshandlingar digitalt. 

att stiftsstyrelsen får i uppdrag att ta fram en modell för hanteringen. 

att motionen därmed är besvarad. 

Ärendebeskrivning 
Jörgen Nilsson (BKS) inkom 2025-12-02 med en motion avseende digitala handlingar till stiftsfullmäktige 
för de som vill i stället för att få handlingarna hemskickad med post. 

I motionen föreslogs 

- att ledamöter och ersättare skall kunna få välja om de vill ha kallelse och möteshandlingar digitalt 
på mail. 
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 Tjänsteutlåtande  

 

 

Svar på motion avseende digitala handlingar till 
stiftsfullmäktige 

ANSVARIG ENHET DATUM 

GÖTEBORGS STIFT 2026-03-17 

MÖTESINSTANS 

GÖTEBORGS STIFT - PERSONAL- OCH ORGANISATIONSUTSKOTT 2026-2029 

SAMMANTRÄDESDATUM DAGORDNINGSNUMMER TYP AV ÄRENDE 

2026-04-01   Beslutsärenden 

HANDLÄGGARE ÄRENDENUMMER 

Gustav Lindskog/Holger Sandelin S 2025-0797 

☒ Barnkonsekvensanalys genomförd 

Beslutsförslag 
Personal- och organisationsutskottet beslutade föreslå stiftsstyrelsen föreslå stiftsfullmäktige 
besluta 

att ledamöter och ersättare skall kunna få välja om de vill ha kallelse och möteshandlingar digitalt. 

att stiftsstyrelsen får i uppdrag att ta fram en modell för hanteringen. 

att motionen därmed är besvarad. 

Ärendebeskrivning 
Jörgen Nilsson (BKS) inkom 2025-12-02 med en motion avseende digitala handlingar till 
stiftsfullmäktige för de som vill i stället för att få handlingarna hemskickad med post. 

I motionen föreslogs 

- att ledamöter och ersättare skall kunna få välja om de vill ha kallelse och möteshandlingar 
digitalt på mail. 

Bakgrund/överväganden 
Det finns i dagsläget ingen modell för hur digitala handlingar till stiftsfullmäktige ska hanteras. Att 
distribuera handlingar via e-post är problematiskt eftersom filerna ofta är mycket stora. 

Inom stiftsstyrelsen och dess utskott, liksom i domkapitlet, används publiceringsverktyget First 
Agenda. Detta verktyg bedöms dock inte vara lämpligt för stiftsfullmäktige, eftersom det skulle 
kräva att samtliga ledamöter och ersättare tilldelas e-postadresser från Svenska kyrkan samt att vi 
tillhandahåller nödvändig hårdvara. Det vore varken ekonomiskt eller administrativt försvarbart. 

Det finns däremot andra möjliga lösningar för att erbjuda digitala handlingar. Grundtanken är att de 
som önskar kan få kallelsen (föredragningslistan med tid och plats) på e-post och att resten av 
handlingarna sen i någon form kommer offentliggöras på hemsidan. Exakt hur behöver utredas 
vidare där vi prövar tänkbara processer som gör det enkelt och tydligt för de förtroendevalda, 
samtidigt som det gör kansliets arbete effektivt och kvalitetssäkrat. Förhoppningsvis har vi en 
hantering som är klar att användas till novembermötet. 
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 Tjänsteutlåtande  

 

 

Barnkonsekvensanalys 
Ärendet bedöms inte ha några särskilda konsekvenser för barn och unga. 
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ÄRENDE 15 

 
Sammanträdestider för stiftsfullmäktige 2027  

______________ 
Med hänvisning till bilagt protokoll och handlingar föreslår stiftsstyrelsen 
stiftsfullmäktige besluta 

 

att stiftsfullmäktige sammanträder 2027 följande datum: 29 maj (lördag), 30 november 
(tisdag), samt håller en digital utbildningsdag 9 oktober (lördag). 

 



§ 15 Sammanträdestider för stiftsfullmäktige 2027 - S 2026-0209:1 Sammanträdestider för stiftsfullmäktige 2027 : Protokollsutdrag från Göteborgs stift - Stiftsstyrelse 2026-2029s sammanträde den 22 april 2026 - Sammanträdestider för stiftsfullmäktige 2027
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 Protokollsutdrag 

 
MÖTESINSTANS 

GÖTEBORGS STIFT - STIFTSSTYRELSE 2026-2029 

DATUM FÖR MÖTET TID PLATS 

2026-04-22 13:00 – 16:00  

 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 25 S 2026-0209 

 

 

Sammanträdestider för stiftsfullmäktige 2027 

Beslut 
Personal och organisationsutskottet beslutade föreslå stiftsstyrelsen föreslå stiftsfullmäktige besluta 

att  stiftsfullmäktige sammanträder 2027 följande datum: 29 maj (lördag), 30 november (tisdag), samt 
håller en digital utbildningsdag 9 oktober (lördag). 
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 Tjänsteutlåtande  

 

 

Sammanträdestider för stiftsfullmäktige 2027 

ANSVARIG ENHET DATUM 

GÖTEBORGS STIFT 2026-03-24 

MÖTESINSTANS 

GÖTEBORGS STIFT - PERSONAL- OCH ORGANISATIONSUTSKOTT 2026-2029 

SAMMANTRÄDESDATUM DAGORDNINGSNUMMER TYP AV ÄRENDE 

    Beslutsärenden 

HANDLÄGGARE ÄRENDENUMMER 

Holger Sandelin S 2026-0209 

☒ Barnkonsekvensanalys genomförd 

Beslutsförslag 
Personal och organisationsutskottet beslutade föreslå stiftsstyrelsen föreslå stiftsfullmäktige besluta 

att  stiftsfullmäktige sammanträder 2027 följande datum: 29 maj (lördag), 30 november (tisdag), 
samt håller en digital utbildningsdag 9 oktober (lördag) 

. 

  

Barnkonsekvensanalys 
Ärendet bedöms inte ha konsekvenser för barn.  
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